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TA TEDEN / TA TEDEN 

Raj onkraj 
Eashmt 

V zadnjem, času so zelo zaskrbljujoči podatki o vse večji agre-
sivnosti, vse bolj se niža starostna meja otrok, ki storijo spolno nasilje 
ali drugo kriminalno dejanje. Mnogi starši se obupani sprašujejo, kje 
je njihov otrok to ali ono slišal ali videl, saj zagotovo vedo, da oni ni-
majo takih navad. 

Le redki dojamejo, da lahko vse, kar so vložili v vzgojo svojega ot-
roka, uniči neka brezosebna škatla - televizija. 

Nobenega dvoma ni, da otroke zbega nasilje, ki ga vidijo po tele-
viziji. Enako učinkujejo tudi prizori v informativnih oddajah. 
Večina otrok zna sama vključiti televizor in preklapljati programe, 
še preden se naučijo brati. Nekateri starši jim puščajo tako svobodo, 
da jih lahko otroci po mili volji vklapljajo in izklapljajo. Mnogim 
otrokom je televizor nadomestilo za brata ali sestro, ki si ga tako želi-
jo, ali varuška, medtem ko starši lahko v miru opravijo vsakdanja 
opravila. 

Če boste otroku dovolili, da si ogleduje le oddaje otroškega progra-
ma, mu boste prihranili morebitne neprijazne prizore, vendar znajo 
otroke vznemirjati tudi otroške oddaje. Mnoge ameriške risanke, v 
katerih kar mrgoli akcije, so polne nasilja. Morda se vam bo zdelo, 
da je otrok zadovoljen, ko jih gleda, ker je tako osredotočen na hitro 
akcijo, v resnici pa ima od vsega skupaj bolj malo. V risankah, kjer 
dogajanje poteka z bliskovito naglico, otroci običajno uspejo pre-
poznati junake in hudobce, vendar pogosto ne razumejo motivov in 
sporočila. Če na primer v risanki nastopa "zloben" policaj, otrok 
sklepa, da je dober, ker je pač policaj in ker verjame, daje vse, kar 
stori policaj, dobro. 

O škodljivem vplivu nekaterih televizijskih oddaj na otrokovo 
duševnost in njegov razvoj je bilo že veliko povedanega in napisane-
ga. Očitno pa ni nihče dovolj močan in zainteresiran, da bi omejil te-
levizijsko nasilje nad otrokovim umom. Tistih, ki se strinjajo z otro-
kovim požiranjem TV ponudbe, je namreč odločno preveč. Na 
prvem mestu so to starši, utrujeni od vsakodnevnega garanja, ki na-
mesto otrokovih vprašanj in zahtev raje vidijo, kako tiho in mirno 
čemi v dnevni sobi, butasto zagledan v plešoče slike in med prisilnimi 
pavzami hodeč po sivem svetu kakor kak mesečnik. Na drugem mes-
tu so industrialci, ki kajpak ne marajo realnih, kritičnih in širokih 
mislecev, kajti potrebujejo zgolj ozko specializirane robote, ki najprej 
pridno proizvajajo dobičkonosne potrošniške predmete, nakar gredo 
domov obnavljat svoje moči - kam drugam kot pred televizijski 
ekran, ki dan in noč prikazuje 20 ali 30 vseskozi privlačnih progra-
mov. 

Končno pa se s.televizijskimi čari strinja tudi potrošnik sam: filmi, 
video zgodbe, poročila iz oddaljenih krajev, vse to je namreč krasna 
priložnost za identifikacijsko vživljanje v televizijske bogataše, ko se 
sam čutiš reven in beden. Čudovita priložnost za podoživljanje 
občutkov ljubezni, ko ljubezni ni doma, in zelo poceni možnost za 
trošenje predmetov visoke tehnologije, ko je v duši sivina in v glavi 
otopelost. 

Če kar naprej buljimo v prižgani televizor, lahko pačasi izgublja-
mo sposobnost dejanskega življenja in v sebi krnimo sposobnost raz-
vijanja odnosov, predvsem v družini. Gibajoče se slike nam namreč 
dajejo lažniv občutek, da smo sredi življenja, da komuniciramo. 
Toda to življenje ni naše. . 

Sami moramo graditi odnose v družini ob izklopljenem telvizorju, 
ker sicer nehote gledamo vanj in tako ne moremo graditi in pogla-
bljati medsebojnih odnosov. Na ta način težav ne rešujemo sproti, 
ampak jih pometamo pod tepih, pravzaprav pod ekran. Potem se pa 
čudimo, če čez noč ugotovimo, ko se denimo televizor pokvari, da se 
v družini nimamo o čem pogovarjati, da smo popolni tujci. 

Tudi če hočemo, da se bo otrok razvijal, mora spoznati stvari s svo-
jo lastno aktivnostjo. Osnovna dejavnost predšolskega otroka mora 
biti igra, z njo se razvija, dobiva izkušnje ... Preko tlevizije jih ne 
more, zato ta medij ni primeren kot vzgojno sredstvo. Lahko je le 
vzgojno dopolnilo, a naj ne postane nadomestilo! 

Marija Slodnjak 

Za vrt je še prezgodaj. Katica in Rozina sta pomlad pričeli s presajanjem lončnic. 
Foto: M i lena 

SLOVENSKA BISTRICA 

Ptrecfvotifae 
dileme 

Župan dr. Ivan Žagar je za 12. 
maj razpisal volitve v svete de-
vetnajstih krajevnih skupnos-
tih občine Slovenska Bistrica. 
Problem je mesto Slovenska 
Bistrica, razdeljeno na štiri 
krajevne skupnosti, kamor pa 
gravitira deset primestnih na-
selij. 

Po sedem članov sveta bodo 
12. maja volili v štirinajstih kra-
jevnih skupnostih: na Pragers-
kem, Zgornji Ložnici, Vrholah -
Prelogah, Tinju, Smartnem na 
Pohorju, Spodnji Polskavi, Les-
kovcu - Starem Logu, Crešnje-
vcu, v Studenicah in na Keblju 
ter v štirih mestih: Impol, Po-
horski odred, dr. Jagodiča in Al-
fonza Šarha. Po devet članov 
sveta želijo imeti v krajevnih 
skupnostih Zgornja Polskava, 
Laporje in Makole, po enajst pa 
v Poljčanah in Oplotnici. 

Problem ostaja mesto Slo-
venska Bistrica, ki je z 
najbližjim zaledjem razdeljeno 
na štiri krajevne skupnosti in 
kjer ne manjka težav tako v mes-
tu kot v desetih primestnih na-
seljih - ne samo komunalne 'na-
rave', temveč tudi drugih, ki bi 
jih brez dvoma veliko lažje 
reševali skupno kot pa ločeno. 
Če samo naštejemo nekaj 

'mestnih' težav, ki so često pred-
met obravnave občinskih svetni-
kov. V prvi vrsti je gradnja dru-
ge osnovne šole, še posebej ker 
mora kraj (oziroma krajevna 
skupnosti) zbrati 25 odstotkov 
vrednosti naložbe, kar bi bilo ve-
liko lažje, če bi bilo mesto 
združeno. Pa tudi premestitev 
vojašnice, urejanje starega 
mestnega jedra, pokopališča (kar 
se velikokrat skriva za de-
javnostjo Komunalnega podjet-
ja) in ne nazadnje želja pa 
srednji šoli, ki bi jo mesto Slo-
venska Bistrica zaradi velikega 
števila vozečih dijakov lahko ali 
pa skoraj že moralo imeti. Seve-
da pa niso brez problemov tudi v 
primestnih naseljih. Ti so v 
glavnem komunalne narave, še 
posebej ko vsako pomlad na 
novo 'zacvetijo' ceste. 

Združitev mesta v eno enotno 
krajevno skupnosti ima torej več 
plati, vendar bodo prebivalci se-
danjega občinskega središča na 
novo organiziranost morali 
počakati še nekaj časa, ob tem pa 
bo potrebno natančno preučiti 
tudi interese primestnih naselij, 
ali so ti bliže podeželju ali mes-
tu. 

VT 

PTUJ, V IDEM / ZELENI O B PRVEM 
P O M L A D N E M DNEVU 

drevesce 
Od prihodu pomladi bodo Ze-

leni Ptuja tudi letos izvedli že 
tradicionalno delitev drevesnih 
sadik in zdravilnih zelišč. Ta bo 
v četrtek, 21. marca, ob 11. uri 
pred blagovnico Mercator. Po-
poldne pa bo popestrila nogo-
metna tekma med Zelenimi Slo-
venije ter župani občin ptujske 
regije in mestnih svetnikov, ki 
bo ob 17. uri v ŠD Mladika. Iste-
ga dne bo tudi tiskovna konfe-
renca, kjer bodo predstavili akci-
je in aktivnosti Zelenih Ptuja. 

Tudi Zeleni Vidma bodo ob 
začetku pomladi, v četrtek, 21. 
marca, ob 12. uri, izvedli tradi-
cionalno ozelenitev - delitev dre-
vesnih sadik. S tem želijo občane 

spomniti, da so del narave - sis-
tema, na katerega imajo pomem-
ben vpliv, posebej še ob nestro-
kovnem in nepremišljenem 
ravnanju, torej da prično eko-
loško razmišljati in se tudi 
obnašati. Drevesne sadike bodo 
delili v območju šole in gasilske-
ga doma v Vidmu ob sodelovan-
ju mladih ekologov v OŠ Videm 
in župana občine Videm. 

5. Starček, I. Božieko 



PTUJ / OBISK DRŽAVNEGA SEKRETARJA PRIM. DR. JANEZA ZAJCA 

Krčitev dejavnosti ne bo! 
Petkov obisk primarija dr. Janeza Zajca, državnega sekretar-
ja v ministrstvu za zdravstvo Republike Slovenije, s sodela-
vcema dr. Božom Kraljem, predstojnikom ginekološke klini-
ke v Ljubljani, in primarijem dr. Francem Vreucem z orto-
pedske klinike Ljubljana v ptujski bolnišnici je pokazal, da 
se za zdaj s ptujsko bolnišnico ne bo nič zgodilo. Tudi v 
bodoče bo lahko opravljala vse dejavnosti kot doslej, le novih 
ne bo mogla uvajati, če zanje ne bo imela potrebnih soglasij. 
V ministrstvu si namreč prizadevajo, da v bodoče ne bi bilo 
več stihijskega razvoja, kot s e j e to dogajalo doslej. 

Primarij dr. Janez Zajec se je 
v petek sestal z vodstvom bol-
nišnice in predstavniki rep-
rezentativnih sindikatov v tej 
ustanovi, pogovarjal pa se je tudi 
s strokovnim kolegijem. Po po-
govorih in ogledu, ki so trajali 
nekaj ur, je posebej pohvalil de-
javnost intenzivnega oddelka, 
ptujska bolnišnica ima tudi 
odličen otroški oddelek, nujno 
pa bo potrebno rešiti kadrovske 
in prostorske težave gineko-
loškega oddelka. Kot je povedal 
direktor ptujske bolnišnice dr. 
Lojze Arko, si za to že nekaj časa 
prizadevajo. V letošnjem letu na-
meravajo adaptirati ginekološki 
oddelek, ali pa bodo uspeli, je 
odvisno od republiškega investi-
cijskega sklada. 

DO POLETJA 
ODPRLI 
NEGOVALNI 
ODDELEK 

V petek so se tudi dogovorili, 
da bodo v ptujski bolnišnici še 
pred poletjem odprli negovalni 
oddelek za bolnike, ki več ne 
potrebujejo bolnišničnega 
zdravljenja, potebujejo pa nego. 
Že prihodnji teden bo mi-
nistrstvo za zdravstvo glede na 
uvajanje nove dejavnosti dalo 
soglasje k spremembi statuta 
ptujske bolnišnice. Uvedba soci-
alnega programa v ptujski bol-
nišnici je zapisana tudi v strate-
giji razvoja te ustanove, ki te-
melji na razvoju obstoječih de-
javnosti, razvoju novih na osno-
vi naravnih danosti (razvoj tu-
rističnega dializnega centra) in 
uvajanju socialnega programa. 

Primarij dr. Zajec je v petek 
govoril tudi o napovedanih 

stavkah v zdravstvu in izrazil 
prepričanje, da do njih ne bo 
prišlo. Vse bo znano v torek po 
17. uri. Stavko zdravnikov je 
potrebno razumeti predvsem kot 
prizadevanje za ureditev statusa 
zdravniškega poklica. Če bo do 
nje prišlo, imajo direktorji na-

tančna navodila o tem, kako bo v 
času stavke potekalo delo. Prva 
napovedana stavka v zdravstvu 
pa naj bi bila že danes. 

Na novinarski konferenci, ki 
je potekala pri županu mestne 
občine dr. Miroslavu Luciju, so 
gostje z ministrstva za zdravstvo 
poskušali podrobneje pojasniti 
tudi nekatera druga odprta 
vprašanja v slovenskem zdrav-

stvu. Primarij dr. Franc Vreuc 
je posebej opozoril na "razbijan-
je" zdravstvenih domov. Nekate-
ri direktorji zdravstvenih do-
mov namreč ne dovolijo, da bi 
prostore, ki so bili v glavnem 
zgrajeni s sredstvi samopris-
pevka, oddajali v najem zasebni-
kom. V kratkem naj bi bil spre-
jet zakon o zdravnikih. Nihče ne 
dvomi o tem, da je bil zdravniški 
poklic v preteklosti podcenjen, 
saj v Sloveniji ni nobenega po-
klica, ki bi vsakih sedem let zah-
teval obnavljanje licence. 

Na novinarsko vprašanje o 
tem, da je v Ptuju kar nekaj 
zdravnikov, ki se s pacienti po-
govarjajo v tujem jeziku, je pri-
marij dr. Janez Zajec odgovoril, 
da se ne sme dopustiti, da se z 
našimi pacienti govori v tujem 
jeziku. Primarij dr. Vreuc je od-
govor dopolnil in povedal, da je 
eden od pogojev, da dobiš licen-
co, tudi obvladanje slovenskega 
jezika. Po tem, kar se dogaja, bi 
lahko sklepali, da so ti zdravniki 
predložili lažna spričevala o tem, 
da obvladajo slovenski jezik. 
Razmere, ko se ptujsko 
zdravstvo srečuje z velikim po-
manjkanjem kadra, nujno silijo 
v spremembo kadrovske politi-
ke. Zdravnikom bo potrebno 
ponuditi nekatere bonitete, da se 
bodo zaposlili v Ptuju in da ne 
bo tako kot danes, ko je 
potrebno zaposliti zdravnike iz 
tujine, ker domačih bojda ni. 
Župan dr. Miroslav Luci je na-
povedal, da bo že prihodnje leto 
boljše, saj bomo začeli graditi 
kadrovska stanovanja. Ta so 
eden od pogojev, da bomo dobili 
domače zdravnike. 

Obisk primarija dr. Janeza Za-
jca v Ptuju je sicer prinesel zago-
tovilo, da se letos s ptujsko bol-
nišnico še ne bo nič zgodilo, ker 
ni pričakovati bistvenih poli-
tičnih sprememb, to pa nikogar 
ne more zadovoljiti. Vse opcije 
so še torej odprte. Veliko jih 
imajo v rokah sami zdravstveni 
delavci, precej pa tudi politiki. 
Od razmerja političnih sil po vo-
litvah bo odvisno marsikaj, tudi 
usoda ptujske bolnišnice. 

M G 

Primarij dr. Janez Zajec. 
Foto: Kosi 

PTUJ / PRAŠIČEREJSKI DAN NA OBDRAVSKEM ZAVODU 

Odprti izobraževalno dvorimo 
Četrtega marca so na Obdravskem veterinarsko-živino-
rejskem zavodu organizirali že tradicionalni prašičerejski 
dan. Ob tej priliki je prodekan Biotehniške fakultete prof. dr. 
Andrej Salehar predal v izobraževalne namene novo dvo-
rano, ki s o j o zgradili na zavodu. 

Dr. Šalehar je ob odprtju povedal: 
"V današnjem času postaja znanje 
bolj kot kdajkoli poprej temelj na-
predka in razvoja. To velja še posebej 
za kmetijstvo, kjer delamo in kjer 
služimo svoj vsakdanji kruh. V se-
danjem času postaja kmetijstvo 
vsestransko pomembno in dodane so 
mu naloge, ki so povezane z varovan-
jem narave in kulturne krajine. Za 
vse te naloge pa moramo biti uspo-
sobljeni, imeti moramo dovolj so-
dobnega znanja. Potrebe po sprot-
nem dopolnilnem izobraževanju so 
zaradi hitrega razvoja znanosti iz-
redno porasle. Prav zaradi tega je ta 
predavalnica tako potrebna in je tako 
pomembna investicija. Čim večkrat 
se bomo srečevali v njej, tem bolj si 
bomo povečali možnosti za boljše in 
polnejše življenje, pa ne samo svoje, 
ampak tudi življenja tistih, ki nam 
bodo sledili." 

Program prašičerej skega dne so 
oblikovali predavatelji: prof. dr. 
Andrej Salehar, prodekan Bioteh-
niške fakultete, prof. dr. Ivan Štu-
hec, predstojnik katedre za 
prašičerejo, doc. dr. Milena Kovač, 
katedra za prašičerejo, in Štefan Do-
mej, dipl. kmet., rojak z avstrijske 
Koroške. Več kot 90 rejcev in stro-
kovnjakov je zbrano prisluhnilo te-

mam: Plodnost svinj na rejskih središ-
čih, Ureditev hlevov za pitanje prašičev, 
Organiziranost rejcev prašičev v Pliber-
ku sedaj in v bodoče ter Določanju cene 
prašičev na osnovi mesnatosti. 

Prof. Šalehar je po predstavitvi sis-
temov ocenjevanja klavnih polovic 
in določanja cena na podlagi ocenje-
vanja v evropskih državah (Velika 
Britanija, Danska, Nemčija, Nizo-
zemska) predstavil tudi osnovna 
izhodišča za določanje cen prašičev 
po kategorijah in na osnovi mase ter 
mesnatosti klavnih polovic za pitane 
prašiče, ki bi ga lahko uveljavili tudi 
v Sloveniji. Po sprejetju novega pra-
vilnika o ocenjevanju klavnih polo-
vic bo potrebno postaviti v Sloveniji 
tudi nov sistem za določanje cene 
klavnih polovic, zato je bilo za rejce 
zelo pomembno, da so se seznanili s 
tem, kako so te zadeve urejene v tuji-
ni, in z možnostjo za ureditev v Slo-
veniji. 

Po sami diskusiji je bila kratka 
predstaviatev nove knjige Prašičere-
ja, ki je izšla pri založbi Kmečki glas. 

Prašičerej skega dne se je udeležil 
tudi direktor Republiške uprave za 
pospeševanje kmetijstva Ervin Ku-
har, dipl.ing. agr. 

Peter Pribožič, dipl. ing. kmet. 

PTUJ / PODPIS IZVAJALSKE POGODBE ZA GRADNJO PODVOZA 

Podvoz bodo gradili Itali jani 
V Mestni hiši v Ptuju sta prejšnji petek državni sekretar za 
ceste Marjan Dvornik in podpredsednik italijanske družbe 
Coopsette Enrico Banfi podpisala pogodbo o rekonstrukciji 
križanja magistralne ceste M3 z železnico - torej o gradnji 
podvoza v Ptuju. Pogodbena vrednost del znaša nekaj več kot 
706 milijonov tolarjev. Polovico sredstev bo zagotovil državni 
proračun, preostanek pa je kredit Evropske banke za obnovo 
in razvoj. 

Ob tem za Ptuj pomembnem 
dogodku so se v Mestni hiši 
zbrali številni gostje - ob itali-
janskem veleposlaniku dr. 
Massimu Spinettiju še 
predstavniki ministrstva za 
promet in zveze, mestne 
občine Ptuj z županom dr. Mi-
roslavom Lucijem, direkcije 
RS za ceste, državnega zbora in 
državnega sveta ter drugi. 

Na enostopenjskem medna-
rodnem razpisu se je za pridobi-
tev del potegovalo pet ponudni-
kov: Cestno podjetje Ptuj, SGP 
Primorje Ajdovščina, SCT in 
GIZ Gradiš kot skupna 
ponudnika ter italijansko 
podjetje Coopsette. Dobilo jih je 
italijansko podjetje, ki je bilo na-
jcenejši in najugodnejši 
ponudnik - ponudilo je za 10,9 
odstotka nižjo ceno in tudi na-
jkrajši rok izvedbe: 14 mesecev. 

Podjetje Coopsette ima 1196 
zaposlenih in letni promet v 
višini 200 milijonov ameriških 
dolarjev. Dela opravlja v celem 
svetu, gradnja podvoza v Ptuju 
pa bo njihovo prvo delo v Slove-
niji, z nj im pa želijo v zgodo-
vinskem mestu nekdanjih 
Rimljanov, kot je povedal po-
dpredsednik Enrico Banfi, ures-
ničiti pričakovanja domačinov 
in investitorjev. Delati bodo 
začeli v desetih dneh, gradnjo pa 
bodo končali maja prihodnje 
leto. 

Pri rekonstrukciji križanja 
magistralne ceste M3 z železnico 
gre za del ceste, ki poteka skozi 
Ptuj in rešuje prehod skozi mes-
to. Gre za pridobitev, ki bo ma-
gistralno cesto skozi mesto raz-
bremenila križanja z železnico. 
Z gradnjo podvoza ptujski pro-
metni kaos še ne bo rešen, do-
končno bo problem rešen z 
gradnjo obvoznice in in novim 
mostom čez Dravo, ki ga po-

dobno kot podvoz Ptujčani že 
nestrpno pričakujejo. 

Podvoz magistralne ceste M3 
pod železniško progo bo dolg 
635 in širok 8,5 metra. Ob dveh 
voznih pasovih bo prostora za 
dva robna pasova po meter širi-
ne, na vsaki strani pa bo pločnik 
za pešce širine tri četrtine metra. 
Gradnja podvoza bo zahteven 
projekt tudi zaradi visoke po-

dtalnice, zaradi tega bo v dolžini 
270 metrov zgrajen v posebnem 
kesonu. Podvoz bo prinesel dve 
semaforizirani križišči in omo-
gočil ureditev velikega parkirne-
ga prostora. Gradnja bo zahteva-
la izkop 4500 kubičnih metrov 
zemlje, porabo 4800 kubikov be-
tona in 580 ton armature. Novih 
asfaltiranih površin bo skoraj 
devet tisoč kvadratnih metrov. 
Novih rušitev objektov gradnja 
ne bo zahtevala. Kot je znano, so 

v okviru priprav na gradnjo 
decembra 1994 že porušili ben-
cinsko črpalko, v prejšnjem letu 
pa eno stanovanjsko hišo, 
potrebno pa bo še prestaviti in 
na novo zgraditi kanalizacijo s 
črpališčem meteorne in fekalne 
kanalizacije, vodovod, plinovod, 
telekomuniakcije ter vode viso-
ke in nizke napetosti. 

Državni sekretar za ceste Mar-
jan Dvornik je v petek v Ptuju 
povedal, da je prometni spo-
razum z Evropsko zvezo Slove-
nije omogočil pridobitev 
ugodnega posojila pri Evropski 
banki za obnovo in razvoj za 
gradnjo in tudi obnovo promet-
nih povezav v Sloveniji. S 24 mi-
lijoni ekujev naj bi tako financi-
rali uresničitev dveh progra-

mov: gradnjo slovenskih 
avtocest in obnovo mrež magist-
ralnih cest. Ptujski podvoz sodi 
v drugo skupino. 

Marjan Dvornik je še povedal, 
da bo Ptuj v okviru državnega 
cestnega programa dobil ustrez-
no prometno rešitev tudi v smeri 
proti Mariboru, od leta 1997 na-
prej pa tudi na Panoniki. 

Gradnjo podvoza bo nadzirala 
Družba za državne ceste. 
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Podpredsednik f irme Coopsette in Mar jan Dvornik, 
državni sekretar za ceste R Slovenije, podpisujeta po-
godbo o gradnji podvoza v Ptuju. Foto: Kosi 

ORMOŽ / IZREDNA SEJA OBČINSKEGA SVETA 

Sprejeli program naložb 
Na 4. izredni seji občinskega sveta so se 

svetniki pogovarjali o programu naložb v lo-
kalno gospodarsko infrastrukturo, s katerim 
se bodo potegovali na natečaju za sredstva 
demografsko ogroženim v letu 1996. Mi-
nistrstvo za ekonomske odnose in razvoj je v 
svojem sporočilo opozorilo, da naj občine pri-
javijo na natečaj le tiste projekte, za katere 
bodo lahko pripravili vso potrebno dokumen-
tacijo in zagotovili lastna finančna sredstva. 
In prav na tej točki je prišlo do najbolj žolčnih 
razprav, saj se vse krajevne skupnhosti niso 
držale dogovora o zagotavljanju lastnih 
sredstev. Nekatere so zaradi pomanjkanja 
lastnih sredstev odstopile od projektov, druge 
pa so se kljub dejstvu, da denarja nimajo, pri-
javile na razpis in potem bodo "že nekako" za-
gotovile sredstva ali pa jih kje izsilile. 

Sredstva za demografsko ogrožene so namen-
jena sofinanciranju gradnje objektov in naprav 
lokalne gospodarske infrastrukture in sofinan-
ciranju izdelave iniciativnih razvojnih načrtov 
ter povračilu dela stroškov izdelave projektne 
dokumentacije. Višina teh sredstev je letos v 
nominalnem znesku za slabih 30 milijonov 
manjša od lanskih razpisanih sredstev. 
Ormoška občina bo na razpis na področju lokal-
ne oskrbe z vodo prijavila projekte izgradnje 
vodovoda Tomaž - Rakovci in Tomaž - Savci 
ter ureditev kanalizacije v naselju Cvetkovci za 
mešani sisatem fekalnih in meteornih vod. Na 

področju lokalnega cestnega omrežja so v 
programu obnovitvena dela in modernizacija 
na različnih krajevnih cestah: Koračice v 
dolžini 1300 metrov, Krčevina - Šalovci -
Lopršice, 11. faza, v dolžini 1060 metrov, Šar-
dinje - Lunovec 850 metrov in Stanovno -
Lešnica 600 metrov. Različna dela na področju 
elekrodistribucijske mreže pa bodo potekala v 
Lačavesi, Vodrancih, na Gomili, Kogu, v Cvet-
kovcih, Rucmancih, Žerovincih in na Runču. 

Predračunska vrednost projektov znaša 
163.145.809 tolarjev. Iz sredstev krajevnega sa-
moprispevka naj bi pokrili 26 milijonov, 23 mi-
lijonov bo primaknil Elektro, iz proračuna je 
predvidenih 36 milijonov, na 68 milijonov upa-
jo iz sredstev za demografsko ogrožene in tako 
ostane napokritih še 8 milijonov. Kljub temu 
da ni popolnoma jasno, od kod se bodo vzela 
manjkajoča sredstva, so svetniki program v ce-
loti sprejeli. 

Med prispelo pošto sta se našla še dva zanimi-
va dopisa, o katerih bodo najbrž razpravljali na 
naslednji redni seji sveta. Varstveno-delovni 
center je zaprosil za sofinanciranje pri razširitvi 
svoje dejavnosti na izdelavo manjše kartonske 
embalaže, in sicer v vrednosti 1,5 milijona, pris-
pela pa je tudi vloga za podelitev koncesije prvi 
zasebni zdravniški ambulanti v Ormožu. 

vk 

TEDNIK je naslednik Ptujskega 
tednika oziroma Našega dela, ki 
ga je ustanovit Okrajni odbor OF 
Ptuj leta 1948. Izdaja RADIO -
TEDNIK, d.o.o., Ptuj. 
UREDNIŠTVO: Franc Lačen 
(direktor in glavni urednik), 
Ludvik Kotar (odgovorni 
urednik), Jože Šmigoc 
(pomočnik odgovornega 
urednika in lektor), Jože Bračič, 
Ivo Ciani, Majda Goznik, Viki 
Klemenčič, Martin Ozmec, Marija 
Slodnjak in Milena Zupanič 
(novinarji). 
Tehnično urejanje, celostna 
podoba, grafika in prelom: 
Slavko Ribarič. 
PROPAGANDA: 
Oliver Težak, s 776-207 
Naslov: RADIO - TEDNIK, p.p. 
95, Raičeva 6, 2250 Ptuj; s (062) 
771-261, 779-371; 771-226; faks 
(062) 771-223. 
Celotna naročnina 5.720 tolarjev, 
za tujino 11.440 tolarjev. 
Ptuj: 52400-603-31023 
Tisk: GZP Mariborski tisk, 
Maribor. 
Po mnenju Ministrstva za 
informiranje Republike Slovenije 
št. 23/58-92 z dne 12. 2. 1992 se 
šteje Tednik za izdelek 
informativnega značaja iz 13. 
točke tarifne številke 3, za 
katerega se plačuje petodstotni 
davek od prometa proizvodov. 



POROČAMO, KOMENTIRAMO 

PTUJSKIM OBRTNIKOM 38 CERTIFIKATOV 

No območ ju O b m o č n e obrtne zbornice Ptuj je certifikate o us- j 
treznosti obratovalnic za praktično izobraževanje učencev j 

dobi lo 38 obratovalnic, od tega dvajset v mestni občini Ptuj, šest 
v občini Dornava, prav tol iko v Kidričevem, po dve pa v občini 
Destrnik - Trnovska vas, Gorišnica in Videm. S sprejemom zako- j 
na o pokl icnem in strokovnem izobraževanju se v šolski sistem j 
vračajo sodobna obrtniška znanja. Po razpisu v srednje šole je j| 
Obr tna zbornica Slovenije ponudi la pri obrtnikih kar 1 700 učnih j 
mest. V izobraževanje se lahko vključijo le potr jene obrtne de- \ 
lavnice, ki mora jo izpolnjevati določene pogoje in biti za delo z f 
mladimi verificirane. Razveseljivo je, da je na območ ju bivše f 
občine Ptuj to verifikacijo uspešno opravi lo kar 38 obratovalnic, f 
kar je tudi eden od kazalcev razvoja obrti in podjetništva na tem j 
območju . Največ obratovalnic je avtomehanskih, sledijo avto-
kleparske in avtoličarske ter mizarske. 

ISO 9001 ZA VZMETNI INŽENIRING 

V gasilskem domu v Forminu bo jutri ob 1 7. uri slovesnost z j 
družabnim srečanjem ob podelitvi certifikata ISO 9001 

podjetju TVP Vzmetni inženiring, d.d., Formin. Na podelitev so j i 
povabil i tudi predsednika Gospodarske zbornice Slovenije Joška 
Čuka in poslovne partnerje. 

DOHODNINSKO NAPOVED TUDI V SOBOTO 

Vodja ptujske izpostave republiške uprave za javne prihodke 
Mar i jan Furek je povedal, da bodo ptujski davkarj i delali tudi 

to soboto od 8. do 12. ure. Napovedi za odmero dohodnine 
bodo sprejemali tudi na sedežih krajevnih uradov oziroma kra-
jevnih skupnosti. Tega dne in tudi v soboto, 30 . marca, bo 
možno napoved oddat i tudi na sedežu izpostave v Ptuju. 

ZDRAVSTVO OTROK IN MLADINE 

V Ljubljani je bila v torek okrogla miza o dobrem zdravstvenem j j 
varstvu otrok in mladine, ki jo je organiziral slovenski odbor j j 

Unicefa. Na njej je sodeloval tudi predstojnik otroškega oddelka j j 
ptujske bolnišnice dr. Dušan Kolarič, specialist pediater, in j j 
predstavil razmere na pediatričnih oddelkih regionalnih bol- j j 
nišnic v Sloveniji. 

OBČNI ZBOR FINANČNIH 
I I RAČUNOVODSKIH DELAVCEV 

Jutri zvečer ob 1 8. uri bo v Narodnem domu v Ptuju skupščina j I 

društva f inančnih in računovodskih delavcev Ptuj - Ormož, j j 
Pregledali bodo delo v prejšnjem letu in izvolili nove organe j j 
društva ter podeli l i nagrade učencem ptujske ekonomske šole za j j 
njihovo prizadevnost pri spoznavanju osnov računovodskega in j i 
f inančnega dela. 

PREDAVANJI 0 GOJENJU CVETLIC 

V Narodnem domu v Ptuju bo danes ob 1 7. uri predavanje o 
gojenju cvetlic in urejanju vrtov,vki ga pripravlja turistično 

društvo Ptuj. Predaval bo Aleksander Šiftar iz Murske Sobote. Na 
predavanje, ki je brezplačno, vabi jo vse ljubitelje cvetja in ureje-
nega okol ja. O b tej priložnosti se bodo dogovori l i za ocvet-
ličenje starega mestnega jedra, ki mora biti v jubilejnem letu še 
posebej bogato. S cvetlicami naj bi okrasili vsa okna in balkone. 

16, SEJA MESTNEGA SVETA 28. MARCA j 

Na petkovi seji predsedstva sveta mestne občine so se dogo-
voril i, da bo 16. seja sveta 28 . marca. Na njej bodo razp-

ravljali o predlogu zaključnega računa proračuna mestne 
občine za prejšnje leto, predlogu voli lnih enot za območ je 
mestne občine, predlogu sklepa o zaščiti mestnega grba, 
programu dela Ptuj - zdravo mesto in o nekaterih drugih aktual-
nih vprašanjih. 

PRIZNANJA ZA TURISTIČNE DELAVCE 

Jutri bo v Mar iboru v dvorani Union redna skupščina Maribors- j 

ke turistične zveze, na kateri bodo pregledali delo v letu 1 995 , j 
sprejeli program dela za letos in potrdil i spremembe statuta ter j 
nekatere kadrovske spremembe. Po skupščini bodo na pri- j 
ložnostni slovesnosti podeli l i priznanja Mariborske turistične za j 
leto 1995 zaslužnim turističnim delavcem v Podravju. Pisna priz- i 
nanja z zlatim, srebrnim in bronastim znakom ter pisna priznanja j 
bo prejelo tudi več turističnih organizacij in posameznikov z j 
območ ja bivše občine Ptuj. Najvišje - pisno priznanje z zlatim j 
znakom - bo prejelo Turistično društvo Ptuj, ki letos praznuje j 
1 10-letnico uspešnega dela. 

TO SOBOTO NA PTUJSKI TELEVIZIJI 

Na sporedu je informativna odda ja z več zanimivimi prispevki: 
v Ptuju so 15. marca podpisal i izvajalsko pogodbo o gradnj i i 

j podvoza v Ptuju, ptujsko bolnišnico je obiskal primarij dr. Janez j 
j Zajec, 38 obrtnikov z območ ja bivše ptujske občine je prejelo 
j potrdila o ustreznosti obratovalnic, Mercator je organiziral tradi- j 

cionalni ples, ansambel Ambici ja je izdal prvo ploščo, Aleksan- j 
j der Solovjev pa bo predstavil program Mlad i in preventiva v j 

okviru projekta Ptuj - zdravo mesto. 

Pripravila: MG 

S T A V K O V N I Z D R A V S T V E N I V A L / DANES ZAČETEK SPLOŠNE STAVKE FIDESA 

Noben bolnik zaradi 
stavke me bo ogrožen! 
Dobre tri mesece po opozorilni stavki so danes ob sedmih 
zjutraj zdravniki in zobozdravniki, člani sindikata Fides, 
pričeli splošno stavko, ki bo po napovedih trajala do izpolnit-
ve petih zahtev, med katerimi je osrednja povečanje osnovne 
plače zdravnika, ki naj znaša tri povprečne plače v gospo-
darstvu. Pomembna zahteva je tudi podpis aneksa h kolek-
tivni pogodbi, ki je bil že pripravljen, a iz nerazumljivih 
razlogov ni bil podpisan. Zahtevajo pa tudi izvzem 
zdravniških plač iz zakona o razmerjih plač. 

Dr. Tatjana Kolar - Rop, spe-
cialistka ginekologije, zaupnica 
Fidesa v ZD Ptuj, je povedala, 
da zaradi stavke ne bo ogrožen 
noben bolnik. V času stavke bo 
delo potekalo tako kot ob nedel-
jah in praznikih. Zunanje ambu-
lante bodo zaprte, vsa dejavnost 
razen ginekologije bo potekala v 
zdravstvenem domu na 
Potrčevi. Organizirali bodo dve 
urgentni ambulanti za odrasle in 
eno pediatrično-šolsko ambu-
lanto, v katerih bodo sprejemali 
nujne primere. Po potrebi jih 
bodo organizirali še več. V zo-

bozdravstvu bosta v dopol-
danskem času delali dve ur-
gentni ambulanti za odrasle in 
ena za otroke, popoldne pa ena 
za odrasle in ena za otroke. 

Čeprav je pravica do stavke le-
gitimna, so podobno kot ob prvi 
opozorilni decembra lani v torek 
zdravniki in zobozdravniki, 
člani Fidesa, podpisovali izjave 
o tem, ali bodo v stavki sodelo-
vali ali ne. Stavka ne bo plačana. 
Po pričakovanjih naj bi se jim 
pridružili tudi zdravniki in zo-
bozdravniki, ki so včlanjeni v 
sindikat zdravstva in socialnega 

varstva. Ta je opozorilno 
dvanajsturno stavko napovedal 
za 27. marec. Potekala naj bi v 
vseh zdravstvenih in socialnih 
zavodih. Med stavko bodo 
poskrbeli za nujne primere, kar 
pomeni, da bodo delali tako kot 
ob nedeljah in praznikih. 
Stavkovni odbor sindikata 
zdravstva in socialnega varstva 
se sicer še pogaja z vlado. Če po-
gajanja ne bodo uspešna, bo nas-
lednja stavka 3. aprila in bo tra-
jala en dan. Če tudi ta ne bo dala 
rezultatov, bo generalna stavka 
sindikata zdravstva in socialne-
ga varstva, v katerega je včlanje-
nih 60 odstotkov vseh zaposle-
nih v zdravstvu in socialnem 
varstvu, 10. aprila. Sindikat 
zdravstva in socialnega varstva 
postavlja pred vlado devet zah-
tev, na prvo mesto pa podpis do-
govora o načinu odprave kršitev 
panožne kolektivne pogodbe, 
nadaljevanje pogajanj o spre-
membah omenjene kolektivne 
pogodbe in njihovem podpisu 
najkasneje do 25. marca. Prav 
tako zahteva nadaljevanje poga-
janj o aneksu k poklicni in 
panožni kolektivni pogodbi. 

Kot je povedala sindikalna 
zaupnica sindikata zdravstva in 
socialnega varstva v ZD Ptuj 
Pavla Veler, naj bi 27. marca 
stavka potekala na našem 
območju v zdravstvenem domo-

vih, lekarnah, bolnišnicah, fizio-
teraciji Term in v centrih za so-
cialno delo. Sindikalna zaupnica 
v Centru za socialno delo Ptuj 
Andreja Samojlenko nam je 
sporočila, da se center v stavko 
vključuje, v dneh stavke bodo 
delali tako kot na praznični dan 
- opravljali bodo le interven-
cijske zahteve. Od drugih usta-
nov, ki naj bi se v stavko 
vključili, do zaključka redakcije 
podatkov nismo dobili, čeprav 
omenjene stavkovne zahteve 
bolj ali manj podpirajo. 

Stavka se je danes pričela tudi 
v splošni bolnišnici Ptuj, kjer 
bo, kot smo izvedeli, prvi dan 
stavke potekal tako kot 14. 
decembra. Poskrbljeno bo za vse 
nujne primere. Na strokovnem 
svetu so predstojniki predstavili 
potek dela v času stavke in tudi 
poročali, kdo stavka, kdo ne. 
Ker stavka ne poteka zaradi 
kršitev kolektivne pogodbe, tudi 
ne bo plačana. 

S stavko se solidarizirajo tudi 
zasebniki v zdravstvu, a v njej po 
prvih podatkih ne sodelujejo. 

Upamo, da se vlada zaveda pos-
ledic, ki jih lahko prinesejo 
stavke v zdravstvu glede na 
določene termine, saj bo 
stavkovni val trajal kar nekaj 
tednov. V teh dneh bo biti zdrav 
še kako dobrodošlo stanje. 

MG 

C I R K U L A N E / OBČNI ZBOR HALOSKIH 
VINOGRADNIKOV IN SADJARJEV 

Prejšnji petek so se na petem občnem zboru ses-
tali člani Društva vinogradnikov in sadjarjev Ha-
loze. V oceni dela društva je predsednik Zvonko 
Arnejiii nanizal vrsto lanskoletnih društvenih us-
pehov. Največ pozornosti je društvo namenjalo 
izobraževanju svojih članov. 

V ta namen so organizirali 
številna strokovna predavanja, 
ki so zajela vsa pomembna vi-
nogradniško-kletarska 
področja, torej od rezi vinske 
trte, gnojenja in zaščite, pripra-
ve na trgatev do nege vina. Nji-
hova pomembna in tradicio-
nalna naloga je organizacija 
ocenjevanja vina v Ptuju, ki 
postaja vse bolj množično in 
kakovostno: lani je 105 kletar-
jev prineslo v oceno 171 vins-
kih vzorcev. Z desetimi vinski-
mi vzorci svojih članov se je 
društvo udeležilo tudi medna-
rodnega ocenjevanja vina v 
Ljubljani, bera pa je bila ena 
zlata in dve srebrni medalji ter 
sedem diplom. 

V izobraževalno dejavnost 
društva sodi tudi organizacija 
strokovnih ekskurzij, lanska je 
bila v vipavsko vinorodno 
območje, prav tako organizacija 
vsakoletnega tečaja za kletarje, 
ki ga je v letih delovanja društva 
uspešno opravilo nad 200 
slušateljev, 46 od teh so na pe-
tem občnem zboru podelili potr-
dila. Tudi v programu dela 
društva, ki šteje že 297 članov, so 
v ospredju izobraževalne naloge, 
organizacija ocenjevanja vina, ki 
bo letos 29. marca, in 
vključevanje društva v haloško 
vinskoturistično ponudbo. 

Kritično ost občnega zbora pa 
so razpravljalci namerili proti 
državi, ker nima nadzora nad 
podržavljenimi vinogradi (prej 
vinogradi KK Ptuj), s katerimi 
mnogi najemniki ravnajo izko-
riščevalsko do te mere, da bodo v 
nekaj letih uničeni. Država je si-

cer namenila nekaj denarja za 
obnovo vinogradov, vinogradni-
ki pa so nezadovoljni s kratkim 
rokom za odziv na natečaj. Kri-
tiko so razpravljalci namenili 
tudi ptujskemu Kletarstvu, ki da 
zasebne vinogradnike siromaši z 
načinom plačila grozdja; nasp-
loh so po mnenju vinogradnikov 
in kletarjev posredniki tisti, ki 
živijo na račun njihovega trdega 
dela. 

OCENJEVANJE 
VINA BO 
29. MARCA 

V organizaciji društva vino-
gradnikov in sadjarjev Haloze 
bo tradicionalno ptujsko ocenje-
vanje vina prihodnji petek, 29. 
marca. Tudi letos so organiza-
torji za kraj pomembnega doga-
janja izbrali minoritski samos-
tan, ki predstavlja zibelko kle-
tarstva na ptujskem območju. 
Komisija, sestavljena iz znanih 
in priznanih enologov, bo 
vinske vzorce ocenjevala po kri-
terijih, ki veljajo za vsa velika in 
pomembna vinska ocenjevanja. 

Vzorce bodo zbirali že 25. in 
26. marca v kleti Minoritskega 
samostana vsak dan od 9. do 14. 
ure. Pristojbina za prvi vinski 
vzorec bo dva, za vsakega nas-
lednjega pa po tisoč tolarjev. Za 
vzorec bo potrebno prinesti pet 
litrskih steklenic ali šest buteljk, 
vinogradniki in kletarji pa bodo 
lahko tudi letos spremljali potek 
ocenjevanja ter pokušali ocenje-
vane vzorce. 

J. Bračič 



ZANIMIVOSTIL REPORTAŽE 

P T U J / SREČANJE ŠOLSKIH KNJIŽNIČARJEV 

Enajst knjig za 
evropski knjižni kviz 

T e ž k o j e o c e n i t i , k o l i k o k n j i g prebere p o s a m e z n i šo lar , 
j e dejal n a d e l o v n e m s r e č a n j u š o l s k i h knj ižn ičar jev 
k n j i ž n i č a r m a j š p e r š k e o s n o v n e š o l e Milan Kumer, po 
p o k l i c u s i cer d i p l o m i r a n i s o c i o l o g . "Nekater i knj ige od-
rivajo in j i h z a n i m a vse drugo , pri m n o g i h sta po trebo po 
knj ig i n a d o m e s t i l a te lev iz i ja in r a č u n a l n i k , ve l iko o t rok 
pa še rado bere . S a m m e n i m , da k n j i g e n e b o m o g e l izri-
ni t i n o b e d e n od s o d o b n i h medijev." 

Knjižničarka iz Kidričevega, 
učiteljica Zlatka Podvornik, ki 
skrbi za šolsko knjižnico že 20 
let, je povedala, da otroci zelo 
radi berejo. V knjižnici imajo 
10 tisoč knj ižnih enot. Mnogo 
jih prenese tudi v podružnično 
šolo v Lovrencu, kjer knjižnica 
ni tako bogato založena. Sicer 
pa bi se najbrž vsi knj ižničarj i 
strinjali z ugotovitvijo, da ni 
denarja za nakup knj ig nikoli 
dovolj. Dokler kupujejo knjige 
iz skupnega šolskega denarja, 
se prevečkrat zgodi, da prav 
zanje denarja zmanjka. 

Delovnega srečanja, ki ga je 
pripravila vodja mladinskega 
oddelka Knj ižnice Ivana 
Potrča P tu j Lilijana Kle-
menčič minul i četrtek, se je od 
22 povabljenih udeležilo 16 
šolskih knjižničarjev. Analizi-
rali so letošnji medobčinski 
knj ižni kviz, predstavili 
bibliotekarsko društvo iz Ma-
ribora in revijo Katar ina, 
obravnavali pa so tudi 
ponudbo bibliopedagoških de-
javnosti, ku l turn ih dni in 
pravlj ičnih ur. Srečanje se je 
pričelo z odpr t jem razstave iz-
delkov videmskih šolarjev, ki 
je na mladinskem oddelku 
knjižnice še na ogled. 

Tud i letos se bodo šolarji s 
ptujskega in ormoškega 
območja vključili v medna-
rodni knj ižni kviz Otroci za 
boljši svet. Med tistimi, ki bodo 
do septembra prebrali enajst 
knj ig in odgovorili v posebni 
poli na vprašanja, bodo v 
ptujski knjižnici izžrebali ene-
ga, ki bo odpotoval na dan zla-
tih knj ig v Ljubl jano, med vse-
mi v Sloveniji pa še šolarja, ki 
bo teden dni preživel v eni iz-
med evropskih držav. Na mla-
dinskem oddelku ptujske 
knjižnice bodo poskušali zbra-
ti še nekaj sponzorskih nagrad, 
da bi lahko nagradili več učen-
cev, je povedala Lilijana Kle-
menčič . 

M i l e n a Z u p a n i č 

Knjižničarj i so se spoznal i s knj ižnimi novostmi . 

LANCOVA VAS / PRVA URADNA ZLATA POROKA V NOVI OBČINI 

Zlatoporoienta 
Jožeta nt Janez Juinc 

Po p e t d e s e t i h l e t ih s k u p n e g a ž iv l jenja sta si v s o b o t o še 
e n k r a t n a t a k n i l a p r s t a n a z l a t o p o r o č e n c a Jožefa i n Janez 
Kline iz Lancove vas i 14. S l o v e s n o s t z la te p o r o k e sta op-
ravi la m a t i č a r k a Bernarda Galun i n ž u p a n o b č i n e Vi-
d e m Franc Kirbiš. T o je b i l a prva u r a d n a s l o v e s n o s t z la-
te p o r o k e v novi o b č i n i . 

Pepca, kot je uveljavljeno 
domače ime zlate neveste, in 
Janez sta živela in živita tudi 
danes pestro življenje. Janeza 
je poklicna pot zidarskega 
mojstra vodila širom domovi-
ne. V bližnji in daljni okolici je 
mnogo stanovanjskih in dru-
gih objektov, v katere je "vgra-
jeno" tudi njegovo delo. Žena 
Pepca je doma gospodinjila, 
obdelovala nekaj zemlje in 
vzgajala otroke. Danes jima je 
za ves t rud hvaležnih sedem 
otrok, 20 vnukov in 13 pravnu-
kov. Tud i na slovesnosti zlate 
poroke so pokazali, da so veli-
ka in složna družina. Zlatopo-
ročenca danes uživata sadove 
svojega dela na domačiji v 
Lancovi vasi in se iz dneva v 
dan veselita obiska članov svo-

je velike družine. Pepca poleg 
tega ne zamudi nobenega 
srečanja in nastopa l judskih 
pevk iz Lancove vasi, saj je 
njen glas nepogrešljiv. 

Zlatoporočencema iskrene 
čestitke ter dobre želje tudi v 
imenu našega uredništva. 

JB 

Z la toporočenca Jože fa in Janez Kline iz Lancove vasi . 
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tizifske Benetke 
V zavetju ograjenega dvorišča, 

ki obdaja tempelj, so številni 
čediji - stupe, neke vrste zvoni-
kom podobni stolpi različnih 
oblik in velikosti, vse od majh-
nega kupa kamenja pa do veli-
kosti večnadstropnih zgradb. Ti 
pomniki pomembnih dogodkov, 
mesta za hranjenje budističnih 
relikvij in pepela pomembnih 
tajskih mogočnežev, so okrašeni 
s fantastičnimi mozaiki barvas-
tega porcelana, stekla, v po-
sebnih primerih pa tudi z dragi-
mi kamni in suhim zlatom. Po-
leg teh religioznih stavb, katera 
vrata čuvajo različni demoni, 
ljudje ptice, zmaji in levi, so del 
samostanov tudi stanovanjske 
celice, hišice menihov, kuhinje, 
učilnice. Samostani so bili skozi 
zgodovino srce tajske kulture, 
šolstva, umetnosti. Del te naloge 
opravljajo še danes. Nekateri so 
centri tradicionalne medicine, 
masaže, spet drugi so univerzi-
tetna teološka središča, vsi brez 
izjeme pa gojijo sobotno in 
nedeljsko šolo, v kateri se mladi 
kratkohlačniki seznanjajo in 
učijo tajskih tradicionalnih 
veščin: budizma, plesa, igranja 
inštrumentov ... Tako dopolnijo 
znanja, ki jih dobijo v obvezni 
državni ali privatni šoli. 

Nauk, ki uči, da je kvaliteta 
naslednjega življenja pravzaprav 
plačilo za dobra in hvalevredna 
dela v tem življenju, se je začel v 
Indiji v 5. stoletju pred Kristus-
om. Mladi Gautama, maha-
radžev sin, ki mu je oče nudil vse 
posvetne radosti, se nenadoma 
zave trpljenja in bede življenja. 
Upanje mu vlije srečanje z meni-
hom, ki ga preseneti s svojim 
mirom in duševno vedrino. 
Gautama je zapustil posvetno 
življenje ter po dolgi in naporni 
poti preko meditacij našel pravo 
pot, kako se izogniti začaranemu 
krogu ponovnega rojevanja, ne-
nehnemu sprehajanju po lestvi 
šestih stanj transmigracijskega 
bivanja. Dosegel je nirvano, 
ugasnitev vseh želja in strasti in 
s tem najvišjo duhovno 
blaženost. Tako se je izognil 
trpljenju ponovnega rojevanja. V 
35. letu je postal Buda -
razsvetljeni. Vsi meniški obredi 
imajo za cilj doseči nirvano. Me-
nihi se morajo posvečati tem 
poizkusom ves čas svoje budnos-
ti. Budizem je strpen do drugih 
verovanj, pravzaprav jih ni niko-
li zanikal, ampak posrečeno 
vključeval v svoj koncept. Na 
Tajskem doživi največji razcvet 
v 14. stoletju, ko postane 
državna vera. Tajska ustava gre 
celo tako daleč, da zahteva, da je 
kralj budist in varuh drahme -
budističnega svetega pisma. V 
deželi je živa navada, da mladci 
del življenja preživijo v samosta-
nu. Vrnitev v posvetni svet ne 
pomeni neuspeh, ampak so -
nasprotno - samostanske 
izkušnje in dobra šola družbena 
osnova za vse življenje. 

Tudi bodoči kralji so deležni 
vsaj nekaj tedenskega meniškega 
življenja, da s tem potrdijo svojo 
privrženost budizmu. Kralj sam 
je bil v zgodovini daleč najbolj 
dramatična inštitucija. Bil je 
utelešenje najvišjih božanskih 
moči, skratka neizmerno svet. V 
marsikaterem templju ima kip 
kralja pomembno mesto takoj ob 
kipu Bude in je deležen enakih 
časti kot sam Buda. Današnji 

kralj je neprestano prisoten na 
časopisnih straneh, v tele-
vizijskih dnevnikih, 
predstavljen kot modrec in 
dobrotnik. On je največji ele-
ment povezovanja in trdnosti 
Tajske tako za bogate in revne 
sloje. Se danes je on tista božans-
ka moč, absolutna avtoriteta, ki 
ima zadnjo besedo pri uspelem 
ali pa neuspelem udaru. Odkril 
pa je še nekaj: tako iskano rastli-
no večne mladosti. Z ramo ob 
rami s kraljico zreta na svoje po-
danike s številnih panojev tako 

mlada, kot da se je čas za njiju 
ustavil pred mnogimi, mnogimi 
leti. 

Ko sem hodil po samostanih 
mimo kipov Bude različnih veli-
kosti iz različnih materialov, tis-
ti v templju Treimitr je iz 5,5 
tone čistega zlata, praviloma pa 
so vsi pozlačeni, mimo kipov 
različnih stilov in obdobji, ki 
polnijo samostanske hodnike, 
ko sem opazoval menihe pri nji-
hovih obredih, pobožnost ljudi, 
veličastnost stup in vihar, se je v 
meni porajal dvom. Črv sum-
ničenja mi je govoril, da Buda ni 
dosegel nirvane, ugasnitve, po-
zabljenja, saj je danes na 
Tajskem bolj živ kot kdajkoli 
prej. 

Gotovo največja znamenitost 
Bangkoka je Velika palača s 
templjom Wat Phra Keo. Tu na 
otoku, ki sta ga naredila reka in 
kanal, se je mesto rodilo in 
začelo širiti. To je danes srce 
glavnega mesta in srce Tajske. 
Ime palače in templja, ki je v 
bistvu kraljeva kapela, obsega 
številne stavbe na ograjenem 
dvorišču, katerih začetki segajo 
v leto 1782. Vsak novi kralj je tu 
nekaj dodal in dozidal, in ker so 
kralji tu prebivali od samega 
začetka pa do srede 20. stoletja, 
je to sklop palač in templjev 

različnih obdobji in stilov vse od 
tajskega pa do italijanskega. 
Kraljeva družina je palačo za-
pustila leta 1946 po tragični 
smrti kralja Ananda, ki je bil 
umorjen v njenih sobanah. 
Danes služi palača le ob po-
sebnih priložnostih in seveda 
vsakodnevno vedoželjnim po-
potnikom. Palača je danes mu-
zej, polna kraljevske oprave in 
orožja. Največjo svetinjo in dra-
gocenost, relikvijo in simbol 
tajske hrani tempelj: visoko na 
zlatem oltarju, ki ga stražijo mi-

tološki stražarji, sedi 75 centi-
metrov visoki smaragdni Buda 
iz enega kosa zelenega žada. Ta 
spremlja Tajsko in njene vladar-
je v dobrem in zlu od leta 1464. 
Sam kralj osebno zamenja njego-
vo obleko, stkano iz zlata in dra-
guljev, trikrat na leto - ob menja-
vi letnih časov. 

Vsak tempelj posebej v mestu 
je kakor poldragi kamen, lep in 
svetal, vendar pa njihova svetlo-
ba enostavno zbledi, ko mednje 
postaviš dragulj Veliko palačo. 
Pogled nanjo, na njene različne 
obraze podnevi, ponoči, ko se 
zlati v soju umetne svetlobe, v 
sončnem zahodu, ko se 
poslavljajoča se luč dneva odbija 
in lomi na številnih površinah, 
obdanih z zlatom, steklom in 
porcelanom, napolni srce še tako 
naveličanemu popotniku. 

5AFIRJI 
Vendar pa templji niso edina 

znamenitost Bangkoka. Za 
vedoželjnega popotnika, ki uspe 
premagati ubijajočo težo sopar-
nih dni, nudi že sam potep po 
mestu, spoznavanje njegovih 
četrti - stari predel, turistični 
center, rezidenčni predel, ki-
tajska četrt, naselja ob reki ... -
opazovanje ljudi, slovesnosti, 

poizkušanje hrane, sadja ... do-
volj snovi za zapolnitev turis-
tičnega delavnika. Po prvih 
dneh, ko me je pritisk v glavi 
neprestano opozarjal, da me bo 
zadela vročinska kap, sem se 
počasi naučil tajske racionalne 
hoje, počasnih drsajočih kora-
kov. Celodnevna hoja po mestu 
je tako postala navkljub nepres-
tanemu spotikanju, tajski 
pločniki niso preveč ravni, znos-
nejša. Pri razgledovanju, Bang-
kok ima poleg templjev tudi ne-
kaj lepih palač, muzejev, spome-
nikov ..., sem opazil, da se skozi 
te različne obraze mesta vleče 
skupna rdeča nit - trgovina. Pro-
daja se v velikih blagovnih cent-
rih, trgovinah in trgovinicah, 
ravno tako pa je bogata ponudba 

blaga, sadja, pijače ob cestah, na 
premičnih stojnicah ... Ponudba 
je različna glede na mogoče 
kupce. V turističnih predelih je 
več kiča, spominkov, pijače, tudi 
hrana je prilagojena za-
hodnjaškemu želodcu, spet 
drugje je trgovina namenjena 
domačinu. Ulice se zvečer spre-
menijo v prijetne vrtne restavra-
cije. Stojnice z vsakovrstno kra-
mo zamenjajo majhne, kadeče se 
mobilne kuhinje, kjer poševnoo-
ki spretneži v soju oljenk in ba-
terijskih svetilk kar pred teboj v 
nekaj minutah pričarajo ki-
tajsko, tajsko ali pa evropsko 
specialiteto. Barvitost azijske 
ponudbe se še posebno pokaže 
ob koncu tedna. Trgovina, ta 
spogledljivka, takrat obleče svo-

ja najlepša oblačila. Tropske ri-
bice razkazujejo svoje barve ob 
klepetavih papigah. Številne ek-
sotične rastline se mešajo s 
hrano, sadjem, čevlji, oblekami, 
tehničnim blagom. Obseg pro-
daje in barvitost predmetov, ki 
se med seboj prepletajo brez vsa-
ke logike, je na tedenskih trgih 
tako mogočna, da je vsak racio-
nalen nakup nemogoč. Gotovo 
najnenavadnejše in najbolj 
vabeče pa so za tujca plavajoče 
tržnice na obrobju mesta. Tu, 
kjer je dovolj kanalov,vode, ki je 
Tajcu tako blizu, barvite stojnice 
zamenjajo čolni. Trgovina pote-
ka med samimi čolni, pa tudi 
med čolni in obalo. 

Se nadaljuje 

Nedel jska s a m o s t a n s k a šola. 

V B a n g k o k u cveti t rgovina vsepovsod. 
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D O R N A V A / GRADILI B O D O NOV GASILSKI D O M 

Oosfln 
Člani prostovoljnega gasils-

kega društva v Dornavi bodo 
gradili nov gasilski dom. Se-
danji šteje častitljivih 96 let, je 
butan, predvsem pa pretesen 
za vso dejavnost. Najbol j 
pogrešajo garaže, garderobo in 
nekatere druge prostore. 

Kot nam je povedal 
predsednik društva Miran Lor-
berk, že imajo izdelano vso 
potrebno gradbeno dokumenta-
cijo, v soboto pa so že pripeljali 
prvi gradbeni material. 

Stari dom bodo porušili do te-
meljev in na njih zgradili pos-
lopje s tremi garažami, gardero-
bo, sanitarijami, majhno kuhin-
jo, sejno sobo in klubskimi pros-
tori. Večino denarja bo društvo 
poskušalo pridobiti z različnimi 
družabnimi prireditvami, nekaj 
bo primaknila občina Dornava, 
delček pa krajani s prostovoljni-

mi prispevki. Pri tamkajšnjih 
prebivalcih bodo zbirali tudi 
material za ostrešje in drugo. 
Predsednik društva je med dru-
gim povedal, da so zaenkrat za-

dovoljni s tehnično opremo 

društva in usposobljenostjo kad-

ra. 
MS 

Sedan j i d o m bodo poruši l i in na i s t e m m e s t u 
zgradi l i novega . 

O R M O Ž / M E D N A R O D N O OCENJEVANJE VIN 

Priznanje za ormoška vina 
Od 1. do 8. marca je Montrealu v Kanadi po-

tekalo mednarodno ocenjevanje vin Selec-
tions Mondiales Montreal . Omenjeno ocen-
jevanje je tako kot l jubljansko član federacije 
največjih mednarodnih ocenjevanj , ki pote-
kajo pod pokroviteljstvom Mednarodnega 
urada za vino in trto O.I.V. iz Pariza in 
Mednarodne zveze enologov U.I.O.E., in sodi 
med tri največja in najkvali tetnejša na svetu. 
Ocenjevanje je organiziral kanadski monopol 
za trženje alkohola, zato so medalje, ki so jih 
podelili, vstopnica za prodajo vin na ka-
nadskem trgu. 

Na ocenjevanje je prispelo 1715 vzorcev vin iz 
33 držav. Slovenski proizvajalci vina so sodelo-
vali z 28 vzorci, prislužili pa so si 9 medalj. Na-
jvišje priznanje izmed slovenskih vin, srebrno 
medaljo, je prejel Jeruzalem Ormož za vino 
laški rizling, jagodni izbor, letnik 1993. S to 

medaljo so si prislužili tudi naslov prvaka 
države, ki ga je organizator podelil najboljšemu 
vinu iz posamezne države. Za laški rizling, 
pozna trgatev, letnik 1993, pa so prejeli še bro-
nasto medaljo. Na ocenjevanju je bilo podelje-
nih le 24 zlatih medalj, v vsaki kategoriji po 
ena, tako da so celo velike francoske kleti ostale 
brez medalj. Zanimivost letošnjega ocenjevanja 
je tudi, da so bila izjemno dobro uvrščena vina 
južne poloble. 

Andreja Brglez, enologinja ormoške kleti, je 
dejala, da so z doseženim zelo zadovoljni. Se po-
sebej zato, ker je vse pogosteje število medalj na 
ocenjevanjih omejeno in organizatorji ne dovo-
lijo, da bi priznanja prejelo več kot 30 odstotkov 
vin. Iz ormoške kleti so v Kanado poslali tri 
vzorce vina; poleg obeh nagrajenih še suho 
peneče vino viktor. 

VK 

L E N A R T / PODPRLI PREDLOG O GRADNJI ŠPORTNE DVORANE 

WVoliitni velika felovudnkm 
Na zadnji seji lenarškega občinskega sveta so večino časa 

nameni l i športni problematiki . Svetniki in svetnice so nam-
reč ponovno preučili program gradnje večnamenske športne 
telovadnice v Voličini in tokrat g a j e večina podprla. 

Telovadnica v Voličini bo po 
zdajšnjem sklepu velika 950 
kvadratnih metrov in bo tako 
presegala normative. Namen-
jena bo za potrebe tamkajšn je 

osnovne šole ter športne prire-
ditve v kraju in občini. Polovi-
co sredstev za gradnjo bo na-
menilo ministrstvo za šolstvo 
in šport, nekaj bo primaknila 

lenarška občina iz letošnjega 
proračuna, medtem ko naj bi 
krajevna skupnost Voličina 
zdaj namenila nekoliko večji 
delež, kot so nameravali na-
jprej. Načrtovano gradnjo telo-
vadnice na j bi končali vsaj do 
konca prvega polletja 1997, ce-
lotna investicija pa bo znašala 
110 milijonov tolarjev. 

V nadaljevanju seje so sprejeli 
program investicijskih progra-
mov za objekte, s katerimi bo 
občina Lenart letos kandidirala 
na javnem natečaju za sofinanci-
ranje lokalne gospodarske infra-
strukture na demografsko 
ogroženih območjih. V glavnem 
bodo obnovili in modernizirali 
krajevne ceste ter gradili vodo-
vod Sv. Ana - Ledinek - Dražen 
Vrh - Žitence. Celotna investici-
ja naj bi znašala 35 milijonov to-
larjev. 

Potrdili so tudi predlog odloka 
o zaključnem računu proračuna 
za lansko leto, nekaj nejasnosti 
pa je bilo v zvezi z izrabo pro-
računskih rezerv ter odpisom 
nekaterih terjatev. Svetniki so 
zahtevali, da občinska uprava do 
naslednje seje sveta pripravi na-
tančnejše poročilo o odpisu dol-
ga zasebnega lenarškega podjetja 
Trgoprevoz. Med pobudami in 
predlogi svetnikov so poudarili, 
da bi morali v lenarški občini 
bolj spodbujati obrt in zasebno 
podjetništvo. 

MS 

JURSINCI / M A R C E V S K A S E J A O B Č I N S K E G A S V E T A 

Gradili štiri transfor-
matorske postaje 

Juršinski svetniki so imeli v minulem tednu na seji občinske-
ga sveta na dnevnem redu le nekaj pomembnejših točk. Med 
drugim so sprejeli zaključni račun za lansko leto ter potrdili po-
dpise pogodb za izgradnjo štirih transformatorskih postaj in re-
konstrukcijo električnega omrežja v občini, za izgradnjo postaj 
pa naj bi občina prispevala 600 tisoč tolarjev sredstev. 

Pri sprejemanju zaključnega računa za leto 1995 ni bilo večjih 
razpravljanj, vendar pa so svetniki že na eni prejšnjih sej sveta 
sprejeli proračun za letošnje leto. Tudi kriterije, ki so jih na skupni 
seji določili župani devetih občin za delitev premoženja občine 
Ptuj, so juršinski svetniki potrdili, prav tako pa tudi predlog skle-
pa o prenosu soustanoviteljskih pravic do javnega zavoda Pokra-
jinski muzej Ptuj. 

Na tokratni seji je bilo precej slišati o predlogu sklepa za 
določitev prioritete zahtevkov, ki jih je občina vložila pri mi-
nistrstvu za ekonomske odnose in razvoj. Na natečaj je občina 
namreč prijavila naložbe izgradnje vodovoda v Zagorcih, cesto 
Kukava - Rotman in izgradnjo telefonskega omrežja na področju 
celotne občine. Sredstva so na razpolago na osnovi natečaja za do-
delitev sredstev za spodbujanje razvoja demografsko ogroženih 
območij letos v Sloveniji. Svetniki so razpravljali še vlogah mi-
nistrstva za notranje zadeve in Slovenskega ekološkega gibanja. 

T. Mohorko 

V O L I C I N A / LOVCI ZASKRBLJENI NAD RAVNANJEM Z OKOLJEM 

Kdo dovoljuje spomla-
dansko požiganje? 
NA LETNIM ZBORU SO SE ZAVZELI ZA STROKOVNEJŠI PRISTOP H GOSPODARJEN-
JU Z DIVJADJO IN ZA ŠE BOUŠE ODNOSE S KMETI 

Marec je v znamenju najrazličnejših letnih 
občnih zborov. Tudi v lenarški občini jih je 
vsak konec tedna veliko, od gasilskih in upo-
kojenskih do lovskih. Med prvimi lovskimi 
društvi, ki so že imela letni občni zbor, sta 
tudi L D Sv. Ana in Voličina, ki sodita v le-
narški lovskogojitveni bazen. T o soboto, 23. 
marca, bodo zborovali člani zelene bra-
tovščine v Dobravi, v nedeljo pa še v Lenartu. 

Rdeča nit letošnjih občnih zborov je in bo 
skrb za naravno okolje. Tako je izzvenel tudi 
zbor v Voličini, na katerem so se lotili obravna-
ve številnih perečih problemov. Med drugim so 
povedali, da so se razmere za gojitev divjadi v 
tem delu Slovenskih goric bistveno poslabšale. 
Lovci pri tem niso imeli nikakršnega vpliva, je 
v skrbno pripravljenem poročilu poudaril gos-
podar L D Voličina Ciril Čuček. Povedal je, da 
so zaradi slabih razmer pri zajcu bistveno ome-
jili odstrel, fazanov pa so odstrelili le za okras in 
še to največ v enem samem revirju okoli 
Voličine. Gospodarsko najvažnejša vrsta divja-
di pri njih je srnjad. Lani so odstrelili 132 srnja-

kov in srn. Jerebic je le še za okras, zato so se le-
tos vključili v akcijo za ponovno naseljevanje te 
poljske kure v Pesniško dolino (o tem smo v 
Tedniku že pisali). 

Na občnem zboru so vsi po vrsti kritično pri-
pominjali, da človek iz dneva v dan ruši na-
ravno ravnovesje, prostoživeče živali (torej tudi 
divjad) pa imajo za preživetje vsak dan manj 
možnosti. Zato so podprli prizadevanja, da bi 
nadaljevali urejanjem remiz in krmnih njiv. 
Ostro so kritizirali spomladansko sežiganje su-
hih trav in grmišč. S tem izginja dragoceno 
kritje za živalstvo, povečuje pa se tudi stopnja 
požarne nevarnosti. Od občinskih organov so 
terjali učinkovitejše nastopanje in predvsem 
kaznovanje kršiteljev predpisov. Kot zanimi-
vost pa naj omenimo, da so predlagali dogovore 
s kmeti, da bi seno kosili pozneje, za kar bi jim 
plačali ustrezno nadomestilo. Zaradi zgodnje 
košnje namreč uničijo veliko gnezd fazanov in 
jerebic. Za starešino L D Voličina so ponovno 
izvolili Milka Čučka. 

M. Toš 

L E N A R T / RIBICI ORGANIZIRANO NAD SMETI 

V Pesniti včasih 
plavaj® fiidl farove... 
NA DELOVNEM POSVETOVANJU VODSTVA RD PESNICA IN MENTORJEV RIBIŠKIH 
KROŽKOV NA OSNOVNIH ŠOLAH SO SE DOGOVORILI, DA BODO 13. APRILA ČISTILI 
PESNICO IN OKOLICO JEZER 

Skrb za okolje dobiva tudi pri Lenartu vse večjo veljavo, in 
to kljub temu da je odnos posameznikov do naravnih 
vrednost zelo mačehovski . Med tistimi, ki j im ni vseeno, kaj 
se dogaja z okoljem, so poleg lovcev na prvem mestu ribiči. 
To so dokazali tudi na zadnjem delovnem posvetovanju čla-
nov gospodarske in ekološke komisije R D Pesnica, na kate-
rem so skupaj z mentorji ribiških krožkov na osnovnih šolah 
govorili o čiščenju obrežij potokov, rek in jezer. 

Ob tem so ugotovili, da imajo 
na šolah veliko zvestih sodela-
vcev in da je tudi po zaslugi pri-
zadevnih mentorjev ribiških 
krožkov ekološka zavest med 
mladimi vse trdnejša. Najbolj so 
delavni mladi ribiči na šolah 
Cerkvenjak, Sv. Trojica in Le-
nart. Njim naj bi se še letos 
pridružili vrstniki iz Voličine, 
Jurovskega Dola in od Svete 
Ane, predlagali pa so tudi, da bi 
tesneje sodelovali še z drugimi 
šolami v Pesniški dolini, zlasti še 

s tistimi, ki so v neposredni 
bližini te reke, to so Kungota, 
Pesnica, Pernica in Velka. 

Nasploh so na posvetovanju, 
ki so ga pripravili pred delovnim 
srečanjem vseh nosilcev akcije 
spomladanskega čiščenja okolja 
v občini Lenart (to srečanje bo 
jutri, v petek, 22. marca, dopold-
ne na občini Lenart), najbolj 
kritično ocenili prav stanje reke 
Pesnice. Ta je zelo onesnažena v 
zgornjem toku, ob visokih vo-
dah pa smeti razširja po vsej do-

lini. Lenarški ribiči (nekaj več 
kot 300 članov šteje tamkajšnja 
RD Pesnica) so nam povedali, da 
v Pesnici namesto rib plava veli-
ko odpadkov, ni pa naključje, da 
so v njej že našli celo poginulo 
kravo, so še povedali in pri-
pomnili, da so lani obrežje reke 
solidno očistili. Letos bodo akci-
jo nadaljevali 13. aprila. Takrat 
se bodo lotili čiščenja obrežij rek 
in potokov, pa tudi akumulacij 
Radehova in Trojica. Poleg 
ribičev bodo pri čiščenju sodelo-
vali tudi šolarji iz OS Lenart, 
Cerkvenjak in Sv. Trojica. 

Računajo, da bo akcija uspela 
bolj kot lani, ko se je vabilu RD 
odzvalo bolj malo članov. Letos 
bodo odgovornost zaostrili, tako 
da naj bi skupaju s šolarji čistilo 
obrežja tudi 200 ribičev. To pa je 
lepa množica. 

M . Toš 

PREJELI S M O / PREJELI SMO 
TUDI PUSTNA NORČAVOST 
IMA SVOJE MEJE - II. 

Drga gospa A.I.! Živimo v demokrat ični 
državi, kjer vlada svoboda govora ali kakršne-
gakoli drugega načina izražanja. Kakor vi, 
tako imam tudi jaz svoje mnenje , in če ste vi 
napisali svojega, dovolite, da jaz povem svoje. 

Pust je dan, ko lahko vsak človek, pa čeprav 
samo za en dan, odvrže vsakdanjo oziroma 
običajno podobo in si nadene novo, osvežujočo 
krinko ter si z njo popestri običajen vsakdan. Če 
se ljudje lahko preoblečejo v zdravnike, delavce 
ali politike, potem ne vidim razloga, zakaj se ne 
bi predoblekli v božje poslance (duhovnike, 
nune in ne nazadnje tudi v papeža). Nihče ni 
ničesar zlorabljal. Papežev obisk v Ormožu, 
draga gospa, ni bilo nobeno norčevanje in no-
ben (citiram) "višek ostudnosti in izživljanje s 
križi". 

So ljudje, ki se našemijo v črnce. Ali so potem 
ti ljudje rasisti? Opravičujem se vam, če smo 
vam pokvarili dobro voljo. Ideja o papežu v 
Ormožu se nam je zdela odlična, kakor tudi 
vsem obiskovalcem karnevala (z redkimi izje-
mami, kot ste vi) in očitno tudi komisiji (saj 

smo poželi drugo mesto, mar ne?). Ljudje, ki so 
bili v komisiji, mislim, da so bili navdušeni. 
Imajo svoje kriterije (aktualnost, število nasto-
pajočih in vložen trud, tega, verjemite mi, ni 
bilo nalo, saj smo skoraj vse obleke zašili sami). 
Če so bili oni zadovoljni, smo tudi mi, nastopa-
joči. Ni se nam treba ozirati na to, kar pravijo 
"gospe brez humorja". 

Spoštovala bi vašo kritiko, gospa, če bi imeli 
vsaj toliko poguma, da bi članek, ki ste ga napi-
sali, podpisali s polnim imenom. 

Če ne morete v korak s časom je bolje, da 
enostavno ostanete doma in se smejete svojim 
idejam, namesto da ste na karnevalu slabe volje. 
Saj pust je samo enkrat na leto!!! Papežev obisk 
nas bo stal veliko preveč denarja, da bi o tem 
govorili. Sama hodim v cerkev, vendar ne po-
dpiram verskih fanatikov, zato se z vami sploh 
ne strinjam. 

Če hočete papeža videti predčasno, vam sve-
tujem, da si kupite vozovnico, sedete na vlak ali 
kakšno drugo prevozno sredstvo ter se odpeljete 
obiskat papeža v Vatikan. Ormož ga je tako ali 
tako - s soljo ali brez soli v glavi - že videl. 

Anita Kosec 



ORMOŽ / PREDAVANJE PROF. DR. EDVARDA GLASERJA 

Ali / e r o k premagljiv? 
flf m mm1 m 

Najbolje je, da se mu izognem« s primernim načinom 
življenja, bi bil na kratko povzet odgovor prof. dr. Edvar-
da Glaserja, predsednika mariborskega društva za boj 
proti raku. Občinska organizacija rdečega križa Ormož je 
v petek pripravila predavanje tega priznanega stro-
kovnjaka s področja onkologije, udeležilo pa se ga je 
precejšnje število Ormožanov, ki so izvedeti, kaj lahko na-
redijo za svoje zdravje. 

Doktor Glaser je na preprost 
in poljuden način opozoril na 
najpogostejše povzročitelje te 
hude bolezni in poudaril, da je o 
raku potrebno govoriti, saj ga je 
vedno več. V zelo veliki meri ga 
izzove naš nepremišljeni in nep-
ravilni način življenja. Društvo 
za boj proti raku si prizadeva 
zmanjšati število obolelih 
predvsem z osveščanjem in 
izobraževanjem ljudi. V zadnjih 
letih so natisnili nič koliko 
zloženk, knjig in plakatov, ki na-
zorno opozarjajo na to nevarnos-
ti. Veliko pozornosti namenjajo 

tudi pedagoškim delavcem in ot-
rokom, saj lahko le na ta način 
zavarujemo mlajše generacije. 

Nevarnost številka ena so ci-
garete! Tega se vsi dobro zave-
damo, a le malo storimo. Dr. 
Glaser je postregel z nekaj prese-
netljivimi in zastrašujočimi po-
datki. V desetih letih se v telesu 
kadilca, ki pokadi na dan 20 ci-
garet, nabere do 4,8 kilogramov 
katrana, v krvi nekdanjega ka-
dilca lahko še po desetih letih 
dokažejo nikotin, katran pa celo 
življenje. V cigaretah je med 
drugim tudi polonij, radioak-

tivna snov, ki pri počasnem iz-
gorevanju ogroža naše zdravje. 
Ogljikov monoksid, ki ga kadilci 
vdihujemo, se 250 krat hitreje 
veže na rdeča krvna telesca kot 
kisik in posledica je sla-
bokrvnost. 

Podobno kot kajenje je velika 
nevarnost za naše zdravje tudi 
prekomerno sončenje, še ena iz-
med razvad modernega življen-
ja. Zato je toliko pomembnejše, 
da natančno pregledujemo svoje 
telo, in če opazimo na koži 
kakšne spremenbe, je treba čim 
prej zdavniku. 

Odvečna teža in naš način 
prehrane, ki še vedno temelji na 
prepričanju, da jemo dobro, če si 
privoščimo čim več mesa, sta 
naslednja povzročitelja raka. 
Vedno več ljudi se odloča za z 
balastnimi snovmi bogato 
hrano, se odpoveduje belemu 
kruhu in pretiranim količinam 

mesa in maščobe. Pameten od-
nos do prehrane je še posebej po-
memben v prehrani otrok. 

V delovnem okolju smo pogos-
to izpostavljeni snovem, ki so 
kancerogene. To so predvsem 
različni laki, barve in seveda az-
best. Pri gradnji stanovanjskih 
objektov je potrebna posebna 
pozornost glede sestave gradbe-
nega materiala. V tujini se tega 
zavedajo in rušijo celotna nasel-
ja, ki so zgrajena iz zdravju 
škodljivih materialov. 

Danes medicina zmore mno-
go, veliko oblik raka lahko 
uspešno zdravi z različnimi me-
todami. Vendar le takrat, če bo-
lezen odkrijemo dovolj zgodaj. 
In prav temu je bilo namenjeno 
petkovo predavanje: Da ne bi 
bilo prepozno! 

vk 

SLOVENSKA BISTRICA / RAZSTAVA LIKOVNIH DEL PAVLE R O Z M A N 

Vefilrct ljubezen do narave 
Pavla Rozman, znana slikarka in upokojena učiteljica likov-
nega pouka iz Slovenske Bistrice, razstavlja v likovnem salo-
nu gradu dela pod skupnim naslovom Bistriški vintgar. Avto-
rica je velika ljubitelljica narave, še posebej bližnjega Po-
horja, o čemer najlepše govorijo razstavljene slike. Rada pa 
ima tudi slovensko pesem, zato so ob odprtju razstave zapeli 
pevci z Zgornje Ložnice. 

Učiteljska in življenjska pot je 
Pavlo Rozman 1958. leta pripel-
jala v Slovensko Bistrico, kjer je 
generacijam osnovnošolcev 
vcepljala ljubezen do lepote slo-
venske krajine. Paja, kot jo ljub-
kovalno kličejo njeni najmlajši 
in po njih cela družina ter prija-
telji, je bila svoj čas članica 
Kluba likovnih umetnikov Slo-
venska Bistrica in njene prve li-
kovne razstave so zagledale luč 
sveta prav pod okriljem tega 
kluba. Dolga leta je klubu 
predsedoval Zvone Potočnik 

(poznavalci pravijo, da so bila to 
najlepša leta druženja bistriških 
likovnikov), zato je bilo prav, da 
je Pajino razstavo odprl prav on. 
"Razstava slik Pavle Rozman 
razkriva njeno veliko notranjo 
moč po doživljanju in spo-
ročanju lepega. Le nekaj me-
secev je od zlate jeseni pod Po-
horjem, ki nam jo spet vrača z 
vso močjo igre barv in svetlobe. 
Čutno zaznavanje kolorita jeseni 
je Pavla ustvarjala v tehniki olja. 
Pa ne s čopičem, ampak z 
nožkom, s tehniko, ki bi jo prej 

presodil moškemu. Bogastvo 
barvnih kontrastov in nians zas-
ledimo na Pohorju samo jeseni, 
tako kot nikjer drugje. In prav to 
je Pavlo spodbudilo, da je z 
mojstrsko tehniko in neverjetno 
energijo upodobila trenutke naj-
lepšega," je ob odprtju razstave 
povedal Zvone Potočnik ter 
sklenil z besedami: "Ljubezen 
do narave in Pohorja, do Bistri-
škega Vintgarja deluje na razsta-
vi kot klic: Postoj, popotnik skozi 
čas. Poglej čarobni svet barv jeseni 
na Pohorju in obogati svojo dušo!" 

Pavla je ob razstavi našla pros-
tor in čas tudi za pomenek, tako 
bolj ženski. "Veš, ko pri meni 
doma še vsi spijo, sem jaz s kole-
som že v vintgarju in potem me 
nevidna sila žene dalje, prav na 
vrh. Česa vse ne vidim na tej 
poti, še posebej v jesenskih jut-

rih! Barve kar žarijo. Odpadlo 
jesensko listje, obarvano s 
sončnimi žarki žari, rdeče. Da, 
res je, jeseni barve v naravi, še 
posebej v gozdu dobesedno po-
norijo." 

Ob teh sprehodih si nabere 
motivov, idej in potem (ko ima 
najlepši navdih) ustvarja. Dolgo 
v noč, kot ji dopuščata čas, kajti 
upokojenci pač 'nimajo časa', in 
seveda energija, ki je ima obilo 
in žari tudi z razstavljenih slik. 

Bogastvo Pavlinih barv, moti-
vov Bistriškega Vintgarja in Po-
horja, smrek, brez, zaščitenega 
Štampoharjevega mlina in še 
česa drugega, kar lahko vidi 
samo človek z občutljivo lirično 
dušo in smislom za barve, bo na 
ogled vse do 25. marca. 

Vida Topolovec 

PREJELI S M O 

Klub mladih zdaj 
(Tokrat prijazno odprto pismo ptujskemu županu) 
Spoštovani! Ko smo pred časom javno izrazili svoj protest ob 

izidu Ptujčana, smo vas v bistvu hoteli opozoriti na neznosen 
položaj mladih v občini Ptuj. Upali smo, da bomo s tem vzpodbu-
dili razmišljanje o res v nebo vpijočih problemih Ptuja, za rešitev 
katerih očitno ni volje, še manj pa denarja. Ptujčan je pri tem le 
eden izmed možnih virov, kjer bi lahko denar mirne duše vzeli in 
ga namenili za reševanje težav občanom, ki jih ni malo. 

Slišimo, da se je zadeva končno začela premikati z mrtve točke, 
kar podpiramo iz vsega srca in kar je bil že od vsega začetka tudi 
naš namen. Upamo le, da volja ne bo splahnela ob prvih težavah, 
kajti ptujski mladi res nujno potrebujemo urejen prostor, kjer bi se 
lahko zbirali in uresničevali svoje interese (vsi mladi, ne glede na 
politično, versko ali nacionalno pripadnost, da ne bo pomote)! 
Zdaj! Takoj! 

In tisti, ki bo s tem prostorom upravljal, potrebuje tudi ustrezno 
finančno podporo. Upamo, da bosta občina Ptuj in vi, ki jo kot 
župan zastopate, zmogla dovolj volje in si bosta ta prepotrebna 
sredstva upala odvzeti nekaj projektom in društvom, ki služijo le 
(pre)ozki skupini Ptujčanov, imajo pa to srečo, da v občinskem 
vodstvu sedijo njihovi vodilni člani. Mladi bi ta denar krvavo 
potrebovali! 

Ali pa je mogoče bolje plačevati škodo, ki jo naredijo tisti, ki svo-
jo mladostno energijo namesto v koristne namene sproščajo na 
svetilkah ptujskega pokopališča? 

Vsak mladi človek enkrat odraste, in kar se Janezek nauči, to Ja-
nez zna! 

In kaj smo mi, Mladi liberalni demokrati in demokratke Ptuja 
(in LDS seveda), naredili za lepšo prihodnost, nas sprašujete? 

S ponosom vas vse, ki prebirate te vrstice, vabimo na predstavi-
tev prve knjige, ki je izšla z našo pomočjo. Vabimo vas na presta-
vitev knjige proze in poezije z naslovom KDOR BO ZADNJI 
ZAPUSTIL TO MESTO, NAJ UGASNE LUČ avtorjev Petja 
Janžekoviča (proza) in Milana Krajnca - Ninija (poezija), ki bo 
v soboto, 23. marca, ob 23. uri v Dravski ulici (bivša Murščeva). 

Sončen pomladni dan vam želimo 
Za Mlade liberalne demokrate in demokratke Ptuja 

Klas Berlič 

DRUŠTVO SV. V IKTORINA / 
PREDAVANJE DR. M. BENEDIKTA 

Zgodovina kriianstva 
na Slovenskem 
Društvo sv. Viktorina Ptujskega vabi v petek, 22. marca, ob 
19. uri v refektorij minoritskega samostana vse, ki jih zani-
ma slovenska zgodovina, na predavanje dr. p. Metoda Bene-
dikta Drugo tisočletje krščanstva na Slovenskem. 

Predavanje je prispevek 
društva k obisku Svetega očeta v 
naše kraje ter obenem prikaz 
krščanstva na slovenskih tleh 
vsaj že od sv. Viktorina Ptujske-
ga iz 4. stol. naprej pa vse do 
našega stoletja, ko je zlasti 
rimskokatoliška vera pod krinko 
demokracije izpostavljena vedno 
hujšim napadom in potvarjan-
jem. Dr. Metod Benedikt je 
izvrsten poznavalec naše 
krščanske preteklosti ter pisec 
mnogih študij in samostojnih 
del, med katerimi omenimo 
zadnjo knjigo o papežih na Pet-
rovem prestolu, ki jo je izdala 
Mohorjeva družba. Tudi sam 
Ptuj je v naši zgodovini igral ozi-
roma odigral pomembno vlogo, 
pa naj bo v pozitivnem ali nega-
tivnem smislu. Upajmo, da bo 
predavatelj marsikaj osvetlil ozi-
roma lahko to storimo vsi sode-
lujoči v poznejšem pogovoru z 

njim. Zavedati se moramo, da so 
s Ptujem povezani sv. Viktorin, 
arijanci, in če preskočimo v novi 
čas, tudi naš svetniški kandidat 
Anton Martin Slomšek ter 
frančiškan Vendelin Vošnjak. 
Predavanje bo tudi osvetlilo, ali 
smo iz Evrope ali za Evropo in 
tudi kje so naše in evropske res-
nične korenine. 

Pred predavanjem bomo slišali 
glasbeni utrinek sopranistke Ne-
lide Luketič, ki jo bo spremljal 
na klavirju sin Matej Luketič. 

Po predavanju bo tretja letna 
skupščina društva Viktorina 
Ptujskega, na kateri lahko osta-
ne vsak od članov oziroma tisti, 
ki ga zanima delo društva, čep-
rav so njegovo najboljše 
spričevalo številčno dobro obis-
kana predavanja in kulturni ali 
literarni večeri, ki jih je vsako 
leto vsaj deset. 

E.J. 

PIŠE: Branko Cestnik / PISMO IZ RIMA 

N ( M i O l t f f i a C f t l 

in vera 
Ljubezen do domovine je bila vseskozi ena izmed zelo 

poudarjenih in spoštovanih krščanskih vrednot in umreti za 
domovino je imelo podobno čast kot umreti mučeniške 
smrti za Boga. Izdaja očetnjave je veljala kot eden izmed na-
jbolj gnusnih grehov in zato je Dante v svojem "Peklu" 
tovrstne izdajalce postavil v najhujši, se pravi v deveti krog 
večnih muk. 

Spominjajoč se preteklih let, ni težko uvideti pozitivne vloge 
religije in Cerkve v slovenskem osamosvojitvenem procesu. 
Poleg uradnega zavzemanja Cerkve za narod in njegovo svobo-
do so pomembno vlogo odigrali še mnogi drugi, vsakdanji, 
župnijski elementi: narodobudne pridige, z zastavo okrašeni 
oltarji, obujanje starih slovenskih običajev ... Tako je bilo pri 
nas. Vemo, kako je pri sosedih. Ozrimo se zato po svetu in 
poglejmo tri tipične primere povezave med vero in nacionaliz-
mom, med Cerkvijo in nacionalno politiko: Quebec, Španija, 
Ruanda. 

Začnimo s primerom, ko je Cerkev poglavitna nosilka na-
rodnih vrednot. Ustavimo se v francosko govoreči kanadski 
pokrajini Quebec, kajti odnos Cerkev - nacija je v Quebecu pa-
radigmatičen za mnoge druge tradiconalno katoliške narode. 
Quebečani so katoliški otok v severnoameriškem protestants-
kem svetu. Kot takšni so bili socialno in ekonomsko odrinjeni. 
V odsotnosti drugih političnih akterjev je Cerkev že v 
prejšnjem stoletju organizirala odpor in vlogo nosilke narodne 
biti ohranjala vse do šestdesetih let tega stoletja. V teh letih je 
po eni strani veliko šolstva in vzgojnih institucij prešlo iz cer-
kvene v državno upravo, po drugi strani pa se je začela uvel-
javljati laična nacionalistična stranka. S tem je Cerkev izgubila 
funkcijo varuhinje narodne kulture in zavesti. To jo je razbre-
menilo in ji pomagalo, da premaga klerikalistične skušnjave, 
ki so tipične v primerih, ko Cerkev po sili razmer opravlja njej 
postranske funkcije. Danes se quebeška Cerkev nasproti naciji 
postavlja kot kritična zavest, ki umirja pretirano nacionalis-
tično strast. 

Čemu so se Qebečani počutili odrinjene? Na to vprašanje 
lahko odgovorimo, če poznamo tako imenovano. "WASP ideo-
logijo", ki pravi, da mora tisti, ki hoče pripadati najodličnejši 
rasi, biti belec, anglosaksonec in protestant (WASP =White, 
Anglo-Saxon, Protestant). Kot vidimo, ima religizni element 
pomembno vlogo tudi v tej ideologiji: Irci, na primer, so belci, 
so anglosaksonci, niso pa protestanti, torej nikakor ne morejo 
biti prvorazredna nacija. Quebečani še manj, ker pač niso niti 
anglosaškega porekla. "WASP ideologija", čeprav podzavestna 
miselnost, je še danes zelo razširjena v angloameriškem svetu. 

Pojdimo v frankistično Španijo. Pod Francom je spoj med 
vero in nacionalizmom postal ideološka baza štiridesetletne 
desničarske diktature. Frankinzem zato nekateri zgodovinarji 
definirajo kot "nacionalkatolicizem", drugi, strožji, pa kot "ka-
tofašizem". Franco je lastno vladavino doživljal kot božje pos-
lanstvo. Njegov naziv se je glasil: "Francisco, voditelj Španije, 
po milosti božji in volji ljudstva". Velik del španske Cerkve je 
seveda častil tega "varuha Ene, Velike in Svobodne" ("Una, 
Grande y Libre"; tako se v nacionalističnem žargonu reče Špa-
niji), tega "zaščitnika prave vere" in "biča božjega za peklenski 
komunizem". A ko se je v poznih šestdesetih letih Cerkev na 
svetovni ravni začela dialoško odpirati, se je Franco počutil 
kot izdanega. Znan je njegov konflikt s Pavlom VI., potem ko 
je ta papež nastopil proti smrtni kazni v Španiji. 

Franco si je skrbno pokoril Katalonijo. Povsod je prepovedal 
katalonščino (med katalonščino in španščino je večja razlika 
kot med slovenščino in hrvaščino). V eno katalonsko instituci-
jo pa ni upal podregati: v benediktinski samostan in mari-
jansko svetišče na gori Montserrat. V tem prestižnem svetišču 
so menihi diktaturi navkljub opravljali molitve v katalonskem 
jeziku in tako na poseben način ohranjali narodno zavest. Ma-
rijanska montserraška pesem "Aprilska vrtnica" je tako za časa 
Franca nadomeščala katalonsko nacionalno himno in zato jo 
Katalonci še danes pojejo izključno stoje. Kot vidimo: če se je 
del španske Cerkve udinjal Francu, se mu je drugi del tiho upi-
ral. 

Ko so Američani uvedli embargo proti komunistični Kubi, 
seveda Rusi in drugi socialisti tega embarga niso spoštovali. 
Ampak še nekdo se je požvižgal na embargo in poslal nekaj la-
dij z živežem na Kubo: Francova Španija! Kako je to mogoče? 
Enostavno: družina kubanskega voditelja Fidela Castra izhaja 
iz španske pokrajine Galicije, od koder je doma tudi Franco. 
Rojak rojaku pomaga, pa naj si bo eden "po milosti božji" anti-
komunistični diktator, drugi pa vzhajajoča zvezda svetovnega 
komunizma. V imenu rodne grude se je torej tudi Franco znal 
odpovedati lastni ideologiji. 

Pokol v Ruandi je zaradi krutosti in obsežnosti presenetil 
ves svet. Svetovna javnost se je počutila poražena. Še bolj pa se 
je počutila poražena Cerkev. Obe naciji, ki sta se raztrgali med 
seboj, sta namreč katoliške vere. Ob imperativu ljubezni do 
domovine krščanstvo vzpostavlja še nadnacionalni imperativ 
edinosti in ljubezni med vsemi ljudmi! "Ni več Juda, tudi ne 
Grka, /.../ kajti vsi ste eno v Kristusu," pravi apostol Pavel. Pri-
mer Ruande je pokazal, kako površno je lahko zasidran ta im-
perativ v novih krščanskih narodih in kako hitro lahko 
prevzame dušo demon nacionalizma in etničnega sovraštva, 
demon ki kriči: "Ko kliče nacija, naj utihne evangelij!" 

Branko Cestnik - Rim 



LENART / RAZSTAVA FOTOGRAFIJ IN PREDSTAVITEV 
LITERARNE KASETE 

K offfeiffi Kraim 
mm m a 

V zasebni galeriji Konrada Krajnca v Lenartu je bil v soboto, 
9. marca, zanimiv kulturni dogodek: predstavil i so l iterarno 
kaseto Simeon avtoric Stanke Devjak in Brede Slavinec. 

Obe pesnici sta že izdali sa-
mostojni pesniški zbirki: Stan-
ka Devjak pod naslovom Visoke 
vode, Breda Slavinec pa Pajčevi-
ne. Mladi pesnici sta na neki 
način vezani na Lenart, v svojih 
pesmih pa izražata, kako 
doživljata svet ter ljudi okrog 
sebe. Kaseto, kakršne so v našem 

okolju redkost, je založil Mla-
dinski kulturni center iz Mari-
bora. 

Poleg predstavitve kasete so v 
galeriji Kranjc odprli razstavo 
fotografij Deana Purgaja iz Le-
narta. Avtor je gozdar in se že 
več let intenzivno ukvarja s foto-
grafijo ter sodeluje s ta-

mkajšnjim foto ateljejem F O T O 
MUSIC. Dokazal je, da je zelo 
dober in vztrajen opazovalec do-
gajanj v naravi, saj je ujel nekaj 
odličnih motivov iz Lenarta in 
njegove okolice. 

V kulturnem programu sta so-
delovali Livia Oletič in Marija 
Sauperl. 

Tekst in foto: M. Slodtijak 

Od leve: D e a n Purgaj , Konrad Krajnc, S t a n k a Dev jak in Breda Slavinec. 

PTUJ / VIZIJA REVITALIZACIJE NARODNEGA DOMA 

Narodni ttom - središčii 
ljubiteljske dejavnosti 
Ptujski Narodni dom je sredi 
nujno potrebne prenove. 
Lansko leto so namreč stro-
kovnjaki ugotovili, da se je 
vanj naselila goba in nekatere 
lesene dele že dodobra nažrla. 
Pričeli so prenavljati spodnje 
prostore (kjer je bil nekdaj Ra-
dio in Tednik) in malo dvo-
rano, za kar je bilo prvotno na-
menjen ih pet milijonov tolar-
jev. Do danes so stroški naras-
li že na 14 milijonov tolarjev. 
Posegi v staro zgradbo so nam-
reč odkrivali vedno nove in 
nove rane. Kljub temu stro-
kovnjaki zagotavljajo, da bo se-
litev strokovnih služb ZKO, ki 
sedaj sodijo sicer že pod 
državni Sklad za ljubiteljsko 
kulturo, in sedeža ZKO Ptuj v 
Narodni dom mogoča že čez 
dva meseca. 

"Skladove pisarne bodo v prit-
ličju. Povsem prenovljena mala 
dvorana bo namenjena vajam 
pihalnega orkestra kot doslej, 
sedež pihalnega orkestra pa bo 
po novem v sedanji garderobi. 
Tako bo lepo urejena mala dvo-
rana, ki bo ozvočena in 
opremljena s tehniko za sne-
manje in posebnimi lučmi, na-
menjena seminarjem, sestan-
kom, sprejemom in prireditvam 
za približno 50 ljudi," pripove-
duje strokovna sodelavka ZKO 
Branka Bezeljak Glazer. 
Branka Bezeljak Glazer pa je 
pripravila tudi izhodišča za re-
vitalizacijo celotnega Narodne-
ga doma; potrdil jih je izvršni 
odbor ZKO. Predstaviti jih želi-
jo ptujskemu mestnemu svetu, 
ki bo seveda odločal o tem, ali 
bo Narodni dom v celoti pre-
novljen ali ne. Dejstvo je, da bi 
prenova po teh izhodiščih rešila 
prostorski problem vseh ljubi-
teljskih skupin, tudi mladinske 
in alternativne kulture, saj je 
odslej izkoriščena v Narodnem 
domu le slaba polovica prostora. 
"Najprej se bo neodvisno od ce-
lotne prenove potrebno lotiti sa-
nitarij, saj že zamakajo in so 
občasno neuporabne. Sicer se bo 
zgodilo, da zaradi sanitarij 
obnovljenih prostorov že letos 
ne bomo mogli uporabljati. V 
kleti bi pridobili prostor za ko-
morne projekte in alternativno 
sceno, v pritličju bi z manjšo 
preureditvijo pridobili le za me-
ter ožjo dvorano, kot je mala 
dvorana v prvem nadstropju, z 
izselitvijo obrtne delavnice in 
prostorov CID bi pridobili 
društvene prostore za moški ko-
morni zbor in skupine D P D 

Svoboda, društvene prostore bi 
pridobili tudi s preselitvijo 
reševalne postaje. Ti prostori so 
zelo primerni tudi za galerijo li-
kovnih amaterjev. Notranje 
dvorišče in sedanje garaže bi 
lahko uredili v krasen priredit-
veni prostor, notranjost garaž pa 
namenili ateljejem. Podstrešje 
največje garaže je potrebno ure-
diti kot garderobni prostor za 
nastopajoče v veliki dvorani, 

obenem pa bi v njem lahko skla-
diščili mize in stole. Če bi želeli 
res dokončno izkoristiti stavbo, 
bi lahko za dejavnosti preuredili 
tudi podstrešje, saj bo ostrešje 
tako ali tako potrebno obnoviti," 
je razložila zasnovo preureditve 
Narodnega doma Branka Bezel-
jak Glazer. 
To pa je seveda šele zamisel. Do 
realizacije je dolga pot, odvisna 
predvsem od proračunskih 
sredstev, ki bi jih občina name-
nila prenovi Narodnega doma v 
središčno zgradbo ptujske ljubi-
teljske kulture. Če bi občina na-

menila denar za idejno zasnovo, 
v kateri bi bili predvideni tudi 
stroški za revitalizacijo, že letos, 
bi se investicija lahko potegova-
la za proračunski denar že pri-
hodnje leto, celotna prenova pa 
bi po najbolj optimističnih 
predvidevanjih lahko bila 
končana že v letu 1998. Če se bo 
svet mestne občine seveda za to 
odločil. 

M i l e n a Zupanič 

Branka Bezel jak Glazer: 
"Sedaj je prava pri-
ložnost, da revital izira-
m o Narodni dom." 

Narodni d o m z man j poznane , dvor iščne strani. Dvo-
rišče bi ob pr imerni ureditvi lahko posta lo poletni 
prireditveni prostor. 
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P T U J / M E D O B Č I N S K O SREČANJE OTROŠKIH PREDSTAV 

lAemtorice* izjemno ustvarjalne* 
"Mentorice otroških skupin so vsega občudovanja vred-

ne," je potem, ko si je ogledal predstave lutkovnih in gleda-
liških skupin na srečanju v ptujskem gledališču, dejal se-
lektor Bojan Maroševič iz Maribora. Vsako leto si ogleda 
približno 90 predstav po vsej severovzhodni Sloveniji in 
(tied njimi izbere najboljše za nastop na regijskem 
srečanju. 

"Mentorice mesece in mesece 
ustvarjalno delajo z otroki, pri 
tem pa nimajo osnovnih pogo-

jev za nastajanje predstav. Ni-
majo dvorane, nimajo denarja za 

kostume, za sceno, vaje so izven 
delovnega časa, pri tem pa po-
gosto naletijo celo na nerazume-
vanje šol. So izjemno ustvarjal-
ne, saj same rišejo, šivajo, glas-
beno opremijo predstavo, delajo 
skratka vse, samo da nič ne sta-
ne. Tokrat sem videl zelo duho-
vite lutke v podlehniški predsta-
vi Jeana Variota Vzorni soprog v 
priredbi mentorice Zdenke Go-
lub. Klobuki, ki jih igralci 
držijo pred sabo, so hkrati osebe 
in obrazi, kar je povsem izvirno. 
Vsaj sam nisem tega še nikjer vi-
del, pa sem v lutkarstvu že leta 
in leta," je povedal igralec in se-
lektor Bojan Maroševič. 

V času našega zapisa še ni bilo 
znano, katera predstava se bo 
udeležila območnega srečanja v 
Lenartu v začetku aprila. Bojan 
Maroševič je potožil, da je zelo 
težko izbrati najboljšo predsta-
vo, saj je včasih več dobrih. Naj-

huje je, da lahko nehote napravi 
krivico, in to otrokom, ki se več 
mesecev pripravljajo na nastop 

in želijo še nastopati, je povedal. 
In koliko skupin se je letos 

predstavilo na medobčinskem 
srečanju na Ptuju? Zveza kul-
turnih organizacij Ptuj je pova-
bila skupine s ptujskega in tudi 
z ormoškega območja. Gledalci 

so si lahko ogledali štirinajst 
lutkovnih, gledaliških in ple-
snih predstav, petnajsto pa so 

zaradi bolezni odpovedali. Ple-

sne skupine si je ogledala selek-

torica Mira Mijačevič iz Ptuja, 

ki bo prav tako izbrala skupino 

za regijsko srečanje. 
M. Zupanič 

Selektor Bojan Maroševič 

Dornavski šolarji so letos odigrali priljubljene Kraljeve 
smetanove kolačke. 

D O R N A V A / NAS KRAJ V PRETEKLOSTI 

Učenci so odkrili veliko zanimivega 
Učenc i tretjih razredov osnovne šole Dornava so nekaj 

mesecev delali na projektu Naš kraj v preteklosti. V petek, 
8. marca, popoldne so svojim staršem, starim staršem in 
drugim prikazali rezultate svojega dela: igrali so in prepe-
vali ljudske pesmi, pripovedovali o tem, kako in kaj so de-
lali Dornavčani nekoč, kako so preživljali svoj prosti čas in 
še veliko zanimivega. 

Ob tem so pripravili bogato sli-
kovno ter razstavo najraz-
ličnejših predmetov, ki so jih 
uporabljali nekoč. Podatke so 
iskali v knjižnicah, krajevnih 
uradih ter v cerkveni in šolski 
kroniki, obiskali starejše občane, 
da so jim pripovedovali o svojem 
življenju, prebrskali podstrešja 
ter poiskali stare knjige, fotogra-
fije in druge zanimive predmete. 
Povabili so tudi najstarejšo ltika-
rico Marijo Muršec, da jim je po-

vedala, kako se prideluje čebula, 
po kateri je Dornava poznana 
daleč naokrog. Naučila jih je 
tudi, kako se čebula spleta v ven-
ce. 

Razredničarki Milica Menoni 
in Darinka Žnidarič sta ob tem 
povedali, da so učenci pokazali 
veliko zanimanja za odkrivanje 
svojih korenin. Zavedata se, da 
kdor ne pozna svojega izvora ter 
svoje preteklosti, ne more ceniti 

sedanjosti, zato želita pri otrocih 
okrepiti čut za preteklost. 

MS 

Utrinek s predstavitve pro-
jektnega dela. 

ZDAJ V KULTURI 

Franc Mlakar napove-
duje 100 gostovanj 

Franc Mlakar, ki opravlja od 
1. marca delo vršilca dolžnosti 
direktorja zavoda Gledališče 
Ptuj, napoveduje, da bo prva 
predstava ptujskega gledališča 
Govor malemu človeku v 
režiji Sama Strelca in izvedbi 
Vlada Novaka doživela 
kakšnih 100 ponovitev po vsej 
Sloveiji. Monodrama, ki je 
doživela premiero 26. februar-
ja na Ptuju, je prvič že gosto-
vala, in sicer minulo nedeljo v 
Naskovem dvorcu v Maribo-
ru, kjer ima prostore Novinar-
ski klub. Tu so predstavo po-
novili še včeraj, uprizorili pa 
jo bodo še to soboto. 

Ivan Brač in DUUP 

Ivan Brač, gonilna sila 
Društva umetnikov in ustvar-
jalcev Ptuj, načrtuje za letos 
vsaj šest dogodkov. Prvi se bo 
zgodil že 29. marca, ko bodo v 
ptujski lokal Romantika pos-
tavili antični kamniti kipec, ki 
ga je Brač našel na Panorami 
pred nekaj leti, v pripravi pa je 
razstava Bračevih arheoloških 
predmetov, ki jo bo po vsej 
verjetnosti postavil v banki na 
Trgu republike v Ljubljani. V 
aprilu nameravajo Nešo Toka-
lič, Josip Čačkovič in Aljoša 
Koltak izvesti literarni večer 
Bračevih pesmi v Bračevem 
rojstnem kraju, to je Džakovu 
na Hrvaškem. Ivan Brač 
načrtuje še izvedbo lastne mo-
nodrame o Marku Valeriju 
Veri, znamenitem Rimljanu iz 
2. stoletja, ki naj bi jo režiral 
Samo Strelec, igralec pa zaen-
krat še ni izbran. Pred poletni-
mi kulturnimi večeri, s kateri-
mi namerava Društvo umetni-
kov in ustvarjalcev bogatiti 
mesto štirinajst dni zapored v 
juliju in avgustu, bo gostovala 

v njihovi organizaciji na Ptuju 
še predstava Aleksandre 
Schuller in Ptujčanke Roma-
ne Ercegovič z naslovom 
Tkanje, žamet in samota, ki jo 
pripravljata v koprodukciji 
SOU Ljubljana in Lutkovno 
gledališče Ljubljana, napove-
duje Ivan Brač. 

Koračnice izpod Tri-
glava 

Prejšnji teden je Domen 
Jevšenak v palaciju ptujskega 
gradu izvedel koncert, na ka-
terem je predstavil svojo novo 
kaseto Koračnice izpod Trigla-
va. Gre za izvrstnega interpre-
ta, ki je za svojo izvedbo ljud-
skih pesmi na diatonično har-
moniko prejel že vrsto nagrad. 
Nova kaseta je nastala ob 100-
letnici Aljaževega stolpa na 
Triglavu. Ob tej priložnosti so 
na gradu nastopili še kvartet 
Ambicija, pevci iz Nove vasi 
pri Ptuju, dekliški vokalni 
kvintet s Koga in trio Škorci. 

Koncert dijakov solo-
petja v ptujski glasbeni 
šoli 

Za Ptuj nenavadnemu glas-
benemu dogodku bomo lahko 
priča drevi ob 19.30 v dvorani 
glasbene šole, kjer se bo pred-
stavilo osem dijakov solopetja 
Srednje glasbene šole iz Mari-
bora, med njimi tudi Karmen 
Ivančič s Hajdine. Gre za ene-
ga izmed koncertov, s kateri-
mi se dijaki pripravljajo na 
tekmovanje slovenskih 
srednjih šol za solopetje, ki bo 
28. marca v Ljubljani. Dijaki 
in dijakinje, ki bodo predsta-
vili svoj tekmovalni program 
na Ptuju, obiskujejo pouk so-
lopetja pri profesoricah Jolan-
di Korat in Alenki Češarek. 

Pripravila MZ 

SLOV. BISTRICA / V KNJ I ŽN IC I DR. V O S N J A K A 

Pozdrav pomladi 
Slovenjebistriška knjižnica tudi v marcu nadaljuje prijet-

ne večere, na katerih se predstavijo posamezni kulturni 
ustvarjalci. 

V veliki čitalnici knjižnice 
razstavlja tokrat likovna dela z 
naslovom Pozdrav pomladi Slo-
venjebistričan Milan Nekrep. 

V nadaljevanju večera je pote-
kal prijeten pogovor z Marja-
nom Bačkom, upokojenim 
igralcem SNG Maribor. Beseda 
je tekla o njegovih številnih vlo-

gah, s katerimi se je predstavil 
gledališkemu občinstvu. Ob 
koncu je prisotne 'počastil' z 
odlomkom monodrame Martin 
Krpan, s katero še sedaj pogosto 
in uspešno nastopa po raznih 
krajih Slovenije. 

VT 

K O O / SREČANJE OTROŠKIH 
FOLKLORNIH SKUPIN 

Otroci so plesali 
Občinska zveza kulturnih organizacij Ormož in kulturno 

društvo Kog sta v nedeljo pripravila dobro obiskano 
srečanje otroških folklornih skupin. 220 otrok je odplesa-
lo okrog dve uri programa, v katerem so na sebi primeren 
način prikazali otroške igre in folklorne plese. 

Tomaž Bolcar, organizator 
prireditve, je dejal, da je s prika-
zanim zelo zadovoljen, še pose-
bej zato ker je bila prireditev 
tako pestra. Prireditve se je ude-
ležila tudi selektorica Nežka 
Lubej, predsednica združenja 
folklornih skupin Slovenije, in 
po nastopu mentorje povabila 
na strokovni pogovor. Med dru-
gim je pohvalila prireditev in 

povedala, da je ormoška občina 
ena redkih, ki ima tako številne 
in kvalitetne folklorne skupine. 
Nastopile so skupine otroškega 
vrtca iz Središča ob Dravi, 
osnovnih šol Ivanjkovci, Kog, 
Središče ob Dravi in Sv. Tomaž 
ter folklorni skupini kulturnih 
društev iz Obreža in Alojza 
Žurana iz Podgorcev. 

v k 

Š O L S K I Z V O N E C 
OŠ VIDEM # Danes praznuje videmska šola svoj dan, zato 

bodo Zeleni Vidma predali osnovnošolcem sadike dreves za na-
ravoslovno učilnico na prostem. Učenci danes nimajo pouka, ra-
zen osmošolcev, ki se bodo v praznovanju pridružili svojim 
učiteljem in povabljenim gostom. Slovesno bodo odprli tudi 
računalniško učilnico, v kateri sicer že štiri mesece poteka pouk. 

GIMNAZIJA PTUJ # Gimnazijada, ki so jo v lanskem šol-
skem letu pripravili ptujski gimnazijci, bo letos v Ljubljani, so 
se dogovorili sredi prejšnjega meseca na Ptuju predstavniki vseh 
47 slovenskih gimnazij, ki so se zbrali prav zato, da se dogovori-
jo za letošnje dvodnevno srečanje. Ptujski gimnazijci bodo tako 
svoje lanske izkušnje prenesli ljubljanskim. Srečanje bo predvi-
doma konec aprila. 
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NAOKOLI 

Potem ko smo si odpočili po 
silnih osmomarčevski zabavah, 
pospravili cvetje, šopke, ikebane 
in lončnice, ki so nam naložile 
kopico dodatnega dela, se lahko 
v miru posvetimo pregledu mi-
nulih dogodkov. 

Na seji ormoškega občinskega 
sveta so iznajdljivi predstavniki 
moškega sveta ženske obdarili z 
vrtnicami, zavitimi v ekološko 
oporečni okrasni papir (Zeleni 
se niso niti oglasili!) in 
opremljene s kičasto vizitko. 
Ker je bilo vse drugo očitno, nas 
je njbolj zanimalo, kaj neki piše 

na vizitki, ki pa je bila na naše 
veliko razočaranje neoma-
deževana. Kolegica je dodala pi-
kro pripombo, ki pa najbrž ni 
daleč od resnice: "Prazna glava, 
prazna vizitka!" 

Pa ostanimo še trenutek na 
seji, kjer svetnikom in tudi novi-

narjem vedno pripravijo mate-
riale za sejo. Ti so vedno vezani 
v platnice drugačne barve, da 
stranke ne bi po nepotrebnem 
nergale. Zadnjič so nam predsta-
vili proračun občine Ormož, ki 
je kar sijal od bele barve; ta men-
da pomeni nedolžnost, deviškost 
in nepokvarjenost. Glede na pri-
pombe nekaterih svetnikov pro-
račun ne bo več dolgo tako neo-

madeževan, kar se pa drugih 
kvalitet tiče, pa bomo še videli. 

Ob 8. marcu so v ormoškem 
hotelu pripravili modno revijo 
spodnjega perila. Čeprav je naša 
dežurna ekipa bdela do zadnjega 
trenutka, smo hotel zapustili 
skrajno razočarani. Potrdila se je 

namreč stara resnica, da za osmi 
marec uživajo predvsem moški. 
In ti so ob pogledu na Liscino 
spodnje perilo, ki so ga predsta-
vile simpatične dolgonoge ma-
nekenke, res uživali. Ženske pa 
smo spet zaman čakale na svojih 
pet minut, da bo po modni pisti 
prikorakal kak postaven mladec 
v spodnjem perilu. 

v k 

KIDRIČEVO / NEZADOVOLJNI S PREDLOGOM PRORAČUNA 

Nezakonitm ocftu/ne v sredstev? 
Pri obravnavi predloga proračuna občine Kidričevo so člani 
občinskega odbora L D S Kidričevo ogorčeni ugotovili , da je 
ta vsebinsko popolnoma nejasen, saj nekatere postavke ne 
govedo, kje in kako bo porabljen denar davkoplačevalcev. 
Člani odbora L D S so predlagali nekatere spremembe, da bi 
bil osnutek občinskega proračuna pravičen do vseh občanov, 
ne le, kot navajajo, za nekatere priviligirane kraje in vasi . 

V svojih ugotovitvah med 
drugim zahtevajo, naj predlog 
proračuna predstavijo vsem 
občanom oziroma širši javnosti. 
Odbor LDS Kidričevo meni, da 
je za dejavnost občinskih orga-
nov predviden previsok indeks, 
za kar ni nobene obrazložitve. 
Želijo podrobnejšo obrazložitev 
vzroka za predviden visok in-
deks stroškov za seje občinskega 
sveta, odborov in komisij, po-
grešajo pojasnilo, v katere name-
ne so bila porabljena sredstva, ki 
naj bi jih v letu 1995 nakazali 
posameznim KS. 

Posebej obsežen je spisek pri-
pomb za predvideno financiran-
je na področju kmetijstva in go-
spodarstva. Predlagajo tudi, da 
se sredstva za stanovanjsko dej-
avnost povečajo za 100 odstot-
kov, v skladu z zakonom pa 
predlagajo zagotovitev večjega 
dela sredstev iz republiškega 
proračuna. 

Tudi na področju investicij-

skega vzdrževanja je po mnenju 
odbora LDS kup nedorečenosti, 
ki dopuščajo možnost za malver-
zacije. Tako ni razvidno, kako 
bodo potrošena sredstva drugih 
odhodkov in investicij v višini 
47 milijonov tolarjev. Želijo tudi 
razčlenitev in imenovanje in-
vesticij v predvideni vsoti 18,6 
milijonov tolarjev. V proračunu 
občine Kidričevo namreč niso 
zajete investicijske dejavnosti v 
Apačah, Kungoti, Njivercah in 
Strnišču. Nekaj denarja je pred-
videnega le za dokončanje 
mrliške vežice v Kidričevem, 
medtem ko je za Cirkovce in 
okoliške vasi - od koder je župan 
in nekaj močnih svetnikov -
predvidenih kar 7 različnih in-
vesticij. 

Ob koncu svojih pripomb po-
grešajo tudi sodelovanje na 
bodočih projektih gospodarstva 
in republike, ki še zdaleč ni 
dorečeno, in izražajo svoje pre-
pričanje, da takšen svet ne more 

predstavljati legalnega temelja 
za financiranje potreb prebi-
valstva. Razporeditev sredstev in 
njihovega namena ne morejo 
označiti za zakonsko dejanje, saj 
posamezni elementi proračuna 
predstavljajo poiskus nezakonite 
odtujitve velikega dela sredstev, 
ki so bila zbrana na povsem dru-
gih področjih. 

• O M 

M A R I B O R / VES TEDEN V ZNAMENJU SKD 

Gostje iz SKD jutdna Destrniku 
Stranka krščanskih demokratov je svojo letošnjo 6. letno 
konferenco, ki bo to soboto ob 10.30 v mariborskem gle-
dališču, zastavila drugače kot prejšnja leta. Aktivnosti 
potekajo namreč že ves teden. 

V ponedeljek je predsednika 
stranke Lojzeta Peterleta, 
glavno tajnico Hildo Tovšak 
in dr. Petra Venclja sprejel 
rektor univerze v Mariboru dr. 
Ludvik Toplak, nato pa mari-
borski župan Alojz Križman, 
zvečer pa so v škofijski avli 
pripravili okroglo mizo o var-
nosti v cestnem prometu, na 
kateri sta sodelovala ministra 
Andrej Ster in Igor Umek. V 
škofijski avli je bila tudi torko-
va okrogla miza o gospodarst-
vu in energetiki z ministrom 
Jankom Deželakom ter sredi-
na na temo Kmetijstvo in Ev-
ropska zveza z ministrom dr. 

Jožetom Ostercem, državnim 
sekretarjem Ivanom Obalom 
in Janezom Sušteršičem. V 
sredo so pripravili tudi okro-
glo mizo o družini v 
današnjem času, in sicer v 
Rušah, danes ob 18. uri pa bo 
Lojze Peterle z ministri gost 
prireditve z naslovom Sedem 
let je za nami, kako naprej? Jutri 
ob 18. uri bo v Miklavžu še po-
govor o lokalni samouopravi, 
ki bo namenjen tudi ustano-
vitvi občine v Miklavžu. 

Jutri bo Lojze Peterle z 
glavno tajnico stranke Hildo 
Tovšak, državnim sekretar-
jem za turizem Petrom Ve-

senjakom, poslanko in člani-
co par lamentarne komisije za 
lokalno samoupravo Jano 
Primožič in drugimi poslanci 
stranke SKD obiskal letni 
zbor stranke občine Destr-
nik-Trnovska vas in regijski 
sestanek odbora SKD Ptuj-
Ormož, ki bosta na Destrni-
ku. Gost je bodo odgovarjali 
tudi na vprašanja novinarjev 
in seveda prisotnih krajanov. 
Predsednik regijskega odbo-
ra in OO SKD Destrnik-
Trnovska vas Ivan Lovrec je 
povedal, da bodo hkrati pros-
lavili tudi materinski praz-
nik, saj bodo povabili na pri-
reditev krajanke z največjim 
številom otrok in jih obdarili. 

Mi lena Zupanič 

ORMOŽ / SE ZMERAJ TEŽAVE V CARRERI 

še vedno čakajo na razplet 
O težavah v koncernu Carrera Optic smo že poročali in od 
minulega tedna se ni veliko spremenilo. Večina delavcev j e 
še vedno na dopustu, le zaposleni v profitnem centru inžini-
ring so od ponedeljka ponovno na svojih delovnih mest ih . 

Ormoško podjetje je obiskal 
tudi predstavnik koncema dr. 
von Heyking in ponovno zago-

tovil, da je pričakovati normali-
zacijo v naslednjih dveh tednih. 
V ponedeljek so zaposlenim iz-
plačali del regresa za letni do-
pust v višini 27.000 do 30.000 to-
larjev, s čimer naj bi lažje pre-
brodili čas do rednega izplačila 
plač. 

Avstrijski mediji na veliko 
poročajo o svojem gospodar-
skem bolniku in minule tedne je 
bilo mogoče v Kurieru prebrati 
tudi takšne naslove: Stečaj se zdi 
neizbežen, Nekaj dni za sancijski 
načrt, v soboto pa so pisali že v 
pomirljivejšem tonu in napove-
dovali Koncept za rešitev Carrere 
na vidiku. Časopisi poročajo, da 
Carreri Optic menda še ni uspe-
lo najti kupca za zavoženo pod-
jetje v Traunu (Avstrija), da pa 
so zainteresirani za nakup 
ormoškega podjetja. 

V Ormožu so se očitno pravil-
no odločili za zaustavitev proiz-
vodnje, saj naj bi po nekaterih 
ocenah ob dosedanjem načinu 

poslovanja celoten koncern do 
konca maja pridelal izgubo v 
višini 100 milijonov šilingov. V 
koncernu pripravljajo sanacijski 
program, saj bodo sicer po pote-
ku roka osmih tednov po pred-
poravnavi, ki je bila v začetku 
meseca na sodišču v Lienzu, mo-
rali sredi aprila napovedati 
stečaj. V sobotnem Kurieru je 
moč prebrati, da naj bi banke do 
konca marca priskrbele 110 mi-
lijonov šilingov, ki bodo zagoto-
vili nadaljevanje proizvodnje. V 
tej številki smo prebrali tudi, da 
je 700 delavcev Optyla zagrozilo 
s predčasnim izstopom iz kon-
cema, če ne bodo februarske 
plače izplačane do 22. marca. 
Del februarskih plač je menda že 
izplačan, ostanek pa naj bi sledil. 
Delavski svet pa naj bi zahteval 
tudi podrobno informacijo o 
tem, kako daleč so pogajanja. 
Kurier ne poroča, katero podjet-
je Carrerinega koncema je nas-
topilo tako odločno, zato si 
lahko dovolimo majhno špeku-
lacijo in dodamo, da se podatki 
ujemajo tudi z ormoškim podjet-
jem. 

vk 

ORMOŽ / 6. OBČNI ZBOR SKD 

Želja po združitvi s SLS 
V nedeljo so se na 6. občnem zboru srečali krščanski demokrati Ormoža, v 

goste pa je prišel tudi predsednik stranke Lojze Petrle. 
Gost je dejal, da druge stranke govorijo o tem, za kaj se zavzemajo, krščan-

ski demokrati pa lahko govorijo o svojih uspehih in tem, kaj so različni ministri 
naredili v minulem obdobju. Mimo so časi, ko bi se sramovali priznati, da se bo-
rijo za stolčke in glasove, vendar je bistvenega pomena, da ljudje, ki stolčke za-
sedajo, tudi kaj naredijo. Za krščanske demokrate je poleg uspešne uvedbe Ra-
dia Ognjišče in TV 3 osrednji dogodek obisk papeža v Sloveniji, na katerega se 
tudi v ormoški organizaciji SKD primerno pripravljajo. Na gospodarskem po-
dročju, kjer so krščanski demokrati prispevali svoj delež pri doseženi nizki infla-
ciji, je po Petrletovih besedah menda pričakovati še okrog 200 manjših social-
no-gospodarskih bomb, kot je bil mariborski TAM. Bombe bodo menda odje-
knile po volitvah, ko bodo šla vsa ta umetno vzdrževana podjetja v stečaj. Glede 
volitev je dejal, da pričakuje, da se bodo krščanski demokrati odrezali vsaj tako 
dobro kot na prejšnjih. Nekoč je bilo mogoče živeti na stari slavi, sedaj pa se ne-
delavnost in neizpolnjevanje predvolilnih obljub lepo pokaže na naslednjih volit-
vah, ko volilci nezveste stranke preprosto ne volijo več. 0 koalicijah stranka ne 
razmišlja, ne morejo pa mimo dejstva, da bi SKD in SLS morali biti eno. Krščan-
ski demokrati so celo pripravljeni zamolčati svoje ime, če bi to pripeljalo do 
združitve dveh sorodnih strank. (vk) 
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Kakšne zveze 
Slovenija je očitno ujetnik raz-

prav o povezovanju. Notranjem 
in zunanjem. Janez Janša vztraj-
no ponuja predvolilno povezo-
vanje "pomladnih" strank -
SDSS, SKD in SLS, predstavni-
ki SKD pa se bolj opredeljujejo 
za samostojen volilni boj in za 
povolilne koalicije. Premier dr. 
Drnovšek se je pojavil z novo 
formulo povezovanja v Evrop-
sko unijo. Zaradi italijanskega 
zavlačevanja in nagajanja v zvezi 
s sprejemom Slovenije v pri-
druženo članstvo EU naj bi Slo-
venija zdaj uradno zaprosila kar 
za polnopravno članstvo v Ev-
ropski uniji, ker menda za to iz-
polnuje vse politične in gospo-
darske pogoje. Drnovškov koali-
cijski partner Peterle sicer pravi, 
da je to "nesmiselno", v resnici 
pa Slovenije nič ne stane, če čaka 
na polnopravno namesto na pri-
druženo članstvo. 

Ob svojem nedavnem obisku 
v Parizu je Drnovšek v imenu 

slovenske vlade formalno zapro-
sil tudi za sprejem v OECD - v 
klub razvitih držav. Nadaljnje 
približevanje Slovenije zahod-
nim asociacijam naj bi bilo za 
vse tudi jasno opozorilo, da se je 
Slovenija dokončno iztrgala iz 
objema nekdanje federacije in da 
zanjo ne prihajajo v poštev ni-
kakršne zamisli o vzpostavljanju 
novih formalnih povezav na tem 
območju, kar je po ' nekaterih 
znamenjih sodeč za nekatere po 
svetu spet aktualno. Govori se o 
nekakšni Evroslaviji kot zvezi 
držav nekdanje Jugoslavije pa še 
kakšne balkanske države. Zaz-
navne so še nekatere druge ideje 
o tesnejšem povezovanju in so-
delovanju balkanskih držav, 
med katere nekateri trpajo tudi 
Slovenijo. Tako je moral ob svo-
jem nedavnem obisku v Sofiji 
slovenski predsednik Milan 
Kučan odbiti bolgarsko povabi-
lo Sloveniji, naj sodeluje na kon-
ferenci zunanjih ministrov bal-
kanskih držav. Guverner banke 

Zvezne republike Jugoslavije 
Avramovič pa je pred nekaj dne-
vi v Londonu predstavnikom 
svetovnih finančnih institucij 
predstavil novo zamisel o razde-
litvi 600 milijonov dolarjev v 
zlatu, ki bi ga sicer morali razde-
liti med nekdanje republike nek-
danje SFRJ. Avramovič namesto 
tega predlaga ustanovitev skup-
nega sklada za jugovzhodno Ev-
ropo, češ da bi bilo na podlagi 
tega moč najeti 2,5 milijarde do-
larjev posojil. Sredstva bi - po 
Avramovičevih besedah - lahko 
uporabljale vse nekdanje jugos-
lovanske republike, v sklad pa bi 
se vključile tudi Albanija, Bolga-
rija in Romunija. 

EVROSLA VIJ A -
NERESNO RESNA 
TEMA 

Evroslavijo so omenjali tudi 
na okrogli mizi slovenskega 
društva za mednarodne odnose, 
ki ga vodi funkcionar slovenske-
ga zunanjega ministrstva dr. Iz-

tok Simoniti. Ravno Simoniti je 
opozoril, kot je poročalo Delo, 
na ideje o "mehki rekompoziciji 
Evroslavije, ki jih ne smemo 
izključiti iz zunanjepolitičnih 
razmišljanj". Razprava o tem 
vprašanju očitno ni bila 
dorečena in dovolj nedvoumna, 
saj je izzvala ostro reakcijo pred-
sednika Slovenske nacionalne 
stranke Zmaga Jelinčiča. Je-
linčič je v javnem pismu, ki ga je 
objavil v slovenskih časnikih, 
dr. Simonitija obtožil, da je pro-
pagiral "ustanavljanje nekakšne 
nove Jugoslavije pod imenom 
Evroslavija". Jelinčič piše, da je 
dr. Simoniti govoril o "tej tvorbi 
kot o evropskem oziroma sve-
tovnem projektu, ki se mu skoraj 
ne moremo upreti in s katerim 
moramo nujno in tesno sodelo-
vati. Njegovo sicer previdno iz-
vajanje me je," pravi Jelinčič, 
"napeljalo na misel, da v imenu 
nekoga preizkuša teren in reak-
cije slovenske javnosti. S temi iz-
javami morda lahko povežemo 
tudi glasove, ki govore o dvov-
ladju s Hrvati v slovenskem 
morju, in pa dejstvo, da vlada 
navkljub izglasovanemu sklepu 
parlamentarnega odbora za zu-
nanjo politiko pred meseci noče 

pripraviti zgodovinsko, etnično 
in geopolitično utemeljenih no-
vih stališč za arbitražo o mejah s 
Hrvaško," je zapisal Jelinčič in 
dodal, "da želi pojasnilo Mi-
nistrstva za zunanje zadeve ozi-
roma predsednika vlade, ali gre 
za (nove) tajne smernice sloven-
ske zunanje politike ali za pri-
vatno razmišljanje. Glede na 
položaj razpravljalca pa v obeh 
primerih zahtevam tudi v imenu 
Slovenske nacionalne stranke 
ustrezno ukrepanje." 

Na Jelinčičev izziv se je nepos-
redno odzval zgolj dr. Iztok Si-
moniti z izjavo, da Jelinčičeve 
trditve o njegovem nastopu "niso 
vsebina mojih nastopov". Pač pa 
se je premier dr. Janez Drnovšek 
govoric o Evroslaviji dotaknil na 
svoji redni tiskovni konferenci. 
Tako je Dnevnik poročal, da je 
Drnovšek na očitek opozicije, da 
slovenska vlada vodi tiho politi-
ko združevanja v nekakšno Ev-
roslavijo, odgovoril, "da je za-
dovoljen, da opozicija postavlja 
takšna vprašanja, saj to pomeni, 
da ji manjka resnih tem. Ne-
kakšna Evroslavija je po njego-
vem prepričanju povsem nereal-
na zadeva in o čem takem ne raz-
mišljajo. To so vprašanja prete-

klosti. Slovenija se je osamosvo-
jila in vsa prizadevanja gredo v 
smeri vključitve Slovenije v Ev-
ropsko zvezo in Nato." Seveda je 
takšna samozavest predsednika 
vlade spodbudna, kljub temu pa 
bi Slovenija vendarle morala 
zelo natančno spremljati in ana-
lizirati vse, kar se v zvezi z Ev-
roslavijo dogaja, in imeti pri-
pravljene jasne (in nacionalno 
usklajene) odgovore. Zato se ne 
zdi ravno najbolj resno kar tako 
očitati opoziciji, da ji manjka 
"resnih tem". 

Konec koncev je zadnjo ne-
deljo o poskusih, da bi samostoj-
no Hrvaško vrnili v Jugoslavijo, 
na zborovanju v Benkovcu pri 
Zadru govoril tudi hrvaški pred-
sednik dr. Franjo Tudman. "V 
svetu kujejo načrte, kako bi 
Hrvaško vrnili v Jugoslavijo, za 
katero uporabljajo nova ljubka 
imena Evroslavija, Jadranska 
konfederacija, Balkanska unija, 
Zveza črnomorskih in jadran-
skih držav..." 

Jak Koprive 
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VEKOSLAV GRMIČ / MOJA MISEL (od lomki - 3 ) 

Politika in morala 
Čeprav praksa dokazuje po-

gosto drugače, vendar najbrž no-
ben politik ne bi hotel kratko 
malo trditi, da se v svojem poli-
tičnem življenju ne ozira na mo-
ralo, temveč samo na uspešnost 
svojih odločitev, ne glede na to 
ali so etično dobra ali slaba, saj 
bi si s tem spodkopaval svoj ug-
led pri ljudeh. Res pa je tudi, da 
so bili v zgodovini vedno prime-
ri skrajnega pretiravanja v tem 
pogledu, se pravi primeri mora-
liziranja politike, ki so nujno vo-
dili v nasprotje. Oblastniki so 
namreč skušali svojo voljo pois-
titi z božjo voljo ali pa so se raz-
glašali za utelešeno božanstvo in 
tako svojim odločitvam pripiso-
vali absolutno avtoriteto. Podob-
no pretiravanje v smeri absolut-
ne in neoporečne avtoritete v po-
litičnih odločitvah je mogoče 
opaziti v vseh totalitarnih 
režimih. Z ene strani oblastniki 
teh režimov tako rekoč mistifici-
rajo svojo oblast in jo pokrivajo s 
plaščem najpopolnejše moral-
nosti, z druge pa svoje nasprot-
nike na vso moč moralno dis-
kvalificirajo. To se pokaže 
večkrat tudi ob volitvah v demo-
kratičnih sistemih in prav tako 
po volitvah, kolikor imamo 

opraviti bolj z videzom demo-
kracije kakor resnično demokra-
cijo, v kateri bi tisti, ki se pote-
gujejo za izvolitev, bili pripravl-
jeni priznati tudi poraz, ne samo 
izvolitev, bili pripravljeni priz-
nati voljo volilcev, kakršna je. 
Pravilno namreč ugotavlja Spo-
menka Hribar: »Temelj vsake 
demokracije so volitve, temelj 
vsake demokratične politike je 
volilni rezultat. Kdor ga ne 
spoštuje, ne sprejema pravil de-
mokracije, ne pristaja na samo 
demokracijo. Kajti tudi demo-
kracija ima pravila, še posebej 
pravilo vseh pravil, namreč prav 
respektiranje pravil, zakonov, se 
pravi vladavine prava.« Najbrž 
bi bilo hudo .potrebno, da bi se 
ob tem zamislili nekateri naši 
politiki. Vsekakor pa je že to, kar 
smo mogli zaslutiti v zvezi z 
omenjeno mislijo, nekaj, kar 
daje razmišljanju o politiki in 
morali praktičen pomen za naš 
današnji trenutek, čeprav nika-
kor ne predstavlja edinega razlo-
ga v tem pogledu. /.../ 

Oblast močno potrebuje kon-
trolo in bi si jo v resnici morala 
naravnost želeti, saj jo učinkovi-
ta kontrola varuje pred nevar-
nostmi, ki sicer na videz po-

spešujejo njeno moč, v resnici pa 
jo prej ali slej spodkopljejo. 
Znan je namreč pregovor, da 
vsaka oblast človeka pokvari; da, 
človek, ki ima oblast, to tako 
uporablja, kakor da se mu ne bi 
bilo treba ozirati na zahteve svo-
bode in pravičnosti. Hitro se 
zgodi, da ljudje, ki so pijani 
oblasti, obsedeni z oblastjo, 
začnejo skupno blaginjo istiti s 
svojo ali demokracijo istiti s se-
boj in s svojimi interesi. Še ne-
davno je neki politik pri nas 
enačil na televiziji demokracijo 
tako rekoč s seboj, demokracija 
naj bi se šele začela, ko bodo 
državljani tako mislili, kakor 
misli on. In če bi se ozrli v zgo-
dovino kateregakoli naroda, ne 
bo težko najti podobnih prime-
rov. Človek le z največjim napo-
rom resnično prizna in spoštuje 
mnenje drugega ali drugih. Zato 
je izrednega pomena kontrola 
oblasti, kakršno predstavljajo: 
ustava in zakoni, delitev oblasti 
na zakonodajno, sodno in 
izvršno oblast, večstrankarski 
sistem in javnosti dostopno 
strankarsko življenje ter 
odločanje, možnost javne kritike 
in tudi alternativnih gibanj, itd. 
Vsekakor morata politika in 
oblast poznati ne samo svojih 
možnosti, temveč tudi svoje 
meje. 

Politika mora upoštevati real-
ne razmere in zgodovinski tre-
nutek pri uresničevanju svojih 
ciljev, izpolnjevanju svoje nalo-
ge. Zgodovina kot učiteljica ji ne 
sme biti tuja, zgodovinski spo-
min je zanjo zelo pomemben. 
Tako se moremo npr. Slovenci še 
posebej biti pripravljeni učiti iz 
zgodovine, kakšne morajo biti 
temeljne smernice naše politike, 
česa ne smemo nikdar pozabiti 
ob vsem resnem upoštevanju 
sprememb in zahtev našega časa 
ali posodabljanja politične prak-
se. Živimo pač na koščku zemlje, 

ki je za marsikoga privlačen, po-
sebno še za severne in zahodne 
sosede. Ker pa smo mali narod, 
zato bi bilo napačno zaupati v 
lastno vojaško moč in iskati za-
vetje v militarizmu. Gotovo pa je 
naša varnost v notranji edinosti 
kljub različnosti v duhovni, kul-
turni moči, v ustvarjalnem pris-
pevku k miru in solidarnosti 
med narodi in državami, posebej 
še v Evropi. Dr. Alojz Kuhar je 
tik pred svojo smrtjo zapisal ne-
kaj, kar bi naši politiki danes ne 
upali niti za zaprtimi vrati in 
okni priznati. Takole pravi: 
»Nad nami, ki smo majhni, bo 
vedno visel nemški in italijanski 
pohlep.« 
/,../ 
Nekoliko smo se že doslej iz-

recno dotaknili naše - slovenske 
politike. Vendar bi hotel ob kon-
cu še dodati nekaj kritičnih mis-
li v tem pogledu. 

Če se ozremo vsaj nekaj deset-
letij nazaj v zgodovino slovenske 
politike in primerjamo takratno 
njeno podobo z današnjo, mora-
mo priznati, da je med njima 
neka podobnost v etičnem ali 
moralnem pogledu. Večkrat je 
namreč v obeh primerih z lahko-
to opaziti poteze ideološko-ma-
nihejske politike, ki drugače 
misleče istoveti kratko malo s 
slabim, zlom, sovražniki, 
ničvredneži v vsakem pogledu. 
Takšna politika je nujno integra-
listična, totalitarna, avtoritarna 
in zagovornica filozofije smrti, 
kar se je pokazalo posebno v času 
okupacije 1941-1945 in po osvo-
boditvi. Eno stran te politike je 
dobro orisal dr. Alojz Kuhar v 
svojem govoru slovenskim do-
mobrancem iz Londona 1.1944. 
V tem govoru je namreč domo-
brancem jasno predočil resnico, 
ki je bila povsem drugačna, ka-
kor so jim jo prikazovali njihovi 
voditelji, tipični zagovorniki 

ideološko-manihejske politike. 
Ideološko-manihejska politi-

ka se izživlja v svoji »anti-drži«, 
ne zanima pa se za politiko »pro-
drže«. Glasna je, kadar gre za 
diskvalificiranje, obsojanje in 
rušenje nekdanjega, prejšnjega, 
hitro pa ji zmanjka idej in nav-
dušenja za zidanje novega, 
boljšega. Močna je v negaciji, 
slabotna pa v afirmaciji. Posebno 
se izživlja v etiketiranju (danes: 
udbomafija,v neokomunizem, 
klerikalizem itd.). 

Ista politika se zavzema za 
svobodo in demokracijo le bolj v 
besedah, v resnici pa jo je strah 
svobode in demokracije ter teži 
za neomajno oblastjo. V ta na-
men uporabljajo njeni zagovor-
niki najrazličnejše manipulacije 
z ljudmi, kamor sodita tudi po-
pulizem in demagogija, da 
izživljanja v odkrivanju afer in 
aferic ter njihovega razčiščevan-
ja kakor tudi tako imenovanega 
»preštevanja kosti« niti ne 
omenjam. Sem sodi še posebej 
tudi nenehno spotikanje ob poli-

tične tekmece, ki so seveda na 
poti karieristom v politiki. 

Ideološko-manihejska politi-
ka je tako zagledana vase in v 
svoj prav, da sploh ni sposobna 
resnega premisleka o zgodovin-
skih možnostih, v katerih so de-
lovali nekateri slovenski politi-
ki, ki pa so v resnici storili za do-
bro slovenskega naroda, kar je 
bilo takrat le mogoče storiti (npr. 
dr. J. Ev. Krek, dr. A. Korošec). 
Zato zagovorniki takšne politike 
postavljajo danes tudi pod 
vprašaj tako majniško deklaraci-
jo kakor odcepitev od Avstrije 
po 1. svetovni vojni. 

Nikakor pa seveda ne smemo 
vse slovenske politike tako nega-
tivno ocenjevati, posebno, če po-
mislimo na naš čas. Priznati mo-
ramo, da je v njej veliko pozitiv-
nega. Kritika pa naj bo vzpodbu-
da za tiste, ki se ukvarjajo s »po-
klicno politiko«, da se bodo dos-
ledno varovali teh in podobnih 
napak. Politična etika zahteva 
tudi, da politik iskreno pris-
luhne kritiki. 

Bralci Tednika lahko s to naroči lnico kupite knjigo Ve-
koslava Grmiča "Moja misel" s 17% popustom po ceni 
1.990,- SIT. Knjigo Poste prejeli po pošti. Cena 
vkl jučuje prometni davek in stroške poštnine. 
Naroči lnico pošljite na naslov: ZaložPa Unigraf, p.p. 
5, 1217 Vodice; tel & fax 061/824-198. 
Ime , pr i imek in naslov naročnika: 

S L O V E N S K A BISTRICA 

Letni občn i zbor S K D 
Člani občinskega odbora stranke SKD iz Slovenske Bistrice 

so 9. marca ma letnem občnem zboru pregledali delo v minulem 
letu. Iz poročil predsednika in tajnika je razvidno, da je stranka 
svoje delo v lanskem letu opravila dobro, še posebej ker imajo v 
občinskem svetu kar osem svetnikov. Z zadovoljstvom so ugoto-
vili, da imajo tudi krščanski demokrati kar nekaj zaslug, da bo 
prišlo do realizacije odcepa na Devini. Ker pa se iz Slovenske 
Bistrice dnevno vozi v Maribor veliko število srednješolcev, so si 
med drugim zadali nalogo ustanoviti v mestu srednjo šolo. Zav-
zemajo se za urejen promet v mestu, ureditev starega mestnega 
jedra ter za preselitev vojašnice. V letošnjem letu se bo odbor 
držal dosedanje usmeritve dela SKD in se dejavno pripravil na 
volitve. 

Predsednik 0 0 SKD v Slovenski Bistrici še nadalje ostaja dr. 
Janko Čar - predsednik občinskega sveta, tajniške posle pa bo v 
prihodnej opravljal dipl. oec. Branko Žnidar. 

VT 
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Kuharski nasveti 
Žganti 

Žganci spadajo v skupino 
domačih jedi, a počasi tonejo v 
pozabo, predvsem zaradi obilne 
zabele. Tako kot že veliko dru-
gih domačih jedi smo tudi žgan-
ce delno posodobili, predvsem 
na račun zebele, ki je danes veli-
ko lažja: zaseko in ocvirke lahko 
zamenjamo s kislo ali sladko 
smetano, dodamo pa lahko še 

sveža sesekljana zelišča, kot so 
drobnjak pehtran, peteršilj, 
manjše količine zelene ... 

Res pa je, da se mesnine zelo 
dobro ujemajo z belimi ali 
pšeničnimi žganci, prav tako 
tudi z ajdovimi in še katerimi. 
Zaseko in ocvirke lahko glede 
na to zamenjamo tudi z na kocke 
narezano slanino, ki jo pre-
pražimo popolnoma na suho; 
med praženjem prav tako izpus-
ti manjše količine maščobe, s ka-
tero lahko žgance dovolj okusno 
zabelimo. 

Naša kuhinja pozna več vrst 

žgancev. Največ jih je iz same 
moke in po tisti vrsti moke, iz 
katere jih pripravljamo, nosijo 
tudi ime. Nekaterim dodajamo 
zraven moke še krompir, včasih 
pa tudi kašo. Postopek kuhanja 
žgancev je veno enak: v vrelo 
slano vodo vsipamo moko. Ko ta 
povre, kepo s pomočjo kulanice 
prebodemo, da se moka lažje 
skuha. Kuhati moramo vsaj pol 
ure. Kuhanim žgancem odlije-
mo tekočino, ki jo imenujemo 

žganica, in jo nato počasi med 
mešanjem prilivamo nazaj k 
žgancem, da se lažje mešajo. Ko-
liko žganice bomo ob mešanju 
prilili, je odvisno od tega, kako 
goste oziroma trde žgance želite. 
Mešamo jih kar se da temeljito, 
da ne ostanejo grudice, ki jim 
kvarijo okus in videz. Zmešani 
žganci morajo vedno, potem ko 
smo jih temeljito premešali, po-
kriti stati 5 do 10 minut. Pred 
serviranjem jih s pomočjo kula-
nice in vilice drobno razdrobi-
mo, nato jih zabelimo. Ob servi-
ranju morajo biti vedno rahli in 

sveži. Postani niso dobri in so 
tudi težje prebavljivi. Od vseh 
vrst žgance je najtežje pripraviti 
ajdove, za te pa na tržišču obsta-
ja istant, ki vam delno pomga 
pri pripravi in je čas prirpave je 
tudi krajši. 

Kot prilogo najpogosteje 
srečujemo ajdove in krompirje-
ve žgance. Ajdovi se zelo lepo 
ujemajo k obaram, krompirjeve 
najpogosteje ponudimo k raz-
nim mesnim omakam, oboji pa 
se ujemajo tudi s kislim zeljem 
in repo. Žgance pa lahko ponu-
dimo tudi kot samostojno jed, 
na primer kot dopoldansko ma-
lico, sploh če ste imeli zelo okrn-
jen zajtrk, včasih pa so jih ponu-
dili za zajtrk ali večerjo. Če jih 
ponudimo kot samostojni 
obrok, zraven ponudimo še 
vroče mleko, ki ga lahko prelije-
mo čeznje, lahko pa ponudimo 
tudi kislo ali sladko tekočo sme-
tano. Na Gorenjskem zelo po-, 
gosto uživajo tudi koruzne žgan-
ce, ti pa so značilni tudi za našo 
pokrajino. Postopek za pripravo 
je enak kot pri drugih, le da upo-
rabimo koruzno moko. Klasično 
zabelo pa lahko prav tako za-
menjate s kislo smetano, ki jo 
popestrite z zelišči, po vrhu pa 
lahko potresete tudi na majhne 
kocke narezano zelenjavo, ki jo 
posebej skuhate v slani vodi, 
nato jo ponovno pogrejete v kisli 
smetani in tik pred serviranjem 
prelijete čez žgance. Za ajdove 
žgance po Gorenjsko je 
značilno, da jih je potrebno za-
beliti in da še zraven ponudimo 
mleko. 

•o Nada Pignar, 
učitelj ica kuharstva 

PRIPRAVLJA MAG. BOJAN SINKO, SPEC. KLIN. PSIH. / 
DUŠEVNO ZDRAVJE O T R O K IN M L A D O S T N I K O V 

Neugodni odnosi v družini 
3. nad. in konec 
Danes bomo temo o posebno 

neugodnih odnosih v družini 
končali z opisom še nekaterih ti-
pov mater in očetov. 

8. Š T E V I L O IN V R S T A 
N E U G O D N I H DEJAVNI-
KOV V D R U Ž I N I 

Omenjeno je že bilo, da najde-
mo skoraj v polovici družin ene-
ga ali več neugodnih dejavnikov 
(v družini, iz katerih so izšle 
duševno motene ali bolne osebe, 
so ti dejavniki še pogostejši). Z 
vidika duševnega zdravja je zelo 
pomembno število teh dejavni-
kov, pa tudi vrsta, čas trajanja in 
starost otroka. Tako je dovoljen 
preprost sklep o zvezi med števi-
lom neugodnih dejavnikov v 
družini ter duševnimi in ve-
denjskimi motnjami otroka. Po-
sebno usodno je, če najdemo v 
družini take neugodne razvojne 
dejavnike, kot so: stanovanjska 
ali ekonomska stiska ali pa gro-
bo zanemarjanje otrok, družin-
sko nesoglasje in alkoholizem, 
saj je čustvena travmatizacija 
otrok pri slednjih mnogo večja. 

Prav tako je pomembno trajan-
je neugodnih dejavnikov: čim 
dalj trajajo, manj ugodno je za 
otroka, zlasti če so taki, da siste-
matično ovirajo razvoj nekaterih 
otrokovih osebnostih lastnosti 
in potreb. In končno je po-
membna tudi starost. Tudi tu 
velja, da starejši otroci lažje pre-
našajo razne pritiske kot mlajši. 

1. Mati, ki se žrtvuje za svoje-
ga otroka 

Otroke vzgaja in neguje z vso 
skrbnostjo. Svojo gospodinjsko 
vlogo vzame zelo resno in se tru-

di, da jo čim bolj izpolnjuje. 
Žrtvuje svojo lastno svobodo, 
čas, interese in pozablja nase. V 
svojem žrtvovanju je srečna. 
Pozneje zahteva hvalaženost od 
otrok. 

2. Mati, ki ji je otrok igračka 
Ljubezen take matere velja le 

majhnemu otroku. Svojega otro-
ka ljubi in se z njim ukvarja, 
dokler je majhen in nemočen. 
Ko nekoliko odraste, se mati od 
njega distancira. 

3. Mati, ki jo muči strah 
Otrokom poskuša prihraniti 

vse težave. Povsod vidi nevar-
nost in nekaj slabega, zato je 
pretirano zaskrbljena. 

4. Mati, ki doživlja vzgojo 
otrok kot dolžnost 

Taka mati vzgaja otroke po ne-
kem planu iz knjig. Je pretirano 
natančna, nepopustljiva in pre-
malo kaže nežnost in ljubezen. 

5. Mati, ki otrokom ne 
pokaže, da jih ljubi 

Bodisi da jih zares nima rada 
ali pa se ji zdi, da ni prav poka-
zati svojih čustev (slednja npr. 
poljubi otroka le, ko ta spi). Stil 
vzgoje tekih mater je ponavadi 
tog, brez prave igrivosti in spo-
tanosti. 

6. Ljubosumna mati 
Postane nemirna, če se po-

skuša otrok osamosvojiti. Otro-
ku skuša to na različne načine 
preprečiti. Še mnogo let pozne-
je, ko je otrok že zdavnaj odra-
sel, skuša uveljaviti svojo domi-
nantno vlogo z različnimi kriti-
kami njega, njegovega zakon-
skega tovarišta ipd. 

7. Občasna mati 
Mnoge zaposlene žene skušajo 

v prostem času nadoknaditi za-
mujeno. Takrat zasipavajo otro-
ka s čustvi in darili. 

8. Tovariška mati 
Z otrokom sta tovariša oz. ena-

kopravna partnerja. Taka mati 
se trudi, da bi razumela otroka 
in se z njim poistovetila, vendar 
prav zato ne zna reči "ne" in od-
laga vzgojo na "pozneje". 

Pa še nekateri tipi očetov: 
1. Nemočen oče 
Je nesposoben pomagati otro-

kom pri njihovih problemih, 
vendar je zaradi njih zaskrbljen. 

2. Trd oče 
Njegova "filozofija" je: otroci 

naj rajši delajo, kot da se igrajo. 
Hoče, da otroci nekaj dosežejo 
in so v življenju uspešni. Njego-
va vzgoja je usmerjena izključno 
k temu. Sam odloča o tem, kaj 
naj otrok počne in kaj naj opus-
ti. 

3. Diktatorski oče 
Vzgaja otroka kot vojaka. 

Zahteva in uveljavlja strogo dis-
ciplino, ubogljivost, red in na-
tančnost. Nežnosti in igrivosti v 
njegovi vzgoji ni. 

4. Muhast oče 
Otrokom dovoli vso svobodo 

in jim vse dovoli. Že čez čas pa je 
lahko povsem drugačen. Tako 
otrok nikoli ne ve, kaj sme in 
česa ne. 

5. Ljubosumen oče 
Ti očetje so ljubosumni na svo-

jega sina in začnejo z njim tek-
movati za ljubezen matere oz. 
žene. Taki očetje so do sina zelo 
sovražni. 

6. Samovšečni oče 
Želi, da bi ga v družini vsi 

občudovali, zradi česar skuša 

vedno znova razvednotiti vse 
druge člane družine. 

7. Neuspešni oče 
Oče, ki v življenju ni uspel in 

sovraži vse okoli sebe, se umika 
vase in je nezaupljiv do vseh. 

8. Oče, ki rivalizira 
Značilno zanj je, da skuša v 

očeh hčerke razvrednotiti avto-
riteto in ugled matere in priteg-
niti hčerko na svojo stran. Posle-
dica je, da se hčerka ne more 
poenotiti in zgledovati po mate-
ri in zato začne odklanjati sebe 
kot žensko oz. svojo žensko vlo-
go. 

To so bili le nekateri najznačil-
nejši tipi mater in očetov, jih pa 
je še mnogo več, morda nekoliko 
manj značilnih. 

Naslednjič pa tem, kako lahko 
povečamo otrokovo ustvarjal-
nost. 

mag. Bojan Šinko 

KRVODAJALCI 
5. MAREC: Peter Markež, Placar 5, 
Destrnik; Robert Ciglar, Podvinci 
113, Ptuj; Anton Žuran, Gradišča 
143, Cirkulane; Vinko Burjan, Skor-
ba 44, Ptuj; Miran Gojkovič, Haj-
doše 64, Hajdina; Jožef Zebec, Bel-
ski Vrh 102, Zavrč; Franc Vaupotič, 
Popovci 15, Ptujska Gora; Ivan Du-
karič, Cvetlinska Jazbina 41; Jože 
Kmetec, Strmec 59, Zg. Leskovec; 
Branko Krček, Ormoška 9, Ptuj; 
Željko Majcenovič, Lackova 4, Ptuj; 
Hudo Vedernjak, Volkmerjeva 16, 
Ptuj; Drago Kodrifi, Stoperce 12, 
Stoperce; Herman Govedič, Za-
družni trg 10, Ptuj; Anton Amečič, 
Cirkulane 89, Cirkulane; Franc 
Marušič, Zg. Velovlek 22, Destrnik; 
Venčeslav Kacijan, Trubarjeva 7, 
Ptuj; Jože Plajnšek, Prešernova 2, 
Ptuj; Anita Kmetec, Cirkovce 1/c; 
Vladimir štrucl, Kozminci 21, Pod-
lehnik; Vinko Kodrič, Dobrina 54, 
Žetale; Leopold Rodošek, Sela 
31/a, Lovrenc na Dr. polju; Konrad 
Visočnik, Placar 54, Destrnik; Franc 
Vilčnik, Muretinci 20/a, Gorišnica; 
Janez Šeruga, Nova vas 105, Ptuj; 
Stanko Marinič, Placerovci 29, 
Gorišnica; Jože Belšak, Popovci 5, 
Ptujska Gora; Alojz Ploj, Drbetinci 
41, Vitomarci; Marjan Amuš, Dorna-
va 136, Dornava; Ludvik Kuronja, Ul. 
25. maja 4, Ptuj; Ivan Markovič, Mlin-
ska c. 11, Ptuj; Milan Hebar, Savci 
43, Tomaž pri Ormožu; Andrej Vin-
diš, Markovičeva 9, Maribor; Edi Po-
harič, Slekovčeva 4, Ptuj; Franc So-
vec, Senčak 13, Juršinci; Miran Iva-
nuša, Hum pri Ormožu 17, Ormož; 
Zvonko Črešnik, Borovci 23, Dorna-
va; Sergej Cvikl, Stritarjeva pot 10/a, 
Ptuj; Marjan Brenholc, Mezgovci 70, 
Dornava; Milan Dornik, Krčevina pri 
Vurbergu, Ptuj; Rajko Turnšek, Ki-
car4, Ptuj; Edi Drevenšek, Sedlašek 
20, Podlehnik; Zdravko Fijačko, 
Založje, Višnjica; Mirko Kovačič, 
Orešje 94, Ptuj; Andrej Vrabič, Ul. 
Vide Alič 16, Ptuj; Ivan Gajšek, Zg. 
Sveča 8, Stoperce. 

6. MAREC: Roman Ekart, Sp. Ja-
blane 19, Cirkovce. 
7. MAREC: Branko Lupša, Gočova 
68, Gradišče; Damjan Štrucl, Graje-
na 74, Ptuj; Franc Murko, Gorca 6, 
Podlehnik; Andrej Polajžer, 
Potrčeva 48, Ptuj; Viktor Mlakar, Vi-
tomarci 75; Anica Plohi, Bratislavci 
62, Polenšak; Stanislav Kovačec, 
Apače 269, Lovrenc na Dr. p.; Bran-
ko Čepič, Prešernova 20, Maribor; 
Rafael Svenšek, Zagrebška 93; Sil-
vo Božičko, Spuhlja 56/a; Roman 
Resman, Kraigherjeva 3, Kidričevo; 
Roman Liber, Drenovec 1, Zavrč; 
Srečko Mlakar, Pacinje 28/A, Dor-
nava; Darinka Magaš, Ul. 5. preko-
morske 15; Ivan Slukan, Zg. Velov-
lek 23/A, Destrnik; Avgust Brlek, Po-
brežje 8, Videm pri Ptuju; Anton' 
Kmetec, Slovenja vas 22; Anton 
Kajič, Zg. Hajdina 104, Ptuj; Silva 
Rojs, Vitomarci 75; Alojz Cizerl, 
Mezgovci 62, Dornava; Roman Hor-
vat, Placerovci 14/a, Gorišnica; 
Franc Lovrenčič, Krčevina pri Vur-
bergu; Jože Kokovnik, Draženci 16, 
Hajdina; Jože Hameršak, Gubčeva 
4, Ptuj; Alojz Tušak, Gorišnica 106; 
Edvard Hojski, Zg. Hajdina 145; 
Jože Kelc, Goričak 58, Zavrč; Daniel 
Roškar, Gorišnica 146; Milan 
Čuček, Poljska c. 3, Ptuj; Martin 
Mikša, Zabovci 16/A, Markovci; Her-
man Špes, Leskovec 48, Pragersko; 
Marjan Cizerl, Zagorje 10/B, Tomaž; 
Slavko Čeh, Radenski Vrh 1, Raden-
ci; Dušan Rižnar, Kraigherjeva 25, 
Ptuj; Jože Markež, Ul. 5. prekomor-
ske 19, Ptuj; Kristina Stramšak, Vo-
rančeva 49, Poljčane; Darinka 
Lupša, Gočova 68, Lenart; Dušan 
Kmetec, C. v Rogozo 27, Miklavž; 
Jože Danko, Župetinci 44, Cerkven-
jak; Martin Polak, Starše 55/B; Re-
nata Stermšek, CMD 9, Ptuj; Daniel 
Petrovič, Podvinci 124/A, Ptuj; Mar-
jan Golob, Starše 42, Starše; Kon-
rad Mohorko, Volkmerjeva 24, Ptuj; 
Mojca Fras, Koroška c. 77, Maribor. 

V SADNEM VRTU, kjer 
se drevju izteka obdobje zim-
skega mirovanje, izrabimo 
vsak primeren dan za rez. Naj-
primernejši čas rezi večine 
sadnih vrst ne glede na starost 
drevesa je namreč ob izteku 
obdobja zimskega mirovanja 
oziroma tik pred začetkom ve-
getacije. Ko je sadno drevo v 
pretekli jeseni zaključevalo 
vegetacijo in ko je pričelo list-
je dozorevati in odpadati, so se 
asimilati pretočili v korenine, 
kjer so bili shranjeni vse do 
začetka vegetacije. Sedaj so se 
pričeli pretakati nazaj v veje 
in rastlina jih bo uporabila kot 
rastlinsko hrano za brstenje in 
začetke vegetacije, dokler ne 
bo novo nastalo listje pričelo 
ponovni življenjski krogotok 
rasti in razvoja rastline. 

S kasno rezjo sadnega drev-
ja, ko je to že vzbrstelo in je v 
polni vegetaciji, bi z odrezani-
mi vejami hkrati zavrgli pre-
cejšen del zaloge hranil, ki so 
medtem že pritekla v veje in 
mladike do brstov. Pri nekate-
rih sadnih vrstah so te izgube 
posebno očitne, ko se s kasno 
rezjo na rezni ploskvi pojavi 
močno solzenje. 

Drevesno krošnjo oblikuje-
mo in vzdržujemo z rezjo. Rez 
je potrebno opraviti pri vseh 
sadnih vrstah, da tako pri dre-
vesu vzdržujemo ravnotežje 
med rastjo in rodnostjo ter 
rastlini uravnavamo redno ro-
dovitnost in pridelamo kako-
vostno sadje. 

Zanemarjene drevesne 
krošnje postanejo kmalu pre-
goste, vejice slabo osvetljene 
in rodni les v njihovi notran-
josti začne odmirati. Drevo 
raste le še na obodu krošnje in 
v vrhu, rodovitnost pa postaja 
iz leta v leto slabša, hkrati s 
tem pa tudi kakovost sadja. 

Obliko drevesne krošnje 
določimo že z vzgojo mladega 
drevesca. Ta naj bo ustrezna 
naravnim rastnim razmeram 
sadne vrste in možni tehnolo-
giji oskrbe, ki jo bomo izvajali 
v sadnem vrtu, to je predvsem 
načinu obedelave in nege ter 
varstvu sadnega drevja pred 
boleznimi in škodljivci. 

Na glede na sadno vrsto, 
sorto, vzgojno obliko ali sta-
rost drevesa drevesno krošnjo 
režemo in oblikujemo po nas-
lednjim zaporedju: 

- izrežemo veje, ki so po-
lomljene, poškodovane ali 
bolne, 

- odstranimo veje in mladi-
ke, ki so se z rastjo usmerile 
nasprotno vzgojni obliki, če 
rastejo v notranjost krošnje, 
navpično ali vzporedno in se 
preveč zasenčujejo, 

- vej in mladik ne krajšamo, 
temveč jih izrezujemo cele. 
Mladike krajšamo le, če potre-
bujemo po vzgoji nove veje na 
praznem mestu krošnje, 

- krajšamo drevesni vrh na 
primerno in dosegljivo višino 
sadnega drevesa. 

V OKRASNEM VRTU v 
drugi polovici marca vlagamo 
korenike kan in gomolje bego-
nij ter dalij na kalitev. Na kali-
tev vlagamo le zdrave, dobro 
razvite in dobro prezimele 
gomolje oziroma korenike. 
Plesnive, nagnite, zmrzle ali 
drugače poškodovane gomolje 
zavržemo, da se nam bakterij-
ske bolezni ne bi širile v na-
sad. Odbrane in očiščene 

čebulice pred vlaganjem eno 
uro namakamo v 0,5-odstotni 
raztopini orthocida ali antra-
cola. Gomolje vlagamo v 3 do 
4 cm globoko plast dobro 
namočene šote, ki smo jo nasi-
pali v plitve lesene zabojčke. I 
Silimo jih pri normalni sobni 
temperaturi 15 C. Ko vzkalijo, 
jih postopoma prilagajamo zu-
nanji temperaturi in svetlobi. 
Če smo jih sadili na prosto, ko 
še obstaja nevarnost spomla-
danske slane, jih zavarujemo z 
ustreznimi prekrivali. 

Ko bo zemlja godna za ob-
delavo, sadimo, presajemo in 
razsajamo okrasne trajnice. 
Sedaj spomladi sadimo seveda 
samo trajnice, ki prično pozno 
cveteti. Zgodaj spomladi cve-
toče trajnice pustimo sedaj pri 
miru in jih bomo presejali 
šele, ko bodo odcvetele. 

Okrasne trajnice se z leti to-
liko razrastejo in zgostijo, da 
niso sposobne več vcveteti s 
svojim značilnim bogatim in 
lepim cvetom, grm pa zaradi 
zgoščenosti in zasenčenosti 
prične odmirati. Večino vrst 
okrasnih trajnic obnavljamo z 
razdelitvijo koreninske grude. 
Pri delitvi koreninske grude | 
porabimo za sajenje oziroma 
presajanje le najbolje razvite J 

in krepke sadike z dobro raz-
vito in zdravo koreniko ter 
nepoškodovanim nadzemnim 
delom stebelca. Med delitvijo 
koreninske grude in ponov-
nim sajenjem sadike ne smejo ; 
oveneti, korenine pa pred sa-
jenjem namakamo. 

V ZELENJAVNEM 
VRTU jesenske posevke so-
latnic (zimsko rjavko, nansen, 
posavko), radič, špinačo in 
motovileč, če smo ga sejali v 
vrste, po odjugi, brž ko bo 
zemlja godna za plitvo spom-
ladansko obdelavo, z grebulji-
co plitvo okopljemo in opleve-
mo. Priporočljivo je posevke 
pognojiti s presejano kompos-
tovko, po potrebi pa še z rud-
ninskimi dušičnimi gnojili, 
da si tako hitreje opomorejo 
po zimskih poškodbah in v 
začetni rasti. 

Dokler so noči hladne in se 
ozračje ne ogreje, je te posevke 
koristno prekriti s pajčevinas-
to folijo vrteksom, ki dobro 
prepušča vodo, zrak in svetlo-
bo, preprečuje pa izhajanje 
talne toplote. Če solatnice za-
varujemo s tuneli, ne pozabi-
mo na redno zračenje in zali-
vanje posevkov. Zračimo v 
sončnih dneh v opoldanskem 
času, zalivamo pa jih s postano 
vodo, ogreto na zračno tempe-
raturo. 

Solatnice, ki so prezimile na 
prostem, sedaj pa smo jih oko-
pali in zavarovali s prekrivali, 
postanejo občutljivejše na 
nagle in občutne toplotne 
spremembe in dojemljivejše 
za glivične in bakterijske rast-
linske bolezni, zato je zanje 
potrebna toliko večja pozor-
nost in redna nega. 

* * * 
Po biokoledarju je pripo-

ročljivo sejati in saditi rastli-
ne, ki jih pridelujemo zradi 
lista, 18., 20., 21., 23., 25. ter 
od 28. do 30. marca, zaradi ko-
renike 17. ter od 24. do 26. 
marca, zaradi plodov 21. in 22. 
ter 30. in 31. marca ter zaradi 
cveta in vrtna zelišča 17., 19., 
26. in 27. marca. 

Miran Glušič, ing. agr. 
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Koliko stanejo notarske storitve 
O zakonu o notariatu (Ur. list RS, št. 13/94,48/94, 82/94) sem precej obširno pisal v Tedniku 

št. 23, 24 in 25 leta 1994. Tokrat že l im predočiti nekaj kritičnih pripomb, ki so j ih povedali 
nekateri uporabniki notarskih storitev, in to zlasti glede pristojnosti za overitev podpisov na 
pogodbah in drugih listinah, a tudi glede motarske tarife. 

O teh upravičenih pripombah in pritožbah državlja-
nov je govoril tudi varuh človekovih pravic Ivan Biz-
jak, ko je 21. 2. 1996 predstavil delo svojega urada v 
letu 1995 (glej Večer, 22. 2. 1996). 

# Pristojnost organov in javnih služb za overjan-
je podpisov 

Po zakonu o overovitvi podpisov, pisave in prepisov 
(Ur. list SRS, št. 29/72) sta glede na 1. odst. 2. čl. 
opravljala overitev občinsko sodišče in občinski 
upravni organ, če s tem ali z drugim zakonom ni dru-
gače določeno, glede na 17. čl. pa je podpise v 
zemljiškoknjižnih zadevah overjalo občinsko (sedaj 
imenovano okrajno) sodišče. Omenjena člena cit. za-
kona pa sta glede na določbo v 129. čl. zakona o nota-
riatu s 1. junijem 1995 prenehalo veljati in overitve so 
prešle v pristojnost notarjev, to pa, kot sem že prej 
omenil, mnogim državljanom ni všeč, ker so bili na-
vajeni na sodne overitve, ki so bile cenejše od notar-
skih. 

Po zakonu o spremembah in dopolnitvah zakona o 
sodnih taksah (Ur. list RS, št. 14/91) se je za overovi-

tev podpisa na pogodbah plačala taksa glede na vred-
nost predmeta pogodbe. Vrednost predmeta in višine 
takse sta v cit. zakonu določeni v točkah, vrednost 
točke pa je bila leta 1995 devet tolarjev. 

Zaradi možnosti primerjave plačila v taksah za sod-
no in plačila v tolarjih za notarsko overitev podpisa 
na pogodbah objavljam tabeli, v katerih sem vrednost 
predmeta, višino takse in notarske pristojbine prika-
zal v tolarjih, ne pa v točkah. 

TABELA O VIŠINI SODNE TAKSE 
vrednost predmeta pogodbe viši na takse 

do 4500 SIT 450 SIT 

nad 4500 SIT do 22.500 SIT 675 SIT 

nad 22.500 SIT do 90.000 SIT 900 SIT 

nad 90.000 SIT 1 % od vrednosti predmeta 
pogodbe, vendar največ 4500 SIT 

Če vrednost pogodbe ni bi la oceni ji va, je znašala taksa 1350 SIT 

TABELA O VIŠINI NOTARSKE 
PRISTOJBINE 

Po tar. št. 7 notarske tarife, ki jo je sprejela 
skupščina Notarske zbornice dne 13. V. 1995 (Ur. 1. 
RS, št., 28/95) in v kateri sta vrednost predmeta po-
godbe in notarska pristojbina določena v točkah, 
vrednost točke pa določena na 66,50 tolarjev, znaša po 
mojem izračunu notarska pristojbina: 

- za overovitev podpisa na pogodbi ali drugi listini 
znaša notarska pristojbina: 

1. pri vrednosti predmeta v pogodbi ali v drugi listi-
ni do vključno 66.500 tolarjev znaša pristojbina 665 
tolarjev 

2. pri vrednosti predmeta nad 66.500 tolarjev do 
332.500 tolarjev znaša pristojbina 1995 tolarjev 

3. pri vrednosti predmeta nad 322.500 tolarjev do 
665.000 tolarjev znaša pristojbina 3325 tolarjev 

4. za vsako nadaljnjo vrednost predmeta v znesku 
1.995,000 tolarjev znaša pristojbina še 1662,50 tolar-
jev več, vendar največ 14.625 tolarjev 

- za overovitev podpisa na listini, katere vrednost 
ni ocenljiva, znaša pristojbina 997,50 tolarjev 

Če je potrebno istočasno na listini overiti podpise 
več oseb, se za drugi in vsak nadaljnji overjeni podpis 
plača polovico pristojbine po prvem in drugem od-
stavku te tarifne številke. 

# Pristojbina za druge notarske storitve 
V že omenjeni notarski tarifi je v posebnem delu 16 

tarifnih številk, od katerih sem zgoraj prikazal vsebi-
no tar. št. 7. Zaradi obširnosti teksta tarifnih številk 
in odmerjenega parostora v Tedniku ne bom prikazal 
vseh tarifnih številk razen tar. št. 1, ki pa jo bom pri-
merjal s tar. št. 28 v zvezi s tar. št. 13/1 Odvetniške ta-
rife, ki jo je dne 16. XII. 1994 sprejela skupščina od-
vetniške zbornice Slovenije in h kateri je dalo soglasje 

ministrstvo za pravosodje 19. I. 1995 (Ur. list RS št 
7/95). 

# Primerjava višine notarske in odvetniške tarife 
za sestavo pogodb in drugih listin 

O primerjavi višine odvetniške in notarske tarife za 
sestavo pogodb sta mnogo pisala in diskutirala mari-
borski odvetnik Sergej Vladimir Majhen in Predsed-
nik notarske zbornice Slovenije Andrej Škrk in svoje 
prispevke objavila v rubriki PP 29 sobotne priloge 
Dela dne 30. XII. 1995,13.1. 1996 in 24. II. 1996 pod 
naslovom Ljudje še vedno ne vedo, kdaj morajo k notarju. 

Tistim bralcem Tednika, ki omenjenih prispevkov 
niso čitali v Delu, želim prikazati odvetniško in no-
tarsko nagrado za sestavo pogodb in drugih listin, ki 
je določena v točkah v tar. št. 28 v zvezi s tar. št. 13/1 
odvetniške tarife in v tar. št. 1 notarske tarife. Upošte-
vajoč v obeh tarifah določeno vrednost točke na 66,50 
tolarjev, bom prikazal vrednost pogodbenega pred-
meta in nagrado v tolarjih in to samo do gotovega 
zneska vrednosti pogodbenega predmeta. Nad tem 
zneskom pa naj tisti, ki jih to zanima, uporabijo po-
datke iz prej omenjenih tar. številk. 

Vrednost pogodbenega predmeta odvetnik notar 

nad do 

49.875 SIT 6650 SIT 9975 SIT 

49.875 SIT 199,500 SIT 13.300 SIT 19.950 SIT 

199.500 SIT 665.000 SIT 19.950 SIT 29.925 SIT 

665.000 SIT 1.330,000 SIT 26.600 SIT 39.900 SIT 

1.330,000 SIT 2.327.500 SIT 33.250 SIT 49.875 SIT 

2.327.500 SIT 3.325.000 SIT 39.900 SIT 59.850 SIT 

3.325.000 SIT 4.322.500 SIT 46.550 SIT 69.825 SIT 

4.322.500 SIT 5.320.000 SIT 53.200 SIT 79.800 SIT 

5.320.000 SIT 6.650.000 SIT 59.850 SIT 89.775 SIT 

Nadaljevanje prihodnjič 

PISE :K las B e r l i č / MEDIJSKA KONSTRUKCIJA 
REALNOSTI S POUDARKOM NA POLITIKI - 5.DEL 

Kar se ni pojavilo v 
medijih, s e ni zgodilo 
Po Maareku (Maarek 1995, str. 41) sta v ustvar-

janju imidža pomembni dve stopnji: 
a) poudarjanje različnosti 
Iz komercialnega marketinga je prenešen zakon, 

da je imidž mnogo učinkovitejši, če je jasno razvid-
no, da ima proizvod vsaj eno lastnost, po kateri se 
razlikuje od drugih proizvodov iste vrste. Prenešeno 
v politiko to pomeni, da mora proces ustvarjanja po-
litičnega imidža poudariti neko lastnost, po kateri se 
politik razlikuje od drugih, npr. mladost, starost in 
izkušnje, znanje o zunanjih zadevah ... Seveda pa 
mora biti igranje na katero izmed lasnosti skrbno 
pripravljeno. Najprej se mora svetovalec prepričati, 
da je ta lastnost res edinstvena lastnost 'njegovega' 
politika. Zraven tega mora presoditi, ali bodo volici 
to lastnost res pozitivno sprejeli. Tako je v ameriških 
precedniških volitvah leta 1992 Ross Perot spretno 
izrabil dejstvo, da je bil novinec v politiki in zato 
'bolj občutljiv za prave probleme povprečnega Ame-
ričana', v nasprotju s svojima nasprotnikoma, ki naj 
bi že izgubila stik z dejanskostjo. (Maarek (1995) 

b) želja po poenostavljanju 
Moderni množični mediji slabo prenašajo zaplete-

na sporočila do naslovnikov. Iz tega sledi: enostav-
nejše je sporočilo, lažji in učinkovitejši je prenos. 

Ko je imidž enkrat ustvarjen, se lahko pojavita dve 
vrsti problemov (Maarek (1995)): 

a) neskladje med politikom in njegovim imidžem 
b) nezmožnost nadzora nad nadaljnjim razvojem 

imidža 
Za dosego želenega imidža lahko politik uporabi 

tudi volilno tekmo. Tako je bila kampanja Ronalda 
Regana za primarne volitve leta 1976 v Ameriki na-
menjena predvsem ustvarjanju političnega imidža, 
kar mu je utrlo pot za kasnejšo zmago na predsed-
niških volitvah. 

Prav tako strategijo je ubrala tudi večina sloven-
skih strank leta 1992, ko so predsedniške kandidate 
kandidirali samo v promocijske namene, kajti vna-
prej je bilo jasno, da ga ni politika, ki bi na predsed-
niških volitvah lahko premagal Kučana. Po mojem 
mnenju bi Kučan premagal v medsebojnem dvoboju 
tudi Drnovška, ki ustvarja pri Slovencih predvem 
vtis o delavnem, tihem človeku, medtem ko na 
državniških sprejemih in ceremonialih, kar je 
predvsem predsednikova naloga, ni videti preveč 
bleščeč. Prav tako pa Milan Kučan nikakor ne bi do-
segel takega uspeha v boju za katerokoli drugo pozi-
cijo, kajti v očeh Slovencev je tih, miren in primeren 
za državniške sprejeme in obiske prireditev, če pa bi 
se poskušal povzpeti na položaj, ki omogoča realno 
moč (npr. položaj predsednika vlade), bi očitki na 
njegov račun dobili neprimerno večjo moč, 
predvsem namigovanja, da je udbomafijski boter, 
očitek, da je bil predsednik Zveze komunistov, itd. 
bi dobili realno moč. Dokler pa nastopa v vlogi ang-
leške kraljice, dokler ima le formalno vlogo, moči pa 
skorajda nobene, so takšni in podobni očitki na nje-
gov račun (po mojem mnenju) le zapravljanje časa in 
energije. 

Politik mora ustrezati volilčevi podobi o sebi, še 
več, ustrezati mora podobi, ki bi jo volilec želel imeti 
o sebi! Zato mora politik pri ustvarjanju svojega 
imidža upoštevati lastnosti svojih volilcev. 

Janez Janša kot tretja ključna oseba slovenske poli-
tike lahko s svojim imidžem, ki ga ima trenutno v 
javnosti, doseže le volice, ki so takšnemu stilu na-
klonjeni. In odstotek takšnih je približno enak od-
stotku, ki ga je na prvih volitvah za predsednika 

predsedstva dosegel Ivan Kramberger, na parlamen-
tarnih volitvah 1992 pa Zmago Jelinčič. Navzven 
izražena agresivnost ni pogodu večini Slovencev, kar 
potrjujejo rezultati prejšnjih parlamentarnih in 
predsedniških volitev, ko so največ glasov pobrali 
umirjeni in neagresivni kandidati. Slovenci smo (v 
povprečju) resda zelo agresivni, vendar je ta agresiv-
nost združena z introvertnostjo, kar rezultira v viso-
ki stopnji samomorov (agresivnost obrnjena proti 
sebi), navzven pa se takšna agresivnost pokaže šele 
pod vplivom alkohola ali izredno močnih čustev, ko 
zavore, ki jih imamo v sebi, popustijo. Takšna čustva 
se lahko razvijejo kot množičen pojav le v izrednih 
razmerah, v stanju, podobnem tistemu, ki je vladalo 
v Nemčiji pred Hitlerjevim vzponom. Razmere tre-
nutno govorijo proti temu. Vsekakor pa obstaja med 
Slovenci tudi neki delež ekstravertiranih ljudi, ki so 
takšnemu stilu naklonjeni. In tudi ti bodo volili tis-
tega, ki se bo najbolj približal njihovi podobi o sebi, 
ki bo usvaril vtis, da jim je podoben! 

ZAKLJUČEK 
Mediji v današnjem času konstruirajo realnost, re-

alnost definirajo, realnost predstavljajo in realnost 
prenarejajo. Vpliv medijev se veča in potrebno bi 
bilo razmisliti, kako se pred njihovim vplivom zava-
rovati. Obstajata dve poti: lahko omejimo vir ali pa 
'imuniziramo' prejemnike sporočil z medijsko vzgo-
jo, za kar se zavzema Manca Košir (Košir, 1995). Po 
mojem mnenju bi morali storiti oboje. Pa ne samo 
zaradi vpliva, ki ga imajo mediji na agresivnost. Prav 
tako bi morali ljudi naučiti, da prepoznajo poskuse 
manipulacije, ki se vsakodnevno pojavljajo v medij-
ih, najbolj katastrofalne učinke pa lahko imajo, ko 
gre za politične manipulacije skozi politično propa-
gando, katere osnovna lastnost je, da prejemniku 
sporočila ni jasno, da gre za politično komuniciran-
je. Takšna propaganda je najučinkovitejša, ko se 
skriva za novinarskim poročanjem, kajti pomen le-
teh je skorajda enak posamznikovemu dojemanju re-
alnosti, medtem ko se pri izjavah strank, političnih 
oglasih ipd. večina ljudi zaveda, da gre za izkrivljeno 
komuniciranja, za poskus prepričevanja, in zmanjša 
pomen takšnega sporočila za faktor, ki je predvsem 
odvisen od zaupanja v resnicoljubnost vira spo-
ročila. 

O nujnosti takšnega ukrepanja nas dovolj nazorno 
prepričujejo primeri iz naše bližnje soseske, kjer se je 
prav tako vse začelo pri besedah. Besede imajo moč! 
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Osito 
Rajneesh 

Osho je v svojih govorih nepopustljivo kri-
tiziral politične in verske institucije, zato ob 
koncu življenja ni smel skoraj v nobeno 
državo na svetu. Njegovo osebnost in delo-
vanje najboljše opiše anekdota Anthonyja de 
Mella, ki pravi, da je neki škof tožil: "Kamor-
koli je šel Jezus, je bila revolucija; kamorkoli 
grem jaz, mi ljudje ponudijo čaj." Osho je bil 
živi ogenj, luč in revolucija. 

ŽIVLJENJEPIS 
Rodil se je 11. decembra 1931 v mestu Kuchwara v 

Indiji. Njegov oče je bil trgovec in je pripadal jainis-
tični religiji. Otroštvo je preživel pri babici, ki je bila 
njegova najboljša prijateljica in zvesta privrženka nje-
govih idej vse do svoje smrti 1. 1970. Leta 1938 se je 
Rajneesh prselil k staršem v mesto Gadaware. Leta 
1946 pa je doživel prvi preblisk prosvetljenja. 

Leta 1951 se je vpisal na filozofsko fakulteto v Jabal-
puru in na njej 1.1956 doktoriral. 21. marca 1953 je pri 
enaindvajsetih letih doživel prosvetljenje, vrhunec 
človeške zavesti. Kot je sam dejal, se je njegova zunan-
ja biografija prenehala, ker je od tedaj živel v stanju 
brez ega in v skladu z notranjo besedo. 

Leta 1957 je predaval na fakulteti za sanskrt v Raj-
purju, leto dni kasneje pa postal redni profesor filozo-
fije na univerzi v Jabalpurju. To delovno mesto je za-
pustil 1. 1966 in se posvetil poučevanju meditacije. V 
šestdesetih letih je potoval po Indiji kot Acharya ali 
Učitelj in s svojimi nauki jezil duhovščino. 

Leta 1968 se je nastanil v Bombayu, kjer je imel red-
ne seminarje meditacije. Z učenci je pogosto odpoto-
val na Himalajo, kjer je razvil t. i."dinamično meditaci-
jo". Svoje privržence je začel inicirati v neo-sanyas ali 
v "potpredanega samospoznanja in meditacije." Ljudje so 
mu dali imtBhagawan ali "Blaženi." 

Leta 1970 se je krogu njegovih učencev priključilo 
večje število iskalcev resnice z Zahoda. Njegov ugled 
se je naglo razširil med inteligenco Evrope, Amerike 
in Avstralije. Leta 1974 je v Puni odprl ašram in ta je 
konec sedemdesetih let postal prava Meka za ljubitelje 
modrosti. Tedajni indijski predsednik Moradži Desaj 
je poskušal zatreti Bhagwanovo delovanje. Leta 1980 
je prišlo celo do atentata na Rajneesha. Do takrat si je 
Bhagvvan že nakopal jezo vseh uradnih cerkva tako na 
Vzhodu kot na Zahodu. 

Prvega maja 1981 se je pričela nova faza v njegovem 
življenju, imenovana Rajneeshpuram. Bhagvvan je od-
potoval v ZDA, v Oregon, kjer so mu ameriški 
privrženci kupili posestvo, na katerem so zgradili 
mesto, ki je imelo 3000 prebivalcev. Na poletnih festi-
valih se je tam zbralo tudi do 20.000 ljudi. Oktobra 
1984 je vedno bolj naraščala ameriška netoleranca do 
Bhagwanovega nauka. Višek drame se je odigral 15. 
septembra 1985, ko je njegova tajnica poneverila veli-
ko vsoto denarja in pobegnila. Oblasti so brez sodnega 
naloga aretirale Bhagwana in za nekaj dni se je iz 

gubila vsaka sled za njim. V zaporu so nečloveško 
ravnali z njim in ga zastrupili s talijem, ki je pričel 
uničevati njegovo zdravje. Sredi novembra so ga 
izgnali iz ZDA, njegova oregonska skupnost pa je raz-
padla. Odpotoval je v Indijo, od koder je bil znova 
izgnan. 

Kratkotrajno zatočišče je dobil na Kreti v vili 
grškega producenta. Ko pa so se tja pričeli zgrinjati 
njegovi učenci, so ga grške oblasti izgnale. Vv nas-
lednjih nekaj mesecih je poskušal dobiti azil v Švici, 
Švedski, Angliji, Kanadi, na Karibih, Holandiji, 
Nemčiji, Urugvaju, Jamajki idr., vendar so ga vsepov-
sod zavrnili. 4. januarja 1987 pa mu je Indija le odo-
brila vrnitev v domovino. V Puni je živel še tri leta, do 
19. januarja 1990, ko je zapustil svoje zemeljsko telo. 
Ob koncu življenja se je posveti predavanjem o zenu, 
zato je dobil ime Osho ali "novi človek". Za njim je os-
talo 400 knjig in na milijone privržencev vsepovsod 
po svetu. 

OSHO J EV NAUK 
Osho je dejal: "Religija ni to, kar ljudje mislijo, da je. 

Ni krščanstvo, ni hinduizem in ni islam. Tako imenovane 
religije so mrtva skala. Ne učim vas religije, ampak reli-
gioznosti - tekočo reko, ki vseskozi spreminja svojo smer, 
vendar na koncu doseže ocean. Vse religije na svetu so 
mrtva skala. Ne tečejo, ne spreminjajo se, ne premikajo se 
s časom. In nič, kar je mrtvo, ti ne bo pomagalo. Skala ti 
mogoče pride prav, kadar hočeš narediti grob." Oshojeva 
knjiga Učim religioznost, ne religije, iz katere je 
pričujoči odlomek, je bila v Vatikanu prepovedana. 

Osho je človeka razlagal kot celostno bitje in je obsojal 
kulturno dediščino Vzhoda in Zahoda, češ da nas je 
družbeno okolje notranje umetno razcepilo v dva sov-
ražna tabora: vzorbo - materialista in vbudo - duhov-
neža. Zahod je dejal, da je človek le telo in da duša ne 
obstaja, Vzhod pa je izbral drugo pot in rekel, da je 
duša edina realnost in da je telo le iluzija, da materija 
ne obstaja in da je "svet narejen iz iste snovi kot sanje." 
Na površju se zdi, kot da Vzhod in Zahod počenjata 
različne stvari, v bistvu pa jih ne, kajti vsako notranje 
ločevanje in razdvajanje v človeku povzroča konflikt, 
nezadovoljstvo in vojne. Ko se človek notranje bojuje, 
si en del prizadeva, da bi si podjarmil drugi del; duša 
si poskuša podjarmiti telo, telo pa dušo. Osho pa pra-
vi: "In če se boriš s samim seboj, kako boš umirjen in za-
dovoljen? V resnici nisi razdeljen. V resnici si harmonična 
celota." 

Za razliko od mnogih Učiteljev je Osho spregovoril 
tudi o seksu, v katerem ni videl nič bogokletnega ali 
nenaravnega. Dejal je, da moški potrebuje žensko za 
ljubezen, kajti v nasprotnem primeru njegov objekt 
ljubezni postanejo denar, politika ipd., to pa vodi k 
vojnam in nemiru. 

Osho ni bil religiozni vodja, temveč duhovni učitelj. 
Mnogi so ga imeli za napovedanega mesijo, saj po No-
stradamusovih osmih ključih ustreza vsem prerok-
bam. Prihaja z Vzhoda (1), njegov nauk je povezan s 
hermetičnimi nauki (2), veliko je potoval (3), bil je 
izobčen (4), njegovi učenci so nosili rdeča oblačila (5), 
povezan je z luno, saj njegov priimek Rajneesh pome-
ni "gospodar polne lune" (6), prav tako je povezan z 
mesecem, saj njegov predzadnji priimek Chanda v 
uradnem imenu Rajneesh Chandra Mohan pomeni 
mesec (7) in simbol njegovega gibanja so ptice (8). 

Na smrtni postelji je svojim prijateljem in učencem 
dejal: "Moje telo bo umrlo, toda moja energija bo za večno 
ostala z vami." 
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ŠPORTNE NOVICE 
NAMIZNI TENIS * Igral-

ke pete, igralci sedmi 
V soboto, 16. marca, se je 

končal redni del prvenstva v prvi 
ženski namiznoteniški ligi, 
končalo pa se je tudi prvenstvo v 
drugi moški namiznoteniški ligi. 

Ptujčanke so igrale v Ljubljani 
z ekipo Vektor-Olimpija in izgu-
bile tesno, z rezultatom 3:4. Z 
osvojitvijo 5. mesta so se brez 
težav obdržale v prvi ligi. 

Igralci NTK Petovia so v sobo-
to igrali doma, gostili so dve eki-
pi. Rezultati: Petovia - TKI 
Kemičar 5:2, Petovia - NE Krško 
2:5. Igralci so osvojili 7. mesto in 
ostajajo v drugi ligi. 

I.S.M. 
ODBOJKA # Rogoza -

Marsel Ptu| 0 :3 
Odbojkarice ptujskega Marsela 

so po 70 minutah igre ugnale še 
zadnjo oviro pred napredovan-
jem in si s to zmago praktično in 
tudi teoretično zagotovile prvo 
mesto v 2. državni odbojkarski 
ligi ter s tem napredovanjem v 1. 

B ligo. Domačinke so nudile 
močan odpor, vendar pa so bile 
Ptujčanke dovolj zbrane, da so 
dosegle zmago 3:0 (15:11,15:10, 
15:12) in s tem začrtani cilj. 

Postava Marsela Ptuj: Goj-
koškova, Merharjeva, Klajde-
ričeva, Zenunovičeva, Marta 
Emeršič, Marjetka Emeršič, Vin-
diševa in Habjaničeva. Naslednje 
srečanje bodo odigrale v soboto 
ob 17. uri v športni dvorani Mla-
dika z ekipo Šentvida. 
1. Marsel Ptuj 18 15 3 4 9 : 2 0 3 0 

2. Prevalje 18 12 6 4 3 : 2 6 24 

3.Jesenic e 18 12 6 3 9 : 2 5 24 

4. Ruše 18 11 7 3 8 : 2 9 2 2 

5. Rogoza 18 11 7 4 2 : 3 3 2 2 

6 .Šentv i d 18 11 7 3 8 : 3 2 2 2 

7. Solkan 18 10 8 4 1 : 3 4 2 0 

8. Kajuh Šoštanj 18 10 8 3 5 : 3 0 2 0 

9. Melral 18 9 9 3 8 : 3 5 18 

10. Cimos II 18 3 15 19 :48 6 

1 1 . Š t e r m a n 18 3 15 1 8 : 4 7 6 

12. Elektro Vitonc 18 1 17 10 :52 2 
D. Klajnsek 

TRAP # Za pokal Ormoža 
Strelsko društvo Trap Ormož 

je v soboto, 16. marca, organizira-
lo tradicionalno tekmovanje v 
streljanju na glinaste golobe -
disciplina trap, ki so se ga ude-
ležili strelci iz Avstrije, Hrvaške 
in Slovenije. V posamezni kon-
kurenci je nastopalo 61 strelcev, 
od tega 10 v mladinski konku-
renci, v ekipni konkurenci pa 16 
tričlanskih ekip. 

Rezultati - člani: 1. Franc 
Čavničar, Ormož, 91 zadetkov, 2. 
Karel PojbiČ, Murska Sobota, 90, 
3. Jože Grubelnik, Radlje ob Dra-
vi, 85;mladinci: 1. Matej 
Krašovic, Vrhnika, 44, 2. Denis 
Pojbič, Murska Sobota, 37, 3. 
Bernardič, Zagreb, 35; ekipno: 1. 
Radlje ob Dravi - 125 zadetkov, 
2. Ormož -123,3. Vrhnika -117. 

V soboto se prične letošnja 1. 
državna liga v trapu. Prvi krog bo 
v Ormožu. 

Dušan Cvetke 

JUDO • Uspeh Dejana 
Vogrinca 

V soboto, 16. marca, so se ptuj-
ski judoisti udeležili mednarod-
nega turnija v Ljubljani za mla-
dince, ki šteje tudi za slovenski 

pokal. Dejan Vogrinec, ude-
leženec 01 mladih, je v izredni 
konkurenci z zmago v kat. do 71 
kg potrdil odlično formo. Zlato 
mu je pripadlo šele po petih dvo-
bojih. Marko Kramberger je bil 
drugi v kat. nad 95 kg, tekmovan-
ja pa sta se udeležila tudi Tanja 
Žuran in Tomaž Marholt. 

Slmen Starček 

ŠPORT MLADIH • Zma-
ga Ljudskega vrta 

Področno prvenstvo v rokome-
tu za starejše učenke, ki je nekaj 
zadnjih let med najbolj priv-
lačnimi, se tudi tokrat ni izneve-
rilo tradiciji. Popolnoma zas-
luženo so slavile igralke iz Ljud-
skega vrta. 

Izidi: OŠ Cirkovce - OŠ Sre-
dišče ob Dravi 12:14, OŠ Ljudski 
vrt - OŠ Ormož 13:12; za 3. mes-
to: OŠ Cirkovce - OŠ Ormož 
16:15; za 1. mesto: OŠ Ljudski 
vrt - OŠ Središče 21:11. Najboljša 
in najučinkovitejša igralka 
prvenstva je bila Nataša Potočnik 
(Lj. vrt) 

Ivo Komik 

R O K O M E T / 2.SLOVENSKA LIGA 

Ormož premagal vodilnega! 
V devetnajstem krogu vzhodne druge moške lige so Ormožani 
v svoji dvorani nekoliko presenetljivo lahko opravili z vodilni-
mi Radečami. Velika Nedelja je po točki v gosteh v svoji dvo-
rani premagala Polet iz Murske Sobote, "manjkajo" pa ji 
točke z nekaterih srečanj, ki so jih izgubili doma, v zadnjih 
krogih pa predvsem zaradi poraza z Radečami v Veliki Nedel-
ji. Drava ima tekmo manj, saj bo pomembno srečanje z Go-
renjem B odigrala prihodnjo sredo v Velenju. 

Rezultati 19. kroga: Ormož -
Radeče 28:21, Velika Nedelja -
Polet 27:24, Krog - TKI Hrast-
nik 27:27, Brežice - Pomurka 
18:28 in Pivovarna Laško B -
Lisca Sevnica 24:29. Tekma Go-
renje B - Drava bo 27. marca. 
RADEČE 19 14 2 3 4 9 8 : 4 4 8 3 0 

LISCA SEVNICA 19 10 5 4 4 9 6 : 4 4 1 25 

GORENJE B 18 11 2 5 4 7 3 : 4 4 8 24 

POMURKA 19 11 2 6 5 2 2 : 4 4 9 24 

DRAVA 18 10 1 7 4 7 9 : 4 4 5 21 

TKI HRASTNIK 19 8 5 6 5 0 9 : 5 1 6 21 

ORMOŽ 19 9 2 8 4 5 4 : 4 2 3 2 0 

P. LAŠKO B 19 7 2 10 5 2 4 : 5 4 3 16 

V E L I K A N E D E U A 19 7 2 10 4 6 0 : 4 5 9 16 

POLET 19 5 3 11 4 4 5 : 4 5 9 13 

KROG 19 2 4 12 4 7 5 : 5 4 2 8 

BREŽICE 19 4 0 15 4 1 3 : 5 6 5 8 

Pari 20. kroga (v soboto in ne-
deljo): Drava - Brežice (sobota 

ob 19. uri), Pomurka - Velika 
Nedelja, TKI Hrastnik - Ormož, 
Polet - Krog, Lisca Sevnica - Go-
renje B in Radeče - Pivovarna 
Laško B. 

ORMOŽ - RADEČE 28:23 
(15:11) 

Na sobotni tekmi z Radečami, 
prvouvrščenim moštvom lige, je 
bil za Ormožane edini spre-
jemljivi rezultat zmaga. To jim 
je uspelo, celo s petimi zadetki 
prednosti, treba pa je dodati, da 
Radeče niso nastopile v naj-
močnejši postavi zaradi kazno-
vanih in obolelih igralcev. Na 
sobotni tekmi je ormoška ekipa 
pokazala, da so končno vzeli 
stvar zares. Saj je tudi že skrajni 
čas, ker so do konca prvenstva so 
le še trije krogi, Ormožani pa še 
vedno niso dosegli zastavljenega 
cilja - šestega mesta. Prav prijet-

no je bilo za spremembo videti 
organizirano in disciplinirano 
igro v napadu, ki smo jo tako 
dolgo pogrešali. Domači so igra-
li dobro uigrane kombinacije; te 
so se vedno pričele od Alana 
Potočnjaka, ki je tako v pravem 
pomenu besede postal centralni 
igralec ormoškega moštva. 
Obramba je igrala standardno 
dobro, z vratarji pa tudi že nekaj 
časa ni več posebnega problema. 

Prihodnjo nedeljo bodo 
Ormožani igrali odločilno tek-
mo z direktnim nasprotnikom 
Hrastnikom. 

ORMOŽ: Štumberger, M. Šan-
dor 2, Potočnjak 2, Fridrih 2, 
Dojčbauer 1, Prapotnik 4, Grabo-
vac 1, Rajh 4, Kirič 5, F. Sandor 2, 
Javernik S, Sulek. 

vk 

VELIKA NEDELJA - PO-
LET 27:24 (12:13) 

Igralci domače ekipe so se pro-
ti pričakovanjem dolgo mučili z 
borbenimi in vztrajnimi gosti iz 
Murske Sobote, čeprav so boljša 
ekipa. Očitno je šlo za motivaci-
jo, kar se je pokazalo v prvih mi-
nutah drugega polčasa, ko so za-
ostanek enega zadetka hitro na-

doknadili in povedli s štirimi za-
detki prednosti. V prvem 
polčasu jim to zaradi napak v 
obrambi in zastreljanih pri-
ložnosti ni uspelo. Nadaljevanje 
drugega polčasa je bilo podobno 
kot v prvem, saj so se po oboje-
stranskih napakah gostje prej 
znašli in se v 48. minuti pri-
bližali na samo zadetek razlike 
(20:19) in imeli napad. Ize-
načenje jim je preprečil vratar 
Belec, ki je ubranil strel s krila, 
ob tem pa sta zaradi ugovarjanja 
sodnika izključila kar dva igral-
ca Poleta. To so domačini seveda 
z lahkoto izkoristili in povedli s 
23:19. Gostje so se sicer pri-
bližali na dva zadetka razlike, za 
več pa ni bilo možnosti. 
Domačini so tako dobili tekmo, 
ki so jo morali dobiti, če želijo 
obdržati vsaj majhne možnosti 
za osvojitev šestega mesta. Prak-
tično bo to težko, vendar 
možnosti so še vedno! 

Velika Nedelja: Belec, Trofenik 
1, Gregurič 2, Ivanuša 1, Kumer 7, 
Bezjak 8, Soštarič, Planine 4, Ko-
ciper, Lah 1, Mesarec 3, Gaberc. 

I.kotar 

PLAN INSK I KOTIČEK 

Šmohor s kopanjem 
v laškem 

Planinsko društvo Ptuj vabi 
planince in ljubitelje gora na 
spomladanski izlet na Šmohor 
(787m). Izlet bo v soboto, 30. 
marca. Po vzponu na pril-
jubljeno planinsko in izlet-
niško točko Laškega in okoli-
ce, sledi kopanje v zdravilišču 
v Laškem. Udeleženci izleta 
se zberemo na železniški pos-
taji Ptuj ob 6.30, odhod vlaka 
ob 6.45 uri. Hrana iz nahrbt-
nika ali v planinskem domu 
ter v Laškem, kjer je na voljo 
večje število različnih gostin-
skih obratov. Glede na vzpon 
in sestop, ki skupaj trajata 3 
ure, je izlet primeren tako za 
mlajše, kot tudi starejše ude-
ležence. 

Prijave s plačilom 900 SIT 
za odrasle in 600 SIT za mlade 
planince zbiramo do petka, 
29. marca, v pisarni PD Ptuj, 
Minoritski trg 5. Vse informa-

cije lahko dobite na tel. 777-
151 ali 773-631 (popoldan)! 
Vodila bosta Uroš Vidovič in 
Franc Kodela. 

• • • 
PD Ptuj v sodelovanju s PD 

Maribor Matica vabi na zim-
ski pohod na Porezen (1630 
m) nad Podbrdom. Ta bo v 
nedeljo, 24. marca. Skupne 
hoje je 7 ur, zaradi zimskih 
pogojev in dolžine pohoda pa 
je nujna dobra telesna pri-
pravljenost vseh udeležencev. 
Cena v katero so vključeni or-
ganizacija izleta, vodenje in 
prevoz, znaša 700 SIT. Ker or-
ganiziramo izlet skupaj s pla-
ninci iz Maribora, je število 
mest omejeno na 9 udeležen-
cev, zato se lahko prijavite 
najkasneje do petka, 22. mar-
ca, v pisarni PD Ptuj oziroma 
do zasedbe razpoložljivih 
mest! Vodil bo Uroš Vidovič. 

BOKS / NOVICE IZ BK PTUJ 

V mednarodnih ringih 
Tradicionalne prireditve Rokavica Zagreba, ki jo organizira-
jo vsaka dva meseca, seje udeležilo 32 boksarjev - mladincev. 
BK Ptuj sta zastopala perspektivna boksarja Dušan Rakuš in 
Robi Holc. 

Dušan Rakuš je v lahki kate-
goriji premagal Silajdžiča iz Za-
greba in s tem dokazal kot že 
mnogokrat doslej, da je boksar 
mednarodnega razreda in iz bor-
be v borbo vse boljši. 

Robi Holc je v polvelter kate-
goriji sicer izpadel po žrebu in 
tako ni imel nasprotnika. Boksa-
ti je moral z nasprotnikom višje 
kategorije in je po točkah tesno 
izgubil z rezultatom 12:8. 

Dušan Rakuš, državni prvak v 
lahki kategoriji za leto 1996, je 
pričel aktivno boksati šele pred 
enim letom. "Ob dobrem treningu 
sem lahko pokazal vse svoje znanje 
in sposobnosti. Želim se še naprej 
tako angažirati, saj mi boks pomeni 
izpolnitev mojih športnih in osebnih 
nagnjenj, v BK Ptuj pa se počutim 
izredno zadovoljen, saj v njem vla-

dajo pristni tovariški in športni od-
nosi," je povedal Dušan. 

Janko Mlakar 

Dušan Rakuš 

NOGOMET 
2. SLOVENSKA LIGA 
Rezultati 18. igralnega dne-

va: Črnuče - Rudar Trbovlje 
3:1, Naklo - Železničar Mari-
bor 0:3, Nafta - Koper 0:1, Na-
predek - Family Shop Piran 
1:0, Železničar Oscar - Men-
geš 2:1, Avtoekipa - Drava 4:1, 
Era Šmartno - Šentjur 0:0, 
prosto Zagorje. 
1. Železničar Oscar 18 12 6 0 3 7 : 8 4 2 

2. Naf to 18 12 4 2 3 2 : 9 38 

3. Črnuče 18 10 3 5 4 5 : 2 3 3 3 

4 . Šentjur 18 9 3 6 2 7 : 1 7 3 0 

5 . RudarTrbovl je 18 7 6 5 2 0 : 1 6 27 

6. Fomi lyShop Piran . . .18 8 3 7 2 2 : 1 9 27 
7. Koper 18 7 4 7 1 8 : 1 6 2 5 

8. Napredek 17 6 6 5 1 9 : 1 9 24 
9. Železničar Mar ibor . .17 7 3 7 2 4 : 2 7 24 

10. Era Šmar tno 18 6 4 8 2 3 : 2 5 2 2 
11. Drava 17 6 4 7 2 9 : 2 6 2 2 

12. Nak lo 18 5 6 7 2 1 : 2 3 21 
13. Avtoekipa Vevče 18 5 3 10 2 5 : 2 5 18 
14. Mengeš 17 3 6 8 15 :28 15 
1 5 . Z a g o r j e . . . 17 3 3 11 12 :42 12 

Pari 19. igralnega dneva: 
Železničar Maribor - Rudar 
Trbovlje, Šentjur - Napredek, 
Drava - Železničar Oscar, 
Mengeš - Era Šmartno, Fami-
ly Shop Piran - Nafto, Koper -
Naklo, Zagorje - Avtoekipa 
Vevče; prosto Črnuče. 

AVTOEKIPA VEVČE -
DRAVA 4:1 

Strelci: 0:1, M. Emeršič, 1:1 
Kerapertovič (16.')} 2:1 Feigel 
iz 11 m (28.'), 3:1 Fartek (32.'), 
4:1 Obrez (72.') 

Drava: Klinger (Jovanovič), 
Volk, Soštarič, Pucko, Ramšak, 
Koren, Ceh (Kralj), Tomaž 
Emeršič, Hotko, Milan Emeršič 
in Vesenjak. 

Na drugem gostovanju v 
spomladanskem delu prvenst-
vo so nogometaši ptujske Dra-
ve doživeli visok poraz, ki se 
ga niso nadejali. Dravaši so 
dobro pričeli in z lepim zadet-
kom Milana Emeršiča v 4. mi-
nuti tudi povedli. Od 16. do 
32. minute pa so storili preveč 

napak, kar so domači izkoris-
tili in povedli z 3:1. 

Drugi polčas je potekal v 
enakovredni igri, a igralci 
Drave niso uspeli doseči za-
detka in rezultata znižati. 

V nedeljo pa bodo nogome-
taši Drave gostili vodeče 
moštvo v drugi slovenski no-
gometni ligi - Železničar Os-
car. Pomoč navijačev ptujske-
ga drugoligaša bi bila zažele-
na. Nogometaši Drave želijo 
popraviti vtis iz Vevč in bodo 
vsekakor nudili gostom dosto-
jen odpor. 

Danilo Klajnšek 

3. SLOVENSKA LIGA -
VZHOD 

Tekmo 14. kroga, ki so bile 
predvidene 16. marca, so bile 
zaradi slabih vremenskih raz-
mer preložene na 1. maj 1996. 

Razpored tekem 15. kroga: 
sobota, 23. marca, ob 15.00: 
Odranci - Aluminij, Bistrica -
Pohorje, Dravograd - Bakovci, 
Beltrane - Kungota, Kovinar -
Paloma Sever, Dravinja - Tur-
nišče, Unior Zreče - Steklar. 

I . LIGA M N Z PTUJ 
Razpored tekem 12. kroga: 

sobota, 23. marca, ob 15.00: 
Slovenja vas - Bukovci, Ro-
goznica - Stojnci; nedelja, 24. 
marca, ob 10.30: Gorišnica -
Središče, Videm - Dornava, 
Hajdina - Boč; ob 15.00: Uni-
ted Eagles Pragersko - Gerečja 
vas. 

I I . LIGA M N Z PTUJ 
Razpored tekem 12. kroga: 

sobota, 23. rnarca, ob 15.00: 
Sp. Polskava - Grajena; nedel-
ja, 24. marca, ob 10.30: Haj-
doše - Apače, Mladinec - Pod-
vinci, Tržeč - Pago Leskovec. 

MLADINA M N Z PTUJ 
Razpored tekem 12. kroga: 

sobota, 23. marca, ob 15.00: 
Pragersko - Gerečja vas, 
Gorišnica - Bistrica, Videm -
Dornava, Hajdina - Boč; ne-
delja, 24. marca, ob 10.30: Slo-
venja vas - Bukovci, Rogozni-
ca - Stojnci. 

Branke Lešnik 

STRELSTVO 

t SD Ptuj - ek ipni 
državni prvak 

Ptujski strelci so uspeli na fi-
nalu državne dopisne lige v 
streljanju z zračno standard 
pištolo in dosegli, česar ni doslej 
nobena strelska družina: Srečko 
Šeruga, Izidor Pulko in Slavko 
Ivanovič so si četrtič priborili 
naslov ekipnega državnega zma-
govalca. Nastreljali so 1039 kro-
gov in za štirideset krogov pre-
magali Postojno ter za enainpet-
desetIzolo. 

Posameznega državnega prva-
ka Ptujčani niso imeli, saj je to 
postal Vladimir Kržišnik iz Idri-
je, pač pa si je Izidor Pulko s 353 
krogi priboril bron, Ivanovič je 
bil s krogom manj četrti, Srečko 
Šeruga pa sedmi. 

Sponzorji ptujskih strelcev so 
bili Petlja Ptuj, Podal Ptuj in 
Noval Ljubljanska banka Ptuj. 

S I 

t Ivanovič 
državni prvak z 
rekordom 

V Postojni je bil finale dopi-
snega tekmovanja za veterane 
nad 50 let. Posamezno je zmagal 
Ptujčan Slavko Ivanovič s 176 
krogi, drugi je bil Vinko Peter-
nel iz Kranja, tretji pa Jože Ista-
nič iz Postojne /oba 175 k./. 
Zmagovalec si je priboril poleg 
kolajne in nagrade za prvo mesto 

še posebno nagrado za državni 
rekord v kategoriji veterani. 

O Porok pet i , 
Raušlova šesta v 
Zagrebu 

Na desetem srečanju reprezen-
tanc Slovenije in Hrvaške, to-
krat v Zagrebu, so zmagali Hrva-
ti s 6:2. 

Posamezno so zmagali Raj-
mond Debevec (593) s puško, 
mladinka Nina Selan (386) prav 
tako s puško in Robi Kranjc s 
pištolo (576). Ptujski člani 
državne reprezentance so se do-
bro odrezali, saj je Sašo Porok 
nastreljal 540 kr. in bil peti, čla-
nica Majda Raušl (358) pa šesta. 

S I 

REGIJSKA LIGA # 
SD Elektro M a r i -
bor - SD Ptuj 
1529:1045 

V šestem kolu regijske lige so 
bili gostitelj mlajših mladincev 
Ptuja strelci Elektro Maribor. 
Zmagali so Mariborčani. 

Posamezno je zmagala Klavdi-
ja Halimič iz Maribora 530, dru-
gi je bil Ptujčan Marjan Gril 523, 
tretji Valter Valenčak iz Maribo-
ra 508, četrti Ptujčan Robert 
Šimenko 504. 

S I 
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LUJZEK 
Dober deri vsoki deti! Glih zdaj 

sen se vrna od soseda Juža, ki me 
je fkuper z Mico povoba, da malo 
jegovo godovno proslavimo. Zato, 
če glih malo za nazaj, želim vsem 
Južekom, Južicam, Pepekom, Pe-
pikam, Josipom, Josepinam, 
skratka vsem, ki ste meli 19. mer-
ca oziroma kozoprca godovno. 
Dobro se je sprsa sosid Juia: pri-
prava je svinjsko in vinsko, 
odlične domoče klobose, meso s 
tunke, v ročko pa je naleja tistega 
ta najbojšega. Tudi jaz sen tak 
navajeni, da boj godovno praz-
nuvlem kak pa rojstni den. Čeglih 
sen tak navajeni, da po 50 leti leta 
nazaj štejem, se mi nič ne dopod-
ne, da se toti puklasti svet tak hi-
tro obroča in letnice na kolendori 
menjovle. Ob godovnem dnevi te 
nišče ne vproša, kejko si star, ob 
rojstnem dnevi pa bi vsi radi ved-
li, kejko let ie zemljo kločiš in če 

te bo že tak pomalen vrag k sebi 
vzeja. Provijo, ke majo ene radi 
gospod bogec, druge pa tovariš 
vragec. Naj si raztolata tak, ke 
bota obodvo mela zadosti članov 
na svojem spiski in plačilni listi. 
Saj vete, kak provi tisto pravilo, 
da Gospod dobro plačuje in hudo 
kaznuje. 

Jaz ali ne vem, kaj so številni 
delavci komu naredli, da jim zaj 
kapitalistični kulaki firme 
vničovlejo,jih poceni lastninijo 
(krodnejo), lidi pa na ceste 
mečejo. Če smo se zato zavzemali 
in na srečo samo deset dni borili, 
te sen jaz še za eno tokšno krotko 
vojno, ke mo v svoji lostni držovo 
red naredli. Pa ne z orožjem, z be-
sedami in vzglednimi dejanji bi 
se morali spopodnoti, lenuhe, lo-
pove in tatove nagnati, v roke in 
možgone bi morali pljuniti, prid-
no delati in manj medstrankar-
sko z jezikom opletati. Če gledam 
včosik diskusije na televiziji, pos-
lušam radio in berem cajtnge, se 
mi zdi, da so naši strankarski vel-
jaki provi geniji, samo haska od 
totih genialcov nega nibenega. 

Te pa srečno od vašega geni-
alca 

LUJZEKA 
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Info - glasbene novice ! 
Info - kviz 
Ali veste, katera pevka je na sliki? 

Izrežite glasovnico, vpišite odgovor, 
in če vam bo sreča naklonjena, vam 
bodo v prodajalni Tehnika Emone 
Merkurja Ptuj podarili zgoščenko. 
Daje bil pred štirinajstimi dnevi na 
sliki Fresh Prince (Will Smith iz na-
daljevanke Princ iz Bel Aira), je med 
drugimi ugotovila tudi Klavdija Po-
lanec, Videm pri Ptuju 5 b, 2284 
Videm pri Ptuju. Čestitamo! 

Odgovore na. današnje vprašanje 
pošljite (ali prinesite) na: Ured-
ništvo Tednika, p.p. 95, 2250 Ptuj. 
Rok: četrtek, 28. marca. 

Reševalec: 

Naslov: 

Ime pevke: 

V ZDA se je leta 1956 začela ročk era 
in v 40-letni zgodovini ameriške glas-
bene lestvice Bildboard Hot 100 je 
bilo postavljenih že veliko glasbenih 
rekordov. Ameriška pevka Mariah 
Carey in vokalni kvartet Boyz II Men 
so postavili najnovejšega, saj so s 
skladbo One Svveet Day že petnajst 
tednov na prvem mestu! 

Mariah Carey je na album Daydream 
uvrstila enajst pesmi in remix, ki so 
naslovljeni s: Fantasy, Underneath 
the Starš, One Svveet Day, Open 
Arms, Always be my Baby, I am Free, 
When I Saw you, Long ago, Melt 
away, Forever, Looking in. Miriah je 
pod producentstvom Jermana Dufri-
ja odpela tudi hitrejši ter dinamični 
komad z ljubezenskim besedilom in 
naslovom Always be my Baby. ( * * * * ) 

Kanadska pevka Celine Dion je v 
preteklem tednu izdala nov album 
Falling into you. Celine je za film Up 
Close and Personal, v katerem igrata 
Michaelle Pfeiffer in Robert Red-
ford, zapela nosilno skladbo Because 
you Loved me ( * * * * * ) . 

Britanska skupina Eternal je slavo 
požela z debitanskim albumom Al-
ways and Forever, ki mu punce doda-
jajo novo zgoščenko Povver of the 
Woman. Nekoč kvartet, sedaj trio 
Eternal je izdal dokaj povprečno soul 
skladbo Good Thing (**) . 

Eternal je lani zapustila Louise, ki se 
preizkuša v skladbi In Walked Love 

Lighthouse Family je duo, ki po pos-
tavi in glasbi malo spominja na duo 
Charles & Eddie, le-ta pa je zaslovel s 
pesmijo Would I Lay to you. Prvi 
album skupine Lighthouse family se 
imenuje Ocean Drive, prvi hit pa 
nosi naslov Lifted 

Babica ročk n'roll glasbe Tina Tur-
ner je stara že 57 let, a se poleti od-
pravlja na novo svetovno koncertno 
turnejo. Polna energije Tina snema 
novi album, za pokušino pa je izdala 
medlo pesem Whatever you Want ( * * * ) . 

Švedski zobozdravnik dr. Alban je 
navdušil ljubitelje plesne glasbe s ko-
madom Hallo Africa. Lani je dr. Al-
ban imel uspešnico This time Pm 
Free, tokrat pa ji dodajo nov afriško 
obarvan komad Born in Africa ( * * * ) . 

Ostajam na Švedskem, od koder pri-
haja kvartet Ace of Base, ki je po 
albumu Happy Nation izdal drugo 
zgoščenko The Bridge. Ace of Base 
ponujajo že standarski pop komad 
NEVER GONNA SAY I'M SORRY 
( * * * * ) . 

Ameriška reperja Coolio & LV še 
zmeraj vztarajata visoko na evrop-
skih lestvicah s super rep hitom 
Gangsta's Paradise. COOLIO je v 
ZDA letos po komadu Too Hot na 
hitro že pripravil novi rap komad 1-
2-3-4 SUMPIN -NEW ( * * * ) . 

Priredbe skupine Bee Gees so prava 
naložba, saj je lani skupina N-Trance 
uspešno priredile pesem Stayin' Ali-
ve, sedaj pa skupina Take That kral-
juje po lestvicah s priredbo pesmi 
Hovv Deep is your Love. Tretji po-
skus priredbe je naredila skupina 
EX-IT in je zelo podoben stilu N-
Trancove priredbe Stayin Alive, le da 
so EX-IT priredili komad NIGHT 
FEVER ( * * * * ) . 

Ljubitelji plesne glasbe boste gotovo 
radi zaplesali v kakšnem disco klubu 
na tele prihajajoče "dance" komade: 
Holding on U - CLOCK, Do it for 
Love - 4 MANDU, Survival Game -
IT'S 5 TO 12, Keep the music strong 
- BIZARRE INC, Shovv me Love -
YAKI-DA, Passion - GAT DECOR, 
Let me be your Valentine -SCOO-
TER, Hands in the Air - MUSIC 
INSTRUCTORS, Bell E 2 Bell E -
AFRICA BAMBATA, Tvvo Pain-
tings and a Drum - CARL COX, Sec-
ret - MARUSHA, Carnival - 2 IN 
THE ROOM, Anywhere - BAD 
BOYS BLUE, Eve^bod/s Groovin 
- MAX-A-MILLION, Your Smile -
CHARLEY LOWNOISCE & 
MENTHAL THEO. 

David Breznik 

POPULARNIH 10 

Lestvico POPULARNIH 10 
lahko poslušate vsak petek v 
večernem sporedu radia Ptuj. 

Mladi dopisniki 
• • • • • • • • • • • • • M 

PRINESLI SO KAR 
ŽIVE ŽIVALI 

Moja dedek in babica sta Franc in 
Neža Šmigoc. Dedek in babica sta mi 
pripovedovala, kako so se nekoč pri-
pravljali na gostijo. 
Povedala sta mi, da so skrbeli za 
hrano in pijačo že eno leto pred 
gostijo. Mladoporočenca sta bila tri 
nedelje pred gostijo pri maši okli-
cana. Ko sta bila prvič oklicana, sta 
začela vabiti na gostijo. Običaj je 
bil takšen, da so povabili sosede in 
vse sorodnike. Pri vsaki hiši sta 
dobila malico. Gostije so bile v ne-
deljo, navadno pred pustom. Po 
pustu gostije niso smeli imeti zara-
di posta. Svatje in tudi drugi 
vaščani so nekaj dni prej nosili hra-
no za gostijo. To je bil kakšen pu-
ran, kokoš, olje, največ pa so nosili 
jajca. Povabljenih je bilo okrog 
šestdeset gostov. Zaklali so tudi 
prašiča. Ljudje, ki so nosili hrano 

za gostijo, na primer perutnino, so 
vedno prinesli žive živali. En dan 
pred gostijo je prišlo nekaj vaščank, 
da so zaklali in očistili vso perutni-
no. Kekse in potice so dali peč dan 
pred gostijo. Babica mi je povedala, 
da so namesto tort imeli bosmane, 
ki so jih okrasili s papirnatimi 
rožami. Gostije so imeli tri dni in 
vedno v domači hiši. 

Maja Njegač, 5. a 
OS Markovci 

MAMA SE JEZI... 

- če ne grem v trgovino. Na to po-
zabim, ker se igram s prijatelji. 
- če ne pospravim svoje sobe, sicer 
pa se ne jezi. 
- če sem brez vzroka slabe volje in 
delam po hiši nered. 
- če ne naredim naloge. 
- če ne pospravim sobe. 
- če nočem uživati hrane, ki jo pri-

pravi. 
- če ne naredim, kar mi naroči. 
- če pridem domov s slabo oceno. 
- če razbijem njeno najljubšo vazo. 
- če ne pospravim za sabo igrač. 
- nad mojimi dolgimi lasmi. 
- če nimam svojih stvari na svojem 
mestu. 
- če je moja soba neurejena. 
- če nočem nahraniti muce, ki sem 
si jo tako želela. 
- če grdo pišem in ji nočem poveda-
ti pesmice, ki jo že znam. 
- če naredim kaj po svoje. 
- če je naloga napisana hitro in 
površno. 

Zbrali učenci 2. a 
OŠ Breg 

NA OBISKU V PTUJ-
SKI BOLNIŠNICI 

Pri pouku že mesec dni pripravlja-
mo projekt o Zemlji. Učimo se o 
zemlji, zraku, vodi, rastlinah in 
živalih, ki živijo skupaj z nami na 
našem planetu. Učiteljica Erika 
Šafranko nas je opozorila, da ljudje 

grdo ravnamo z Zemljo, ko jo one-
snažujemo, čeprav vemo, da druge-
ga doma nimamo. Učimo se tudi o 
tem, kako jo lahko mi, otroci, po-
skusimo rešiti, saj je še čas. 
V torek, 6. februarja, smo se učili o 
onesnaženosti voda in čiščenju 
vode za pitje. Zato si je skupina 
učencev našega razreda skupaj s 
knjižničarko ogledala čistilno na-
pravo na otroškem oddelku ptujske 
bolnišnice. Pred odhodom v bol-
nišnico, kjer nas je sprejel dr. 
Dušan Kolarič, smo si v ekološki 
reviji Okolje prebrali članek o ni-
tratih v ptujski pitni vodi in čistilni 
napravi na otroškem oddelku. 
V bolnišnici smo videli filtrirne na-
prave in ugotavljali, kako prepoz-
namo umazano vodo. Dr. Kolarič 
nam je razložil, da toksičnost po-
meni zastrupitev. Povedal nam je, 
da so nitrati ena najbolj škodljivih 
snovi za novorojenčke in dojenčke, 
zato jim v bolnišnici pripravljajo 
hrano s filtrirano vodo. Naredili 
smo poskus, s katerim smo ugoto-
vili, ali so v vodi iz vodovodne pipe 
nitrati. Pri tem smo uporabili po-
sebne palčke, sestavljene iz plastike 
in vate, ki pokaže kakovost vode. 
Če je voda onesnažena, postane 

vata na palčki vijolične barve. Če pa 
je voda čista, palčka ostane bela. 
Zdravnik nam je tudi povedal, da 
se nekateri filtri lahko uporabijo 
samo enkrat, nato pa se zavržejo. 
To pa je precej drago, zato imajo 
tudi takšne filtre, ki jih s posebno 
solno raztopino obnavljajo. 
Tam smo tudi slišali, zakaj je v naši 
pitni vodi toliko zdravju škodljivih 
snovi. V bližini Ptuja je veliko polj 
in travnikov, sadovnjakov in vino-
gradov, ki jih kmetje gnojijo in 
škropijo. Rastline del tega posrkajo 
vase, ostalo pa ponikne v podtalni-
co. Od tod pa gre v črpališče pitne 
vode. Vsemu temu pa se pridružijo 
še različni odpadki iz gospodinj-
stev in industrije. 
Dr. Kolarič nam je tudi povedal, da 
v Skorbi kopljejo vodnjak, globok 
okoli 90 m. V takšni globini nitrati 
ne dosežejo pitne vode. Tako se 
nam v Ptuju obeta bolj čista voda. 
Najbolj zanimivo pa je bilo drugi 
dan, ko smo v šoli preizkusili vodo 
s palčkami. Ugotovili smo, da je 
voda v šoli onesnažena z nitrati, 
zato bi bilo potrebno tudi našo 
vodo filtrirati, pa čeprav s filtri iz 
mivke, peska, zmletega oglja in 
vate. 

Obisk v bolnišnici in razlaga dr. 
Dušana Kolariča sta nam dala veli-
ko novih podatkov za naš projekt, 
za kar smo mu zelo hvaležni. Skle-
nili pa smo tudi, da bomo tudi sami 
skrbeli za varčevanje vode in njeno 
čistočo. 

Učenci 4. b, 
OŠ Ljudski vrt, Ptuj 

MOJA ROŽA 

Opazovala sem klivio. Izbrala sem 
jo zato, ker je bila zelo lepa. Zanjo 
skrbim tako, da jo vsak dan opazu-
jem in ji dam gnojila, da ima lepši 
cvet. Steblo je skrito med listjem, 
zato se ne vidi. Listi so veliki in 
malo poševni. Cvetovi so zunaj 
oranžni, znotraj pa rumeni. Raste v 
majhnem lončku. Najlepše raste na 
okenski polici. Zalivam jo pri-
bližno dvakrat na teden. 
Sobna rastlina klivia cveti od 
začetka do konca zime, zato mi je 
pri srcu. 

Aleksandra Petrovič, 3. r. 
OŠ Sela 
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PTUJ / NA AVTOBUSNI POSTAJI 

Lukmie le cfo 
p o l devetih svečer 
Ko smo pred leti na zgražanje nekaterih Ptujčanov objavili 
slike stranišč pomembnejših lokalov v Ptuju, smo pričako-
vali, da se bodo razmere bistveno spremenile. Akcijo smo 
izvedli v prepričanju, da se bodo odgovorni zbudili in pri-
merno ukrepali, saj Ptuj kot turistično mesto mora poskrbe-
ti, da bodo imeli vsi lokali in pomembnejši infrastrukturni 
objekti v Ptuju primerno urejena stranišča. 

Največ pripomb imajo zadnje 
čase uporabniki avtobusne pos-
taje, kjer so stranišča odprta le 
do 20.30 ure, zadnji avtobusi pa 
z nje odpeljejo ob 22.30 uri. Ni 
samo delovni čas tisti, ki jih 
moti, tudi urejenost ni zadovol-
jiva. 

Čeprav smo izvedeli, da od 
20.30 do 22.30 ure odpelje s ptuj-
ske avtobusne postaje le še tri-
najst avtobusov, to ne bi smel 
biti razlog, da bi stranišče zapi-
rali dve uri prej, čeprav je tudi 
resnica, da je z njihovim 
vzdrževanjem več stroškov kot 
zaslužka. Potnikov je v tem času 
zelo malo, ker so krizne razmere 
v ptujskem gospodarstvu dobe-
sedno ukinile drugo izmeno v 
nekdaj zelo močnih ptujskih 
podjetjih. Razmere so toliko bolj 
kritične, ker je na avtobusni pos-
taji tudi bife, ki po zaprtju avto-
busnega WC-ja ostaja brez po-
trebnih sanitarij, ker jih sam 
nima. Zato se upravičeno pos-
tavlja vprašanje, kako je mogoče 
dobiti uporabno dovoljenje za 
obratovanje bifeja, če je ta brez 

sanitarij. 
Lastnik in upravljalec ptujske 

avtobusne postaje, podjetje Sta-
jertours, d.d., je na problem ob-
navljanja avtobusne postaje Ptuj 
pred časom že opozoril. Po-
skušal ga je rešiti v povezovanju 
z mestno občino, a brez uspeha. 
Podatki o prihodkih in odhod-
kih podjetja namreč kažejo, da 
so sami nezmožni rešiti ta prob-
lem. V zadnjem času se je nam-
reč obseg njihovega poslovanja 
močno skrčil, po 1990. letu do 
danes celo za več deset odstot-
kov. Tako danes pripelje in od-
pelje ob delovnikih s ptujske av-
tobusne postaje le še okrog 295 
avtobusov, ob sobotah 114 in ob 
nedeljah 40. 

V pripravi je nov pravilnik o 
opremljenosti avtobusnih postaj 
in pomembnejših postajališč ter 
načinu opravljanja njihovih sto-
ritev. Ta v osmem členu določa, 
da morajo biti na avtobusni pos-
taji javne sanitarije, ki vsebujejo: 
garderobni prostor, sanitarne 
kabine s tušem in WC-jem, umi-
valnik, električne vtičnice ter 

tekočo toplo in hladno pitno 
vodo. Pravilnik izdaja na podla-
gi 46. člena zakona o prevozih v 
cestnem prometu in zakona o 
upravi minister za promet in 
zveze. Določa tudi, da morajo 
biti delovni čas, cenik in splošni 
pogoji poslovanja avtobusne 
postaje objavljeni na vidnem 
mestu. Primerjava zahtev iz no-
vega pravilnika, ki sicer še ni 
sprejet, s trenutnimi razmerami 
pri sanitarijah na ptujski avto-
busni postaji kaže, da bodo po-
trebna občutna vlaganja. Kje bo 
ptujski prevoznik dobil denar za 
to, ostaja za zdaj neznanka. Ali 
pa tudi ne. Trenutno velja še 
pravilnik iz leta 1988. 

Pri vseh problemih, s katerimi 
se srečujejo na ptujski avtobusni 
postaji in drugih podobnih ob-
jektih, ni iz trte izvita ugotovi-
tev, da je bila napaka, da so se 
lastninili tudi takšni objekti, kot 
so avtobusne postaje. Morda bi 
bilo bolj prav, da bi za infra-
strukturne objekte, ki so po-
membni za ljudi, skrbela država, 
ker jih avtoprevozniki iz znanih 
razlogov iz svojih sredstev težko 
vzdržujejo in obnavljajo. 

Urejenost ptujske avtobusne 
postaje pa bi naposled morala 
skrbeti tudi ptujske mestne 
oblastnike. 
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ODTOD IN TAM 
PTUJ 

# Občni zbor 
zgodovinskega 

društva 
Člani Zgodovinskega društva 

Ptuj se bodo jutri, 22. marca, 
zbrali na rednem letnem 
občnem zboru, ki se bo začel ob 
18. uri v prostorih Dijaškega 
doma v Ptuju. Na zboru bodo 
najprej prisluhnili poročilom o 
delu in poslovanju društva v letu 
1995, potem pa bodo razpravljali 
o programu dela za letošnje leto. 
Po delovnem delu zbora bo še 
predstavitev vsebine šestega 
Ptujskega zbornika. Za tem se 
bodo člani društva zadržali še na 
družabnem večeru. 

FF 

DESENCI 
# Gasilski 
občni zbor 

V petek, 15. marca, je bil v De-
sencih 67. občni zbor tam-
kajšnjega prostovoljnega gasil-
skega društva. Zraven članov so 
se na njem zbrali predstavniki 
občine in KS Destrnik, pred-
stavniki drugih društev, pred-
sednik Gasilske zveze Ptuj, 
občinski poveljnik poveljstva in 
11 okoliških gasilskih društev. 
Prisotni so bili tudi predstavniki 
pobratenega gasilskega društva 
Petrijanec iz sosednje Hrvaške. 

Najprej so prisotni poslušali 
poročila o delovanju društva v 
preteklem letu. Iz njih je bilo 
razbrati, da so se pojavljali pro-
blemi pri reorganizaciji gasil-
skih društev ob spremembi lo-
kalne samouprave. Nezadovoljni 
so tudi s financiranjem. V lan-
skem letu so izvedli akcijo 
čiščenja in pregled hidrantnega 
omrežja. Sodelovali so na več 
požarih, na svojem območju pa 
ga niso imeli. Razrešili so uprav-
ni in nadzorni odbor ter izvolili 
novega. Tako so za predsednika 
ponovno izvolili Toneta 
Zampa, poveljnik pa je ponovno 
Branko Horvat. V program dela 

za letošnje leto so si zapisali, da 
bodo dogradili garažo za cister-
no, nabavili nekaj gasilske opre-
me in zamenjali orodno vozilo. 

Z. Šalamun 

DESTRNIK 
# Občni zbor 
Rdečega kr iža 
Člani Rdečega križa Destrnik 

so se v nedeljo, 17. marca, zbrali 
na letnem občnem zboru. Za 
kulturni program so poskrbeli 
učenci OS Destrnik in člani fol-
klorne skupine Prosvetnega 
društva Destrnik. Predsednica 
krajevne organizacije RK Mari-
ja Stumberger je povedala, da so 
v letu 1995 organizirali dva izle-
ta in tečaj o negi bolnika na 
domu, ki se ga je udeležilo 11 
članic. Dvakrat so obiskali sta-
rejše občane na domu in jim po-
delili skromne pakete. Najbolj 
pa so zadovoljni, da so uspešno 
končali akcijo priklopa elek-
trične energije krajanom, ki si z 
lastnimi sredstvi tega ne morejo 
urediti. Tako je v tej akciji za-
svetila žarnica pri treh socialno 
ogroženih družinah. Ob tej pri-
ložnosti se je tudi zahvalila 
vsem, ki so pomagali izpeljati to 
akcijo. 

V programu dela za letošnje 
leto so si zapislai, da bodo orga-
nizirali izlete, sodelovali v akci-
jah proti zasvojenosti z mamili 
in cigaretami. Kot vsako leto 
bodo tudi letos organizirali tečaj 
o negi bolnika na domu. 
Odločili so se tudi, da enemu 
učencu plačajo letovanje v višini 
32.000 SIT. Največ pozornosti 
pa bodo namenili razvitju pra-
pora KO RK Destrnik. Slove-
snost bo 9. junija. Imajo zagoto-
vilo, da bodo na njihov prapor 
obesila svoj trak Bolnišnica Ptuj, 
OO RK Ptuj in občina Destrnik 
- Trnovska vas. 

Vsako drugo nedeljo v mesecu 
pa krajanom brezplačno merijo 
krvni tlak. 

Ob koncu so najzaslužnejšim 
članom podelili priznanja. 

Z. Šalamun 

OB DNEVU 
ZEMLJE 

f Akcija ptuj-
skih skavtov 

Ljudje se ne zavedamo, kako 
onesnažena je naša mati Zemlja. 
Zato jo še kar naprej onesnažuje-
mo in zanjo ne skrbimo. 
Vprašajmo se, kdo nam daje hra-
no. Zemlja. Toda kmalu tudi 
hrane najbrž več ne bo, če ne 
bomo ničesar ukrenili zanjo. 

Redkokje se še najde prostor, 
ki ga človek še ni onesnažil. Ali 
se vsak od nas zaveda, da že s 
tem, ko na tla vrže papirček, 
uniči del Zemlje? Kdor pljune 
nanjo, nima do nje nobenega 
spoštovanja. Jaz sicer ne morem 
preprečiti kmetom, da ne bi gno-
jili njiv z umetnim gnojilom, 
toda lahko začnem pri majhnih 
stvareh. Lahko na primer v koš 
vržem prazno pločevinko, ki 
sem jo našla na tleh, očistim 
bližnji potok ... Zakaj bi se vedla 
kot tisti, ki gledajo samo nase in 
jih nihče drug ne zanima? Če bo 
šlo tako naprej, nas kmalu ne bo 
več. Ali se bomo ljudje komaj ta-
krat spametovali? Toda takrat 
bo že prepozno. Ali ne slišimo, 
da nas že vse, kar je na Zemlji, 
kliče na pomoč? 

Ne, gluhi smo za vse, kar se 
dogaja okoli nas. Slišimo samo 
sebe. Čisto nič se nam ne smili 
Zemlja, ki nas preživlja. Napra-
vimo nekaj proti temu! Pomisli-
mo, kaj se bo zgodilo, če živali 
ne bodo imele dovolj zraka. Kje 
bodo živele, če bomo z one-
snaževanjem iztrebili gozdove? 
Če pa ne bo ne živali ne gozdov, 
tudi zraka več ne bo. In s tem 
tudi nas. Storimo nekaj, da se to 
ne bo zgodilo! 

Ko bomo imeli v rokah odpa-
dek in ne bo v bližini nobenega 
koša, se spomnimo, da bomo, če 
ga bomo vrgli na tla, že s tem 
onesnažili Zemljo. Vedimo, da 
kdor ljubi Zemljo, ljubi tudi lju-
di. 

Cecilija Emeršič 







TEDNIK -21. MAREC 1996 POSLOVNA SPOROČILA - 21 



22 - POSLOVNA SPOROČILA 21. MAREC 1996- TEDNIK 



TEDNIK - 21. MAREC 1996 OGLASI IN OBJAVE-23 



PTUJ / IZGON ŠTIRIH ROMUNSKIH DEKLET 

Prostitucija je, 
prostitucije ni! 

Kot blisk so se pred dnevi po Ptuju razširile govorice o raciji v enem 
od znanih ptujskih lokalov, v katerem nastopajo kot plesalke dekleta 
iz Rusije, Ukrajine in v zadnjem času tudi iz Romunije. Nobena skriv-
nost ni, da je prostitucija prisotna tudi v najstarejšem mestu v Slove-
niji, čeprav predstojnik sodnikov za prekrške v Ptuju Savo Kozjak 
pove, da ne gre za prostitucijo v večjem obsegu. 
Bolj ali manj vsi "vemo", da se opravlja, ze lo težko pa jo je 
dokazati . Za to moraš imet i pričo. N i redko, da s e takšni 
pos topk i zaradi pomanjkanja dokazov ustavijo. Pred l e tom 
in po l je sodn ik za prekrške i m e l en tak primer, a so ga m o -
rali ustavit i , ker so priče pri z a p r o š e n e m sodn iku dejanje 
pozne je zanikale . Stranke s o bi le od drugod, zato jih je zas-
l išal sodnik v kraju bivanja. 

Vsi papirji kažejo na to, da 
dekleta, ki se ukvarjajo s prosti-
tucijo, prihajajo v Slovenijo in 
tudi v Ptuj iz vzhodnih držav 
kot namišljene plesalke. Samo 
ukvarjanje s plesom ni kaznivo 
dejanje, prostitucija pa, ker pri 
nas še ni legalizirana. V korist 
strank in deklet ter tudi države 
pa bi bilo, da se legalizira, saj bi 
jo tako bilo mogoče imeti pod 
nadzorom. 

Savo Kozjak je povedal, da 
prostitucijo preganjajo, in to 
zelo učinkovito, saj zanjo 
izrečejo kazni s takojšnjo 

izvršitvijo. 

ZAPOR I N IZGON 
TUJCA IZ DRŽAVE 

V že omenjeni raciji oziroma 
akciji policije, ki je bila izvede-
na s posebnimi metodami, so 
prijeli štiri romunska dekleta v 
starosti med 18 in 23 leti. V pos-
topku pred sodnikom za 
prekrške so jim bile izrečene za-
porne kazni. Vsaka je dobila de-
set dni zapora s takojšnjo 
izvršitvijo. Kazen prestajajo v 
mariborskih zaporih. Po zakonu 
o prekrških zoper javni red in 

mir vsakega, ki se ukvarja s 
prostitucijo, kaznujejo z zapor-
no kaznijo do dveh mesecev. Pri 
tem alternative ali zapor ali de-
nar ni. Hkrati z izrekom zapor-
ne kazni je sodnik za prekrške 
romunskim dekletom izrekel 
tudi varstveni ukrep izgona iz 
države, ki ga lahko izreče v tra-
janju od šestih mesecev do dveh 
let. V tem primeru je dekletom 
izrekel varstveni ukrep za leto 
leto, v to pa ni vštet čas zapora. 
Omenjeni varstveni ukrep je 
sodnik za prekrške v Ptuju izre-
kel prvič pred dvema letoma. 
Ker so dekleta nastopila tudi 
kot priče, bo sprožen tudi posto-
pek zoper lastnico lokala zaradi 
kaznivega dejanja zvodništva in 
oddajanja prostorov. 

Takšnih akcij, kot je omenje-
na, bo v bodoče še več. 
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V T A M U SE ZAPLETA / ZARADI G R O Ž E N J V T U J I N O 

Janez Lah zapustil 
TAM ffi domovino 
Slovensko javnost je v začetku tega tedna presenetila novica, 
da j e predsednik uprave mariborskega Tama Janez Lah za-
radi najrazličnejših pritiskov in celo groženj zapustil domo-
vino. Na kabinet državnega zbora republike Slovenije in 
predsedniku državnega zbora Jožetu Skoljču je 17. marca 
naslovil pismo, v katerem sporoča, da se j e prisiljen obrniti 
nanje, ki so edini poklicani, da varujejo pravico slovenskega 
naroda, ravnanje s slovenskim kapitalom in zaščitijo sloven-
ski narodni ponos. 

Tako vladi kot resornemu 
ministrstvu Lah očita pre-
majhno skrb za izvajanje spre-
jetih zakonov, še posebej zako-
na o sanaciji Tama, zaradi 
česar naj bi bile razmere v tem 
kolektivu iz dneva v dan 
slabše. Krivdo za tako stanje 
pripisuje predvsem Skladu za 
razvoj, ki se po njegovih bese-
dah loteva uničujočih in zaseb-
nih kapitalskih interesov, ki so 
ga vse bolj ovirali pri delu. 
Tudi zaradi tega so vsa priza-
devanja za sanacijo Ikma že 
vnaprej obsojena na propad. 
To naj bi se kazalo že po neod-
govornih izjavah, lansiranih v 

domačo in tujo javnost, da gre 
TAM v stečaj, zaradi česar naj 
bi ta kolektiv pri sklenjevanju 
novih poslov utrpel uničujoče 
izgube. 

Kot navaja Lah, so se najprej 
pričele grožnje pošteno delu-
jočim bližnjim sodelavcem, na-
zadnje pa je tudi sam prišel v si-
tuacijo, ko je moral oceniti, da 
bivanje v Sloveniji zanj ni več 
varno, zato je zapustil domovi-
no. Državnemu zboru predlaga, 
naj nemudoma imenuje stro-
kovno in politično neobremen-
jeno komisijo, ki naj bi poskrbe-
la za pošteno kontrolo nad izva-
janjem zakona o sanaciji Tama 

predvsem s strani sklada za raz-
voj in drugih, ki so za to odgo-
vorni. Ob koncu izraža skrb, 
kdaj se bo lahko vrnil v domovi-
no in normalno, predvsem pa 
varno opravljal svoje delo. 

Novico o tem, da je Janez Lah 
zapustil domovino, smo preveri-
li tudi pri njegovi družini v Ptu-

, ju. Njegova žena Ivanka je pove-
dala, da je v tujini že od petka, 
15. marca. V ponedeljek, 18. 
marca, zvečer naj bi o Lahovem 
pismu oziroma odhodu v tujino 
za zaprtimi vrati razpravljali na 
ministrstvu za gospodarske dej-
avnosti, načelnik uprave za no-
tranje zadeve pa je po našem 
poizvedovanju o omenjenem 
dogodku pojasnil, da z zadevo 
nimajo opraviti, saj po dose-
danjih podatkih ne gre za dejan-
je, ki bi bilo potrebno pregona. 
V torek popoldne pa je upravni 
odbor Tama Maribor Janeza 
Laha razrešil dolžnosti predsed-
nika uprave in na njegovo mes-
to imenoval dosedanjega člana 
uprave Jožeta Lukariča. 

-OM 

Janez Lah se je iz var-
nostnih razlogov umakni l 
v tujino. 

OSfREJSA KAZNOVALNA POLITIKA 

Stop za cestne divjake! 
Na naših cestah so vse pogostejši primeri prehitre vožnje. 

Niso redki primeri, ko nekateri brezvestni vozniki vseh sta-
rosti skozi naselje ali zunaj njega dobesedno divjajo ter tako 
ogrožajo svoje in življenja drugih. Med drugim se to redno 
dogaja na Volkmerjevi cesti, kjer se dnevno vali proti 
srednješolskemu centru in iz njega več tisoč mladih. Da bi 
divjim voznikom stopili na prste, so se sodniki za prekrške v 
Ptuju dogovorili, da bodo poostrili kaznovalno politiko, tako 
da bodo v ekstremnih primerih prehitre vožnje ne glede na 
posledice izrekali varstveni ukrep prepovedi vožnje od enega 
do 12 mesecev, čeprav to ni več obvezen varstveni ukrep. 
Dokler je še veljal zakon o prekrških, s katerim se kršijo 
zvezni predpisi, je bil pri prehitri vožnji varstveni ukrep pre-
povedi vožnje obvezen. 700 primerov prehitre vožnje v lan-
skem letu (sicer brez nezgod) na našem območju je zgovoren 
podatek o nujnosti takšnega ukrepanja. 
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MTFi-Ti'l 7rf/nula 
PTUJ • Danes ob 18. uri 
vabi Knjižnica Ivana Potrča 
Ptuj v viteško dvorano ptuj-
skega gradu, kjer bo dr. 
Vekoslav Grmič predstavil 
svojo knjigo Moja misel. 
PTUJ • V Glasbeni šoli Ka-
rola Pahorja bo danes ob 
19.30 koncert dijakov solo-
petja iz srednje glasbene 
šole v Mariboru. 
SLOVENSKA BISTRICA 
# Ob prvi obletnici delo-
vanja prireja Radio Ton 
Slovenska Bistrica velik 
pomladni koncert, ki bo 
drevi (21. marca) ob 19. uri 
v bistriški športni dvorani. 
Nastopil bo Aleksander Jež 
z gosti: Vilijem Resnikom, 
Ireno Vrčkovnik, ansam-
blom Classic, Nadjo Steg-
ne, Oliverjem Antauerjem, 
amsamblom Gamsi, Tino 
Trljner, Vikijem, plesnim 
parom Pingi, čarodejem 
Danielom Gorjupom in vo-
diteljico Evo Longyka. 
PTUJ • V petek bo v gle-
dališču Zveza kulturnih or-
ganizacij pripravila me-
dobčinsko srečanje mla-
dinskih in odraslih gleda-
liških skupin. Ob 13. uri bo 
nastopila skupina Stopinje 
DPD Svobode Ptuj s 
Srečno hišo Doberdan, ob 
15.30 bo dramska skupina 
iz Stoperc odigrala Davek 
na samce, ob 18. uri bo 
dramska skupina iz Cirku-
lan uprizorila Štandekerje-
vo dramo Prevara in ob 
20.30 Prosvetno društvo 
Vitomarci komedijo Zbeži 
od žene. 
PTUJ • V petek ob 19. uri 
bo Društvo izobražencev 
Viktorina Ptujskega pripra-
vilo v refektoriju Minoritske-
ga samostana Viktorinov 
večer, na katerem bo pater 
doktor Metod Benedik pre-
daval o Drugem tisočletju 
krščanstva na Sloven-
skem. Glasbeni utrinek 
bosta prispevala sopranist-
ka Nilda Luketič in Matej 
Luketič na klavirju. 
LENART • Jutri ob 18. uri 
bo v Domu kulture v Lenar-
tu občinsko srečanje 
otroških in odraslih folklor-
nih skupin. 
SLOVENSKA BISTRICA 
• V viteški dvorani gradu 
bo v petek, 22. marca, ob 
19. uri koncert mešanega 
in moškega pevskega zbo-
ra Društva upokojencev 
Slovenska Bistrica. Gostje 
večera bodo pevke žen-
skega pevskega zbora 
Društva upokojencev Ve-
lenje. 
GORIŠNICA • V soboto 
ob 19. uri bo dramska sku-
pina Prosvetnega društva 
Cirkulane uprizorila Štan-
dekerjevo dramo Prevara, 
ki jo je režiral Lojze Mat-
jašič, v Gorišnici. 
DESTRNIK • V soboto bo 
Prosvetno društvo Destrnik 
ob 15. uri pripravilo priredi-
tev ob materinskem dne-
vu. Prvič se bosta predsta-
vila moški oktet in kvartet 
trobent, zaplesali bosta 
otroška in odrasla folklorna 
skupina, obiskovalci pa 
bodo poslušali tudi recital. 
ORMOŽ # Kulturno-alter-
nativni center Ormož pri-
pravlja v soboto ob 21. uri v 
klubu Unterhund bogat kul-
turni večer. Predstavili 
bodo novi pesniški zbirki 
mladih ustvarjalk Petre Kol-
mančič Šus v glavo z uvod-
no besedo župana Vilija 
Trofenika in Marjane Koro-
taj Pod svobodnim son-
cem. Premierno bodo 
predvajali tudi nedavno do-
končane videospote skupi-
ne Pridigarji, večer pa bo 
sklenil koncert ormoških 
skupin Eden, Noise order, 
VVasserdicht in Pridigarji. 
CIRKULANE • V nedeljo 
ob 18. uri bo Dragica Vo-
glar predstavila svojo pe-
sniško zbirko z naslovom 
Hrepenenje. 

PTUJ # Zgodovinski arhiv 
in mestna občina bosta v 
torek, 26. marca, ob 13. uri 
v magistratni dvorani pred-
stavila Vpisno knjigo 
meščanov mesta Ptuj 
1684-1917 avtorice Marije 
Hernja Masten in projekt 
Ptujsko mestno pravo 
1376. 

LENART # V torek ob 16. 
uri se bo v lenarškem 
Domu kulture pričelo 
občinsko srečanje lutkov-
nih skupin. 
PTUJ • Društvo umetnikov 
in ustvarjalcev bo 29. mar-
ca ob 20. uri postavilo v 
ptujskem lokalu Romantika 
antični kamen. 
SLOVENSKA BISTRICA 
# Grad Slovenska Bistrica 
vabi na predavanje in 
odprtje razstave dokumen-
tarnih fotografij Danila Tiča 
na temo Himalaja, ki bo 29. 
marca ob 19. uri v viteški 
dvorani gradu. 
SLOVENSKA BISTRICA 
# 30. marca ob 19. uri bo v 
grajski kapeli koncert slo-
venjebistriškega noneta VI-
VERE. 
PTUJ # Glasbena šola Ka-
rala Pahorja vabi 2. aprila 
ob 19. uri v dvorano šole na 
koncert violinista Tomaša 
Tulačka in pianista Stevena 
Wraya iz Londona. 
SLOVENSKA BISTRICA 
# Do 25. marca so v likov-
nem salonu bistriškega 
gradu na ogled likovna 
dela Pavle Rozman z nas-
lovom Bistriški Vintgar. 
KINO PTUJ • Do konca 
tedna si lahko ob 18. in 20. 
uri ogledate film Sedem,' 
naslednji teden pa Pogum-
no srce in Vročina. 

ČRNA KRONIKA 
REKORDNO ŠTEVILO 
PROMETNIH NESREČ 

V torek, 12. marca, zjutraj je 
začelo rahlo snežiti skoraj po 
vsej državi. Spremenjenih voznih 
razmer mnogi vozniki niso 
upoštevali. Zaradi tega se je že 
dopoldne začela prava serija 
prometnih nesreč, trkov, zdrsov z 
vozišča in podobnih nezgod, kar 
se je nadaljevalo ves dan. Pro-
metni policisti so po vsej državi 
zabeležili okoli 250 prometnih 
nesreč, od teh največ, kar 93, na 
območju UNZ Maribor. V nes-
rečah sta ugasnili dve človeški 
življenji, žal prav na našem 
območju, nekaj ljudi je bilo težje 
in lažje ranjenih, nastala pa je ve-
lika materialna škoda, zastoji v 
prometu in podobno. 

PO ZASNEŽENI CESTI 
V SMRT 

Po lokalni cesti skozi naselje 
Zgornji Velovlek, občina Destr-
nik, je v torek, 12. marca, nekaj 
pred 14. uro vozil jugo 56-letni 
Janez Letnik iz Trnovske vasi. Na 
zasneženem cestišču ga je v 
ovinku zaneslo na nasprotni voz-
ni pas, kjer je čelno trčil s tovorn-
jakom, ki ga je vozil 28-letni Da-
vorin F. Ob trčenju je tovornjak 
juga zrinil s ceste in ga pokopal 
pod seboj. V zmečkani pločevini 
sta umrla voznik Janez Letnik in 
njegova 57-letna žena Marija. 

TRČILI VOZNICI 
V nepreglednem ovinku na lo-

kalni cesti v Dražencih pri Ptuju 
je v torek, 12. marca, ob 11.30 
voznica osebnega avtomobila, 
48-letna Angela K., na spolzkem 
vozišču zapeljala na nasprotni 
vozni pas in trčila z osebnim av-
tomobilom, ki gaje nasproti vozi-
la 23-letna Aleksandra K. iz 
Dražencev. V trčenju se je huje 
ranila Aleksandra K., na obeh vo-
zilih pa je nastala materialna 
škoda. 

TRČILA VOZNIKA 
Dan za tem, v sredo, 13. mar-

ca, je prišlo do podobne nesreče 
na Zagrebški cesti v Ptuju, kjer 
sta trčila voznika osebnih avto-
mobilov. 30-letni Srečko E. z Maj-
skega Vrha, občina Videm, je vo-
zil po Zagrebški cesti proti Ptuju. 
V blagem ovinku ja zapeljal na 
bankino, potem pa sunkovito za-
vil nazaj na cestišče, zaradi tega 
je avto začelo zanašati in zapeljal 
je na nasprotni vozni pas, po ka-
terem je prav v tistem trenutku 
nasproti vozil 26-letni Stanko Z. 
iz Mezgovcev, občina Dornava. V 
trčenju je bil voznik Srečko E. 
huje ranjen. 

OGENJ UPEPELIL 
OSTREŠJE 

V sredo,'13. marca, okoli 15.30 
je začelo goreti na stanovanjski 
hiši Alenke M. v Drakšlu pri Veliki 
Nedelji, občina Ormož. Ostrešje 
je v celoti pogorelo, ogenj pa so 
omejili in pogasili gasilci. Ugoto-
vili so, da je požar nastal zaradi 
pregretja in razpokane salonitne 
cevi, ki je služila za dimnik. Po 
oceni je škode za okoli 800.000 
tolarjev. 

NEVARNA "ŠALA" Z 
BOMBO 

V soboto, 16. marca, okoli 3. 
ure zjutraj je neznanec vrgel 
ročno bombo proti eni od stano-
vanjskih hiš v Ptuju. Bomba je za-
dela v steno in padla na tla, eks-
plodirala pa ni, ker ni bila aktivira-
na. Ptujski policisti okoliščine 
tega primera raziskujejo, saj je 
težko verjeti, da bi se bil kdo s 
tako nevarnim eksplozivnim tel-
som samo šalil, pa tudi če bi bilo 
tako, je treba ugotoviti, od kod 
neznancu bomba. 

NEKDO JE ZAŽCAL 
VIKEND 

Pred dnevi je zgorel vikend v 
Sedlašku pri Podlehniku, last Iva-
na Z. z Zgornje Hajdine. Policisti 
so ugotovili, da je nekdo v 
počitniško hišico vlomil, potem 
pa notranjost polil z gorljivo 
tekočino in prižgal. Po oceni je 
ogenj povzročil škode za okoli tri 
milijone tolarjev. Policisti primer 
še raziskujejo in zbirajo obvest-
ila. 

FF 

RODILE SO - ČESTI-
TAMO!: Marica Herga, 
Gabrnik 17, Juršinci -
dečka; Marija Petek, Ar-
bajterjeva 10, P tu j - Blaža; 
Mateja Štrucl, Grajena 74, 
P tu j - Tadejo; Samra Kan-
lič, Rimska pl. 16, P tu j -
deklico; Silva Kocuvan, 
Vitomarci 4 - Aro; Valeri-
ja Gregorin, Tomaž 15/c, 
Ormož - Tjašo; Irena 
Svenšek, Kvedrova 2, P t u j 
- Aleksandro; Karmen 
Polanič, CM D 9, P tu j -
Mattea; Milena Kolarič, 
Pavlovski Vrh 47, 
Ivanjkovci - Dijano; L ju-
bica Bedrač, Bukovci 120, 
Markovci - Patricijo; Va-
lerija Petrovič, Bukovci 
154, Markovci - Patr ika; 
Marija Cvetko, Pršetinci 
2, Tomaž - dečka; Mateja 
Kovačec, Formin 4/a, 
Gorišnica - Rebeko; Ani-
ca Bubnjar, Jiršovci 21, 
Destrnik - Zana; Nada 
Vaupotič, Mestni Vrh 17, 
P tu j - Urbana; Olga Trofe-
nik, Zamušani 18, 
Gorišnica - dečka; Mira 
Cvetko, Ob železnici 6, 
Pragersko - deklico; Jeri-
ca Kacjan, Kajuhova 9, 
Kidričevo - dečka; Jelka 
Kolar, Majšperk 47 - Ma-
tica; Dušanka Horvat , 
Grabe 39, Ormož - Aleša; 
Irena Pukšič, Placar 72, 
Destrnik - deklico; Boja-
na Filipič, Ob železnici 8, 
Pragersko - Žana. 


